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Občina Ilirska Bistrica je 4. junija praznovala. Osrednja slovesnost ob občinskem prazniku, ob katerem se 

spominjamo hudega zločina, ki so ga v letu 1942 zagrešili fašisti v naših krajih, je bila v Domu na Vidmu na 
predvečer prazničnega dne. Župan Anton Šenkinc in podžupan Zlatko Jenko sta pred ne polnim prizoriščem podelila 
letošnja občinska priznanja. Kot smo že poročali, so priznanja prejeli Josip Grgasovič, Valter Frank in Marko 
Šenkinc ter Društvo invalidov Ilirska Bistrica.

Med uradnim in kulturnim delom, v 
katerem so sodelovali ŽePS Prem, Mateja 
Kaluža na violini, Katarina Jericio na 
violončelu, Bojan Glavina na klavirju ter 
instrumentalni trio Bistre s solistoma Jerico 
Strle in Sasom Boštjančičem, sta v spoju 
mladosti in izkušenosti krmarila Erna 
Petrač in Rado Jurač.

Pogostitve v predverju in atriju Doma 
na Vidmu so se obiskovalci radi udeležili. 
Dobrote so hitro izginjale z miz, pogovori 
pa so tekli tudi o precej klavrni podobi 
Doma in njegovi usodi.

Ne moremo pa niti mimo dejstva, da 
je osrednja slovesnost ob občinskem 
prazniku tako slabo obiskana.

mr

OSCDNSKI PRAZNIK

Župan je v slavnostnem govoru 
opozoril na dogodke izpred 63 let, ko so 
fašistični vojaki na travniku pod Kilovčami 
ustrelili 28 ljudi, poleg tega pa so v Ilirski 
Bistrici dva človeka obesili in na Mali 
Bukovici tri. Požgali so številne hiše in 
gospodarska poslopja v Dolnji in Gornji 
Bitnji, Kilovčah, na Ratečevem Brdu in 
tudi na Premu. Akcija je pomenila 
maščevanje za nekaj uspešnih akcij 
skromne Brkinske čete.

Taki dogodki, kijih seveda ne smemo 
in ne moremo pozabiti, pa naj ne bi bili 
podlaga za nadaljnja razdvajanja, je 
opozoril Šenkinc. S precejšnjo kritičnostjo 
se je dotaknil razmer v občini, omenil pa 
je tudi prihodnje projekte in aktivnosti za 
boljšo prihodnost ljudi v teh krajih.

PATRONAT INAC
■

Obvešča, da bo v

JULIJU IN AVGUSTU 
2005

POSVETOVALNICA 
v Ilirski Bistrici ZAPRTA

BUŽAB\ si : dve

OTVORITVI
V juliju bodo v naši občini ponovno odprli dve ustanovi. Naj začnem z 

dmgo, ki bo svoja vrata odprla predvidoma 15. julija. Gre za nove prostore 
bistriške lekarne, kije do sedaj delovala na precej skromni kvadraturi.

Že sedmega julija pa bo svoja vrata odprla hiša druge vrste, in sicer 
prenovljena in razširjena Tuševa trgovina.
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kujeva 26, tel.: 05/71 44 579

POTUJOČA RIBARNICA 
tel.: 041/633 593

♦ PRODAJA IN ODKUP RABLJENIH GSM APARATOV
♦ PRODAJA IN SERVIS GSM APARATOV TER 

DODATNE OPREME
♦ SKLEPANJE NAROČNIŠKIH RAZMERIJ

sB ««ii)§e l
VEZAVA ZA GSM APARATE 
SAMO 12 MESECEV

AlMlMlNOVI UMTS

PONEDELJEK- PETEK 
8” -12” in 15™ -19°° 

SOBOTA 
8™- 12™

VIZITA ©ZIVLSENA

V ospredju z leve župan Anton Šenkinc, minister za delo, družino in socialne 
zadeve Janez Drobnič in direktorica Centra za socialno delo Miranda Vrh med 
slovesnostjo ob otvoritvi.
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Računovodski servis
Vctjfacrv 23, «5250 Ilirska Bistrica

TelVEajc.: 05-710 99, GSJM: 040 333 520

Nudimo celovite računovodske storitve 
po konkurenčnih cenah za samostojne podjetnike, 

gospodarske družbe in društva.

/
i

KOREN JOŽKO

URNIK 
8.00-18.00 

sobota 8.00 -13.00 
nedelja zaprto

ZUNANJE IN NOTRANJE ČIŠČENJE 
OSEBNIH IN TOVORNIH VOZIL

Koseze 3, Ilirska Bistrica 
tel.: 040/240-118



Iz naših krajev 30. 6. 2005Snežnik stran - 2

beseda urednika
DOBRONAMERNA

KRITIKA?
Pred nekaj tedni smo na uredništvu Snežnika prejeli klic inšpektorja za 

medije pri ministrstvu za kulturo. Precej presenečeni smo bili, ko nam je 
povedal, daje prejel anonimno prijavo skupine občanov iz Ilirske Bistrice, 
ki opozarja na nekatere pomanjkljivosti oziroma napake v našem in, upam, 
vašem mesečniku. Pa da ne boste mislili, da smo pri nas prepričani, da ne 
more nikogar nič motiti ali da bi bil Snežnik brez napak. Ne. Sicer niti ni 
pomembno, kaj jih je motilo (naj omenim nepravilno označene male oglase, 
ki so brezplačni, pa smo nehote precej številk objavili brez te oznake). Bolj 
zanimivo se mi zdi dejstvo, daje nekomu prvi naslov v smeri odpravljanja 
napak inšpekcijska služba. (Jaz vsaj ne vem, da bi kdo na uredništvu podal 
kako pripombo te vrste.) Ali pa se boste strinjali z mano, da to nekdo ali 
nekateri počnejo iz gole zlonamernosti. Kajti, če bi jim bilo v resnici mar za 
časopis brez napak, bi se najprej oglasili pri nas in opozorili na 
pomanjkljivosti. Ali pa nas opozorili na kak predpis, ki smo ga na uredništvu 
morebiti spregledali. Saj nihče ne trdi, da smo tisti, ki ustvarjamo ta časopis, 
nezmotljivi ali celo nenadomestljivi. Naša vrata so odprta za vse, ki si želijo 
sodelovanja, predvsem pa za vse z dobrimi idejami.

Nenazadnje smo mi vsak mesec z vami, z imeni in priimki, v večini 
primerov. Ko je treba kritizirati, se najde skupina »predpisobrižnikov«, ki 
svoje pojave skriva za oznako anonimnih občanov. Morda bi bilo pošteno, 
če bi tudi mi vedeli, kdo so tisti, ki nas kritizirajo.

Morebiti je ob tem na mestu, da vse skupaj opomnim na rubriko, ki pri 
nas sicer ni stalna, pojavi se pač, ko dobimo pošto kakega od bralcev, ki bi se 
rad odzval bodisi na naše pisanje bodisi na stvari, ki ga v naši sredini motijo. 
Verjetno veste, da imam v mislih Pisma bralcev. Rubrika je namenjena 
reakcijam na članke in dogodke, naj bo tistih, ki so v tekstih direktno 
imenovani in morda kritizirani, pa bi radi pojasnili svoje stališče o obravnavani 
temi, ali tistih, ki se jih članki ter dogodki dotikajo posredno in čutijo potrebo, 
da javno spregovorijo.

Vabim vas, da uporabite to možnost izražanja. Tudi tiste, ki nas želite 
kritizirati. Zagotavljam vam, da bomo objavili tudi taka pisma. Pa ne pozabite 
na podpis.

Mateja Rolih

P. S. In ker ste nekateri že na dopustih in počitnicah, vam želim veselo 
in brezskrbno poletje. S-mejte se!

V_______________________

RAZVITI MED NERAZVITIMI 
ALI NERAZVITI 
MED RAZVITIMI

Tako je v pobudi, ki jo je na občini vložil po sprejetju Zakona o spodbujanju 
skladnega regionalnega razvoja, zapisal občinski svetnik Igor Štemberger. Županu 
je predlagal, naj se v najkrajšem času sestane s predstavniki Vlade, zadolženimi za 
skladen regionalni razvoj in jih seznani z nastalim problemom ter povpraša o njihovih 
pogledih nanj. Vladaje namreč 23. junija sprejela omenjeni zakon in ga po nujnem 
postopku predlaga Državnemu zboru v sprejem že v juliju. S tem zakonom se 
uveljavlja teritorialna členitev Slovenije na kohezijske regije za potrebe črpanja 
evropskega denarja. Slovenija je v predlogu razdeljena na dve kohezijski regiji in 
občina Ilirska Bistrica je uvrščena v manj razvito južno in vzhodno regijo. Ta regija 
naj bi bila deležna evropske pomoči tudi po letu 2013, kar naj bi bilo, kot pravi 
Štemberger, za občino sicer ugodno, vendar je ob vsem tem treba imeti pred očmi 
dejstvo, daje v to regijo, ki bo štela preko milijon prebivalcev, vključena kopica 
vzhodno-slovenskih občin, ki so bistveno manj razvite od naše občine. »Skrbno je 
treba pretehtati, ali se nam bolj splača biti razvit med nerazvitimi, ali pa nerazvit 
med razvitimi,« pravi Štemberger.

Vladaje mejo kohezijskih regij zarisala po mejah statističnih regij, ki jih v tem 
zakonu imenuje razvojne regije. Pri tem pa gre za povezovanje občin v regionalne 
razvojne agencije (RRA). V veliki večini primerov se sicer meje RRA-jev pokrivajo 
z mejami statističnih regij, a občina Ilirska Bistrica je tu izjema. Tudi to ne bi bilo 
zaskrbljujoče, če bi bili obe vrsti regij, kamor je Ilirska Bistrica vključena (statistična 
regija-Notranjsko Kraška, in RRA-Južne Primorske), vključeni v isto kohezijsko 
regijo. A temu ni tako in prav tu tiči problem. Občina Ilirska Bistrica je svoj regionalni 
razvojni program pripravila skupaj z občinami povezanimi v RRA Južne Primorske, 
ki bodo po tem zakonskem predlogu spadale v drugo kohezijsko regijo kot občina 
Ilirska Bistrica. »Sprašujem se, od kod se bodo programi, ki zadevajo občino Ilirska 
Bistrica financirali? Po tem predlogu se namreč prav lahko zgodi, da bomo pri 
evropskih pomočeh izpadli iz obravnave, ker bo občina fizično vključena v eno 
kohezijsko regijo, programi pa bodo vodeni v drugi kohezijski regiji. Sprašujem 
se, ali nas bo Vlada Republike Slovenije na ta način prisilila, da se bomo morali 
razvojno povezati z notranjskimi občinami, ali pa se na račun primorske pripadnosti 
odreči delu evropskega denarja? Ali obstaja še kakšna tretja rešitev, ki bi bila 
sprejemljiva tudi za nas?« zaključuje Štemberger.

V petek, 1. julija, je v državnem svetu potekala predstavitev predloga razdelitve 
na dve kohezijski regiji, na kateri so bili prisotni tudi župani, danes, 4. julija, pa 
bodo občinski svetniki ob nadaljevanju 24. redne seje razpravljali o istem predlogu 
vlade ter o izstopu iz Južnoprimorske razvojne agencije in vstopu v Notranjsko 
agencijo. mr

NOVI STANOVANJI 
ZA SONČEK IN VEZI

V dneh ob občinskem prazniku so uradno o tvorili nove prostore dnevnih centrov Sonček in Vezi, ki delujeta 
pod okriljem bistriškega Centra za socialno delo. Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve je opremilo in 
uredilo dve stanovanji, po eno v Prešernovi in Tavčarjevi ulici. Trak so simbolično prerezali Miranda Vrh, direktorica 
Centra za socialno delo Ilirska Bistrica, ter Janez Drobnič, minister za delo, družino in socialne zadeve, in župan 
Anton Šenkinc. Svečanost so popestrili mladi bistriški glasbeniki.

čeprav je formalno zaživel leta 
2001. Bistriška enota j e povezana z 
Društvom Vezi iz Štorij, ki jim 
posoja kader, pomaga pa tudi s 
svojimi izkušnjami, saj po besedah 
Vrhove vse več ljudi v današnjem 
času potrebuje tovrstno pomoč. 
Center na Tavčarjevi 17 je odprt 
vsak dan med 8. in 15. uro, oba pro
grama pa sofinancirata ministrstvo 
in občina.

Kot je v nagovoru opozoril 
minister Drobnič, umeščanje takih 
centrov v stanovanjske zgradbe 
pomeni vključenost varovancev v 
okolje in obenem učenje sprejema
nja drugačnosti za okolico. mr

Dnevni center Sonček deluje od 
leta 1991, namenjen pa je 
osnovnošolskim otrokom s 
težavami pri učenju in težjimi 
družinskimi razmerami. V center 
dnevno prihaja med 14 in 16 otrok, 
tam dobijo kosilo, naredijo domačo 
nalogo, 2 zaposleni strokovni 
delavki pa jim nudita tudi 
individualno psihosocialno pomoč. 
Center, ki sedaj domuje na Pre
šernovi 25a, je odprt med 11. in 17. 
uro.

Tudi ideja za dnevni center Vezi, 
kije namenjen ljudem s težavami v 
duševnem zdravju, sega v začetek 
devetdesetih let prejšnjega stoletja,

:

OKRAŠENI VOZOVI 
SPET NA PLAČU

Na občinski praznik je pod pokroviteljstvom bistriške občine ter v 
organizaciji Turističnega društva ponovno oživela vizita, običaj, ki je v teh 
krajih dopolnjeval nabor mladih, za vojaščino godnih fantov.

Številni opazovalci, ki so se zbrali 
na Plaču, so pokazali, da vizita kljub 
temu, da naborniškega sistema v 
Sloveniji že tri leta ni več, še vedno 
vzbuja pozornost.

Na osrednjem bistriškem trgu so se 
zvrstili bogato okrašeni naborniški 
vozovi z Bača, iz Trnovega in iz 
Doljnjega Zemna. Mladi razigrani 
»naborniki« so se, kot se spodobi, 
pripeljali s spremstvom in z muzikanti. 
Po stari navadi so za nagrado dobili

kraški pršut, ki jim ga je izročil Aleš 
Klemenc, direktor Uprave za obrambo 
iz Postojne. Jasenski voz, kije bil prav 
tako kot bogato okrašen s cvetovi iz 
krep papirja, je zaokrožil prizorišče 
dogajanja. V pestrem kulturnem 
programu, ki gaje sestavil in povezoval 
Frane Dolgan, so nastopili PS Resa, 
PZ Poveljstva 24. teritorialne enote 
SV Ilirska Bistrica, Folklorna 
skupina Gradina, Otroška folklorna 
skupina OŠ Antona Žnideršiča in

Pihalni orkester Ilirska Bistrica. Za
smeh in dobro voljo sta poskrbela 
humoristka Jadranka Boštjančič in 
voditelj, ki sta duhovito »obdelala« 
bistriško aktualnost.

Zbrane je pozdravil župan občine 
Anton Šenkinc, v imenu turističnega 
društva pa je o namenu prireditve 
spregovorila njegova predsednica 
Heda Vidmar. Skupino nabornikov, ki 
so bili na viziti pred petdesetimi leti, j e 
predstavil Stane Vičič.

V okviru prireditve je dan prej OŠ 
Antona Žnideršiča predstavila projekt 
nabora na Bistriškem, v knjižnici 
Makse Samsa pa so si obiskovalci 
lahko ogledali bogato razstavo, kije ta 
naš običaj prikazala vse od njegovih 
začetkov.
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VINAKOPER
Leta 1999 smo nove barik sodčke napolnili 

z žlahtnim rubinastim biserom istrske zemlje 
avtohtonim vinom refošk. Po letu dni smo ga 

ustekleničili in mu pustili dovolj časa, miru in 
tišine, daje veličastno dozorel.

Na 51. Mednarodnem ocenjevanju 
VINO LJUBLJANA si je 

v konkurenci iz 26-ih držav
naš REFOŠK

prislužil naziv

ŠAMPIONA
MED RDEČIMI VINI.

S ponosom vas vabimo, da si natočite 
najžlahtnejši kozarec sonca iz naše kleti.

Klet Vinakoper, Šmarska cesta 1, Koper 
vinakoper@vinakoper.si 

www. vinakoper.si

Prodajalna vin Vinakoper 
Vilharjeva 2, Ilirska Bistrica 

pon. -pet 9.00 -12.00 in 13.00 -17.00 
sob. 8.00-12.00 

Tel. 05/ 714 23 73 
www. vinakoper.si

Istočasno so vsi, ki so se zbrali na 
Plaču, lahko občudovali stara vozila, 
avtomobile in motorje, last članov 
Moto kluba Bistre in njihovih 
prijateljev s Krasa.

Organizator, Turistično društvo 
Ilirska Bistrica, se zahvaljuje 
nastopajočim in vsem ostalim, ki so 
kakorkoli pripomogli k uspešni 
izpeljavi prireditve. To so:

Občina Ilirska Bistrica, Cvetličarna 
Rosa, Knjižnica Makse Samsa, 
Zavarovalnica Triglav Postojna, Banka 
Koper, Komunalno podjetje II. Bistrica, 
GG Postojna - Gozdni obrat II. 
Bistrica, Rod Snežniških mševcev, KK 
Trnovo, Kmetija Kozlek, Gasilsko 
društvo Knežak, Mesarstvo Puc, 
Grafična delavnica Bor, Ilirika - 
Turizem, Frape bar, Hubert Šlosar s.p., 
Oskar Bajc s.p., učiteljica Nadja Baša 
s svojim razredom, družina Batista iz

Zarečice, družina Logar iz Jasena, 
Jaksetič Jožko, Zvonko Kandare, Vinko 
Jenko. Anica Kocjančič

Iliriade

SVET PRI LIMESU IN SIRSE
Začnimo pri Francozih in Nizozemcih, ki so kao pahnili Evropsko unijo v krizo z zavrnitvijo 

evropske ustave na referendumih. A evropska ustava pravzaprav ni imela dosti možnosti. Tu bi bili še 
referendumi na Danskem, Češkem, Poljskem, da niti ne omenjamo Velike Britanije. Hec s to ustavo j e 
ta, dajo kritizirajo, ker daje preveč liberalna, preveč socialna, preveč federalna, preveč konfederalna. 

Kar pomeni, daje postala ustavna pogodba simbol vsega, kar komu vzbuja nezadovoljstvo v evropskem projektu.
Evropske politične elite so pač šle prehitro in predaleč za svoje državljane, zlasti to velja za »stare« članice povezave. 

Jasno seje tudi pokazalo, zakaj seje zadnja širitev izvedla po metodi »velikega poka« z desetimi državami. Ker j e bilo 
za pričakovati, da se bo vzdušje v Evropski uniji obrnilo proti širitvi.

Morda članstvo Romunije in Bolgarije, ki sta že podpisali pristopno pogodbo, ni sporno, čeprav se lahko tudi 
zamakne, povsem druga zgodba pa je s Turčijo in Hrvaško, preostalima dvema kandidatkama, da niti ne omenjamo 
držav jugovzhodne Evrope, ali pa celo, denimo, Moldavijo ali Ukrajino.

Res pa je, da bi sledenje objektivnim kriterijem za članstvo tudi katero od sedanjih članic pustilo pred vrati. A po 
drugi strani tudi prejšnje članice niso imune pred »mutenjem«. Tako so denimo Grki prišli v evroobmočje praktično s 
prevaro, Italijani pa so baje v ta namen izpeljali eno najbolj kompleksnih finančnih mahinacij v zgodovini.

S precejšnjo gotovostjo lahko trdimo, da naši sosedi Hrvati še dolgo časa ne bodo postali člani Evropske zveze. Kar 
je za Slovenijo slabo. Ne glede na sveto jezo, ki človeka zagrabi ob hrvaških policijskih čolnih v Piranskem zalivu, ima 
slovenska vlada popolnoma prav, da močno podpira Hrvaško pri vstopanju v EU. V slovenskem interesu j e, da nismo 
»mejna provinca« Evrope.

Hkrati pa se jasno kaže, daje Slovenija ujela zadnji vlak. Nikakor ni bilo samoumevno, dakot edina od držav bivše 
Jugoslavije postanemo del Zahoda. To smo postali zato, ker je bila Slovenija edina država s tega območja, kije bila 
resnično demokratična.

Ob dnevu državnosti nekaj dni nazaj, je bilo veliko govora o izpolnitvi stoletnega sna, o vojaški zmagi, narodni 
emancipaciji, o tem, kdo je bil bolj ali manj zaslužen. Zasluge so seveda različne, in tega ne gre prikrivati, vendar pa se 
je po mojem mnenju treba izogniti pasti, da bi iz tistega obdobja delali nacionalne mite, ali pa da bi, bognedaj, uvajali 
kaj podobnega, kot je bilo borčevstvo v bivši Jugoslaviji ali braniteljstvo na Hrvaškem.

Ne smemo namreč pozabiti, daje proces nacionalne emancipacije hodil z roko v roki s procesom demokratizacije. 
To, da Slovenija ni žrtvovala demokracije na »oltar domovine«, je bil pravzaprav ključen dejavnik uspeha. Jasno pa se 
je pokazalo tudi, da to pravzaprav niti ni bilo potrebno.

Ne more biti naključje, da so najbolj uspešne države z največjo blaginjo ravno tiste, ki so najbolj odprte. To bi 
veljalo upoštevati. Če odštejemo nekaj prenapetežev v bližnji soseščini, smo sami sebi največja grožnja.

Z osamosvojitvijo in vstopom v Evropsko unijo so se izpele “velike teme”. Seveda se postavi logično vprašanje, 
kako naprej?

Rešitev po moje ni v kopmenju po “narodni enotnosti”, kot j e bila leta 1990 in 1991. Sloje za enotnost, kije bila 
posledica dialoga in skupnega cilja. Enako j e veljalo tudi za vstopanje v Evropsko unijo. Enotnost pa ne more in ne sme 
pomeniti, da se zakrivajo razlike, če te dejansko obstajajo.

Nekateri pravijo, da bi naslednji veliki cilj moral biti, da Slovenija postane ena od najbolj razvitih držav na svetu. 
Verjetno ga ni, ki se ne bi strinjal s tem ciljem. Seveda pa se hudič skriva v podrobnostih. Odgovorov na to, kako to 
storiti je skoraj toliko, kot je tistih, ki o tem govorijo.

Mislim, da bo v tem primeru veliko težje, če ne nemogoče, vsaj v sedanjem trenutku, priti do podobnega konsenza. 
Predvsem zato, ker so za to potrebne spremembe. In to ne majhne. In to takšne spremembe, ki niti pod razno ne dišijo 
vsem. Bojim se, da bo potrebna kakšna gospodarska kriza, da se bo ustvarila kritična masa. In morda ne bo treba ravno 
dolgo čakati nanjo. Žal pa je tako, da bo cena takrat višja.

A do takrat, kadarkoli že to bo, imamo dolgo vroče poletje. Kar seveda pomeni dopuste, pa tudi prometni infarkt na 
bistriških cestah.

Vmes pa smo postali še jugovzhodna Slovenija. Kar je dokaj zanimiv geografski zasuk. Gre seveda za predlagani 
statistični regiji, da Slovenija ne bi ostala brez evropskega denarja iz kohezijskih skladov.

Ob tem bi lahko kdo rekel, aha, ste videli, če bi se še bolj grebli za Primorsko pa bi ostali brez denarja, ki ga Sežanci 
ne bodo deležni.

Se bom vzdržal komentarja.
Se bo pa dalo o tem povedati kaj več čez nekaj let. Ko se bo povprečje, ki se ga lovi za kohezijske sklade znižalo 

zaradi Bolgarije in Romunije, ko bo Bistrca že trdno zasidrana v neki drugi regiji in ko se bo lahko preštelo te silne 
denarje iz Evrope, ki bodo pristali pod Snežnikom.

Se mi zdi, da se bo komu zazdelo, daje bila storjena kakšna napaka. A bo prepozno.
Seveda bi bila čista neumnost lobirati v Ljubljani, da nas vržejo iz manj razvite regije. Ker pač smo manj razviti. Po 

drugi strani pa to ne bi smelo spremeniti načelne odločitve za drugo regijo.
Pametno bi bilo torej delati projekte za evropska sredstva, dokler bodo (in to utegne biti kaj malo časa) in se hkrati 

intenzivno povezovati s primorsko regijo, ker je to v našem interesu.
Sicer pa pijte veliko tekočine in se držite v senci. Zato, da ohranite hladno glavo.

Dejan Ujčič

OKREPČEVALNICA TRNOVO
m Tal.: 05/714 12 07, 041/424 974

Vabimo vas na teraso, kjer vam bomo postregli jedi z žara, 
hamburgerje ...

■|l
#MMSB

Ter sladoledne dobrote na kraju:
* Sladoledna kupa
* Sadna kupa
* Ledena kava
* Frape

-rfr.rr
OCENO LAŠKO PIVO
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SLOVENSKE UNIVERZE 
ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO 

OBDOBJE V ILIRSKI BISTRICI
Univerza za tretje življenjsko obdobje Ilirska Bistrica je bila 28. maja 

2005 gostiteljica srečanja univerz za tretje življenjsko obdobje iz vse 
Slovenije.

Gostitelji so se zelo potrudili, da bi 
bilo srečanje za udeležence prijetno in 
koristno. Na priložnostni razstavi 
slušateljev domače univerze so razstavili 
čudovite klekljarske stvaritve, fotografije, 
ki so nastale na terenskih vajah

kulturo in stereotipe o starosti. 
Populacija starih žal ni obravnavana 
enakovredno kot druge družbene skupine. 
Država pravzaprav nima prave vizije, 
kako bi izkoristila potenciale ljudi v 
tretjem življenjskem obdobju. Skoraj vsa

fotografskega krožka in predstavitve 
okoliških gradov, ki so jih pripravili 
slušatelji krožka Spoznavajmo domači 
kraj. V etnološko obarvanem kulturnem 
programu so Bistrške škuorke zapele 
nekaj ljudskih pesmi, gospod Franc 
Gombač pa je v narečju pripovedoval 
zgodbe. Goste so popeljali do nekaterih 
bistriških znamenitosti, ki jih je 
predstavila Nadja Baša (na sliki zgoraj).

V strokovnem delu srečanja je dr. 
Nives Ličen govorila o pomenu in 
pozitivnih učinkih aktivnega vključevanja 
starejših v tretjem in četrtem življenjskem 
obdobju v delo univerz. Predstavila je več 
znanstvenih izsledkov na to temo.

Posvetili so se tudi vedno aktualni 
problematiki društev; kako pridobivati 
sredstva in z njimi v skladu s predpisano 
zakonodajo upravljati. Uvod v razpravo 
sta pripravili Urška Abram in Silva Šajn.

društva se ubadajo sfinančnimi problemi, 
saj imajo le redka zagotovljene redne 
finančne vire iz občinskih proračunov. Vsi 
se trudijo pridobiti sredstva preko 
razpisov v občini ali na Ministrstvu za 
šolstvo. Zaradi preventivnih učinkov in 
priprave na osmišljeno in kakovostno 
starost so pričakovanja univerz za tretje 
življenjsko obdobje do pristojnih 
ministrstev (Ministrstva za šolstvo, 
Ministrstva za zdravje ter Ministrstva za 
delo, družino in socialne zadeve), da 
njihovo dejavnost podprejo moralno in 
finančno, upravičena.

Srečanja in izmenjava mnenj in 
izkušenj članov društev so pomembna 
oblika dela in druženja zato bomo z njimi 
nadaljevali. «

Srečanje v Bistrici je potekalo v 
prijetnem in sproščenem vzdušju, 
udeleženci so domov odhajali zadovoljni.

Marija Šlenc Zver, predsednica 
domačega društva je živahno 
razpravljanje vseh udeležencev povzela 
v naslednje zaključke:

»Univerza je izjemno pomembna 
družbena skupina, veliko gibanje, ki v 32 
društev vključuje blizu 20 tisoč ljudi po 
vsej Sloveniji. Za njene člane velja, da so 
dejavni, se stalno izobražujejo in 
ohranjajo intelektualni nivo. Druženje 
znotraj univerze pomembno vpliva na 
počutje starejših, tudi zdravstveno, ter ga 
bistveno izboljšuje. Univerza spreminja

O organizaciji in srečanju so se izražali v 
samih superlativih. Všeč jim je bil 
sprejem, kulturni program, vsebina in 
struktura posveta, kosilo, razstava, 
sprehod po mestu... Naslednjič se bodo 
člani slovenskih univerz za tretje 
življenjsko obdobje družili v Ljubljani.

Predsednica Društva za tretje 
življenjsko obdobje Marica Šlenc Zver se 
iskreno zahvaljuje vsem, ki so kakorkoli 
pripomogli k uspešni prireditvi.

Anica Kocjančič

ODSOTNOSTI SPLOŠNIH ZDRAVNIKOV
ZA POLETJE 2005

Pred začetkom sezone Vam želimo 
predstaviti odsotnosti zdravnikov 
zaradi letnih dopustov v prihajajočih 
dveh poletnih mesecih. Razpored dela 
zobozdravnikov bo objavljen v 
prostorih zobozdravstva in Zdrav
stvenega doma.

Pričakujemo Vaše razumevanje 
zaradi teh odsotnosti, saj ne dvomimo,

da zdravnikom, medicinskim sestram 
in drugim zaposlenim v zdravstvu 
privoščite zaslužen dopust.

Kljub majhnemu številu 
zdravnikov bo vseskozi poskrbljeno za 
24-umo nujno medicinsko pomoč in za 
nujno zobozdravstveno pomoč.

Prosimo pa Vas, da tudi sami 
doprinesete k zmanjšanju obiskov v 
poletnem času. Seveda pri tem upamo

in želimo, da bo čim manj 
nepredvidenih dogodkov, bolečin in 
bolezni, zaradi katerih bi morali iskati 
pomoč v Zdravstvenem domu.

Tudi mi vsem Vam želimo, da bi 
na prijetnih počitnicah in lepo 
preživetih dopustih nabrali veliko nove 
energije, predvsem pa da bi bili zdravi 
in brez poškodb !

Dopusti zdravnikov v mesecu juliju 2005

| 1 | 2 |3 | 4 | 5 | 6 |7 | 8 | 9 |l0|llj 12 j 13114115116117118119120121122123124125I26127!28|29'30[31
Splošne ambulante
Modic Maksimiljan, dr.med.,spec.
Lovrič-Kiselič Sonja,dr.med.,spec.
Živčec-Kalan Gordana, dr.med.,spec. pjf | T | j ~f| j j j |
Štemberger Anja.dr.med. s i 4 ! , ! ) r i ‘ i , j •
Pejkovič Marija, dr.med. isTnsnrrsTTT i i i i i i i mm
OtroSki in šolski dispanzer
Smajla Ivica, dr.med.,spec.ped. ■ ■M
Kauzlarič Ivan,dr.med., spec.šol.med. I __ d
Ostale ambulante
URG Taučer-Mičetič Jasna, dr.med.
SPEC Vadnjal Jana, dr.med.
DSO Komen Odineja, dr.med.,spec.
DMD Glušič-Ravnič Vanda, dr.med.
Zasebna ambulanta___________________________________
Trlin Dražen, dr.med.,spec 1 1 I I I I 1 1

Opomba: osenčena polja = dopust, (S) =specializacija

Dopusti zdravnikov v mesecu avgustu 2005

j 1 | 2 i 3 1 4 1 5 | 6 |7 | 8 1 ‘U10 jll|12|13114l15116117118|19120[21[22|23|24125|26127|28l29!301311
Splošne ambulante
Modic Maksimiljan, dr.med.,spec. ::_ia : j MM mm
Živčec-Kalan Gordana,dr.med.,spec.
Štemberger Anja,dr.med.
Pejkovič Marija, dr.med.
Otroški in šolski dispanzer
Smajla Ivica, dr.med.,spec.ped. ..... i i i i nppm X ppppjxHppppppnn X
Kauzlarič Ivan,dr.med.,spec.šol.med. . h□ppM nnnnnnnn irp
Ostale ambulante

SPEC Vadnjal Jana, dr.med.
DSO Komen Odineja, dr.med.,spec. 
DMD Glušič-Ravnič Vanda, dr.med. 
Zasebna ambulanta 
Trlin Dražen, dr.med,,spec M I I 1 I l l l l i TT

Opomba: osenčena polja = dopust, (S)=specializacija; x=ne dela več v Zdravstvenem domu

Kolektiv Zdravstvenega doma Ilirska Bistrica

VVIESENBRONNČANI NA 
OBISKU PRI KETTEJEVO IH

Med 5. in 8. majem so pevce MPZ 
Dragotin Kette obiskali prijatelji iz 
nemškega mesteca Wiesenbronn. 
Ketejevci so v tem kraju gostovali že 
dvakrat, zadnjič ob praznovanju 400- 
te obletnice njihove fare pred dvema 
letoma. Takrat so prijazni prijatelji 
pevskega zbora Dragotin Kette 
obljubili, da nas obiščejo - tudi oni že 
drugič. Prijateljske vezi med člani 
zbora in Wisenbronnčani je spletla 
enkratna Bistričanka, ki že dolga leta 
živi v tem prijetnem nemškem kraju. 
Gre za Maruško Šircljevo, ki se rada 
vrača v svoje rodno mesto. Tokrat je s 
seboj pripeljala člane tamkajšnjih 
družin, ki so za Kettejevce skrbeli ob 
njihovem gostovanju pri njih. Člani 
zbora so se izjemnim Wiesenbronča- 
nom poskušali oddolžiti za 
gostoljubje, zato so jim pripravili kar 
pester program. V petek, 6. maja so 
jih popeljali po poteh Soške fronte pod 
vodstvom Jadrana Jenka in Rajka 
Samse. Zvečer so bili prisluhnili 
prepevanju Kettejevcev, zbora 
upokojencev in pevske skupine Resa 
ob počastitvi 60. obletnice 
osvoboditve na Plaču, potem pa je 
sledila skupna večerja v gostilni 
Danilo v Kosezah. V soboto so jih 
pospremili na Kozlek, kjer je sledil

golaž v režiji starejših članov in tudi 
podmladka - modernodobnih 
»voluharjev« . V popoldanskem času 
so si ogledali Prem, rojstni kraj

pesnika, po katerem se zbor imenuje, 
druženje pa so tokrat zaključili z 
večernim piknikom na posestvu Tum.

Z.K.

IRBIS d.o.o.

Koseze 32 c 
6250 Ilirska Bistrica 

tel.: 05/71 -00-280 
05/71 -00-281 

fax: 05/71 -00-285

www.irbis.si
info(g>irbis.si
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V PODGRADU PRAZNIČNO ZA 30 LET
NOVE ŠOLE

Konec maja so v podgrajski 
osnovni šoli, ki se imenuje po 
Rudolfu Ukoviču iz Hrušice, 
pripravili slovesnost, s katero so 
sklenili tridesetletno obdobje v novi 
šoli. Telovadnica osnovne šole je bila 
kljub skromnemu oglaševanju 
prireditve polna. Poleg sedanjih 
učencev in delavcev so prišli tudi 
številni nekdanji zaposleni, kar 
nekaj bivših učencev in gostov.

V sproščenem vzdušju so nastopili 
mladi podgrajski osnovnošolci, ki so 
skozi kolaž spominov prikazali 
življenje v šoli v minulih treh 
desetletjih. Goste in krajane je prva 
pozdravila ravnateljica Veronika

Gobec, bistriški župan Anton Šenkinc 
je spregovoril o šolstvu v občini, morda 
preveč negativno za tako slovesen 
trenutek. Predstojnik koprske enote 
Zavoda za šolstvo Mirko Zorman pa 
je pohvalil podgrajsko šolo in dodal, 
da je tudi 30 let doba vredna 
praznovanja.

Sicer pa šolska tradicija v Podgradu 
sega že v leto 1852. Sredi prejšnjega 
stoletja so se zaradi dotrajanosti starega 
šolskega poslopja v središču vasi 
pristojni odločili za gradnjo monta
žnega objekta s telovadnico, vrtcem in 
jasli na sedanji lokaciji.

mr

P.S. Še pomnite? (slika levo)

MLADI ILIRSKOBISTRIŠKI PODJETNIKI
Med mladimi podjetniki vse ilirskobistriške skupine zelo dobre, najboljši uspeh pa je dosegla podjetniška 

skupina iz OŠ Dragotin Kette Ilirska Bistrica.

Na osnovnih šolah v občini Ilirska 
Bistrica je letos že tretje leto zapored 
potekalo izobraževanje iz podjetništva, 
t. i. podjetniški krožek za učence 
osmih ter sedmih razredov. Vse 
sodelujoče skupine mladih podjetnikov 
so tudi letos z marljivim delom 
pravočasno izdelale poslovne načrte za 
svoje podjetniške ideje. Mladi 
podjetniki so skozi celo šolsko leto 
pridno delovali v krožku ter si 
pridobivali podjetniško znanje. Zadnja 
dva meseca šolskega leta pa je bilo 
njihovo delovanje osredotočeno le še 
na izbor podjetniške ideje ter izdelavo 
poslovnega načrta. Učenci so tudi letos 
prijetno presenetili s svojo izvirnostjo 
pri izbiri poslovnih idej. Strokovno

ocenjevalno komisijo je najbolj 
navdušila in prepričala, daje njihova 
ideja dobra, podjetniška skupina OŠ 
Dragotina Ketteja Ilirska Bistrica. 
Omenjena skupina si je izbrala kot 
svojo podjetniško idejo pripravo in 
izdelavo zbirke tipičnih jedi 
ilirskobistriškega območja. Svojo 
poslovno idejo so dovolj prepričljivo 
in izvirno predstavili v poslovnem 
načrtu kot tudi pred ocenjevalno 
komisijo in se uvrstili med 10 
najboljših podjetniških skupin v 
Sloveniji. Državno tekmovanje, »10. 
vseslovenski podjetniški forum 
mladih podjetnikov Slovenije«, je 
potekalo tudi letos v Gornji Radgoni 
pod izvrstno organizacijo podjetja SUN

d.o.o. Gornja Radgona. Kot rečeno, se 
je med seboj pomirilo 10 najboljših 
podjetniških skupin iz Slovenije. 
Ilirskobistriška skupina mladih 
podjetic, v skupini so delovala sama 
dekleta, je med hudo konkurenco 
zasedla izvrstno 4. mesto. Mladi 
podjetniški upi so ponovno opozorili 
nase ter dokazali, da s pravilnim 
vodenjem in vztrajnostjo zmorejo 
veliko.

Tudi ostale podjetniške skupine so 
predstavile v poslovnih načrtih 
zanimive poslovne ideje in si zaslužile 
priznanja, ki so jim bila slovesno 
podeljena na zaključku šolskega leta. 
Še pomembnejše od priznanj pa so 
vsekakor pridobljene izkušnje iz 
področja podjetništva, ki so dobra 
naložba za jutrišnji dan. Tako se 
ustvarja zanimiv kadrovski potencial, 
v katerem je moč najti izjemno 
nadarjene mlade osebe, ki že v tej fazi 
svojega življenja kažejo sposobnosti 
vodenja in druge podjetniške lastnosti.

Delovanje podjetniških krožkov na 
ilirskobistriškem je tudi letos podprla 
Občina Ilirska Bistrica, za kar se ji 
mladi podjetniki iskreno zahvaljujejo. 
Vse skupine, v njih je pridobivalo 
podjetniško znanje 50 učencev, je tudi 
letos vodil mentor Marijan Čeligoj v 
okviru Regionalnega razvojnega cen
tra Koper.

Marijan Čeligoj

Dvojna dioptrija

NE ZASTIRAJ 
Ml SONCA V 

NEDELJO ZJUTRAJ
Svoje dni se v naši deželici pod Triglavom ni smelo niti razmišljati, kaj šele 

na glas govoriti o stvareh, ki niso bile po nosu oblasti, ker je bila zelo občutljiva 
za kritiko svojega obnašanja in ni trpela nobenega dvomljivca ali kot danes 
pravimo "drugače mislečega ” državljana. Vsi so morali biti na njeni "liniji. ” 
Če je kdo trmasto gonil svojo, so ga poslali na prevzgojo. Ena takšnih bolj mehkih 
oblik ‘ ’obdelave ”preveč ' ’zgovornih ” državljanov moškega spola so bile pogostne 
vojaške vaje, kjer so smeli govoriti samo, ko so jim to ukazali. Morda je ravno 
zaradi prikrajšanosti za pravico do svobodnega izražanja pri nas tako v modi 
nasprotovanje vsemu, kar prihaja od zgoraj, pa če je to potrebno ali ne. Žal smo 
približno spet tam, kjer smo že bili, da namreč kljub ukinitvi zloglasnega 133. 
člena KZ SFRJ o verbalnem deliktu človek vseeno ne more nekaznovano 
razkazovati svojega mišljenja o določenih družbenih in razvojnih vprašanjih, 
ker si s tem lahko nakoplje sveto jezo raznih ‘ ’ekoloških in civilnih ” združenj, ki 
se imajo za od Boga postavljene zaščitnike in razlagalce pravic malega človeka 
in živali. Če se kdo ne strinja z njihovimi pogosto bolj čustveno kot strokovno 
podprtimi argumenti proti kaki stvari, proti kateri se oni borijo, ga sicer ne 
proglasijo za reakcionarja ali razrednega sovražnika, ampak za globalista, kar 
je v bistvu eno in isto, saj pomeni človeka, ki se (po njihovem mnenju seveda) 
zavzema za nekaj, kar nasprotuje ‘javnim” interesom, ki jih vodilne elite teh 
združb pogosto enačijo z osebnimi interesi in gledanji na razvojne probleme 
sedanje družbe.

Nadziranje oblasti res vodi k demokratizaciji družbe, vendar ne s takšnimi 
rokoborskimi prijemi, nad katerimi se ogrevajo mnogi novo pečeni oporečniki, 
ki bi v svoji vnemi najraje porušili pred sabo vse, kar jim pride pod roke in se z 
ruševinami zagradili pred celim svetom. Podobni so človeku, ki bi se vsakih deset

let namesto preurejanja svoje hiše lotil njenega nenačrtnega rušenja. Ljubi moji, 
preden se kdo loti podiranja, mora prej vedeti, kaj natančno želi zgraditi in tudi 
s čim. Da bo naš bivanjski prostor prijaznejši in svetlejši, ni potrebno porušiti 
cele hiše, ampak morda narediti samo eno odprtino v steni za obio in se nam bo 
svet izza njega zdel poslej čisto drugačen. Podobno velja za našo občino. Če 
hočemo spustiti vanjo več svetlobe in upanja v prihodnost, nam ni treba zaradi 
tega podirati strehe nad županom, ampak na prihodnjih volitvah onemogočiti 
ponovno izvolitev sedanjih občinskih svetnikov, ki se pogosto vedejo kot razred 
prvošolčkov, ko ob njegovem pozivu na glasovanje o kakem odloku brez premisleka 
dvigujejo roke. Ker so tako pridni, predlagam, da jih nagradimo z enodnevnim 
(seveda brez plačane sejnine) letovanjem na Volovji rebri, kjer bi si ob vetrni 
kopeli bistrili pogled na bistriško prihodnost. Na to bomo morali sicer še malo 
počakati, da prej postavijo tiste zloglasne vetrnice, ki so že do sedaj povzročile 
toliko prepiha in vetra v naši občini, da bi z njim proizvajali električno energijo 
najmanj kako leto...In če jih slučajno še ne bodo postavili v času njihovega 
mandata, lahko nasprotniki vetrnic vseeno poskrbijo za vetrno kopel svojih 
občinskih svetnikov na ta način, da se tam gori postavijo v vrsto in pihajo vanje! 
Prepričan sem, da bi obojim odleglo pri duši... Ko bo te utrudljive vojne konec, 
se oporečniki lahko odpravijo v Pivko razkopavat železniške tire proti našemu 
koncu, ker jih v bližnji prihodnosti ne bomo nujno potrebovali...

Jožko Stegu 
P.S.
Moj prjatu Marjan meje povpraševal, v kateri prodajalni natančno dela tista 

gospa, o kateri sem se zadnjič tako čustveno razpisal. V bistriški ‘blagovnici’. Mi 
je pa takoj postalo sumljivo, kaj ga to tako zanima. Spomnil sem se, da sem 
omenjal čokolado, na katero je on čisto nor. Torej, punce, če pride in reče, da me 
pozna (kar je res), mu nikar ne dajte čokolade. Niti za denar ne, ker ima sladkorno. 
Za take bi moral nad blagajno viseti napis, da čokolada škoduje zdravju in je zato 
ne smejo prodajati. Kar se pa tiče prijaznega možakarja, ki meje enkrat v drugi 
polovici maja na mojem borjaču nagovoril iz avta in trdil da me pozna in jaz 
njega, vabim, da se oglasi, ko gre spet kaj mimo. Obenem ponovno slovesno 
izjavljam, kar sem mu že tisti dan povedal, da ga res ne poznam! Ne glede na to, 
če je bilo njegovo hvaljenje mojega pisanja zgolj pretveza, da bi od mene dobil 
kozarec vina, po katerem me je spraševal, mu ga bom vseeno dal, četudi pride 
brez potrdila o istovetnosti...
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PRIJAZNOST NAS 
ZDRUŽUJE

Ljudi in dogodke povezane z njimi presojamo po lastnih merilih. Kjer koli se 
zbere nekaj ljudi se kaj hitro najde nekaj ali pa nekdo, ki postane tema presojanja 
ali pa še hujše kritiziranja osebe, ki ni prisotna. Na ta način se spretno izognemo, 
da bi karkoli povedali o sebi ne vede, da v takih primerih še največ povemo prav 
o sebi. Negativnost in zanikanje nam gre dobro od rok, pohvale in priznanja pa 
ne. Priznanja, ki so izrečena z navdušenjem in čudenjem, da je nekomu nekaj 
uspelo. To izvira iz lastne nezadostnosti, ko si ne zmoremo ali pa si ne upamo 
priznati lastne vrednosti. Vsak posameznik j e s svojim prihodom v naš svet prinesel 
darove, ki naj bi jih podaril svetu. Kdor jih ni razvijal in utrjeval je duhovno 
zakrnel. Niz človeških zgodb govori prav o tem, o nenehnem trpečem in mučnem 
iskanjem zaklada, ki ga vsakdo išče na njemu lasten način. Znana pripoved nam 
pravi, da seje bog skril tja, kjer ga nihče ne išče. Skril seje v srce. Naša civilizacija 
je ustvarila ogromno materialno bogastvo, duhovno pa je v razkroju. Pa brez 
panike, to j e dobro znamenje, preobrazba zemlje in človeštva se dogaja prav zdaj 
s tempom, ki ga komaj dohajamo. Vpogled v širše družbeno in svetovno dogajanje 
pa nam prek medijev posredujejo novinarji in televizija. Ob sobotah grem v dolino 
in si kupim sobotno Delo z prilogo. Moram reči, da v sobotnih prilogah najdem 
marsikaj poučnega in zanimivega. Opažem pa tudi, da novinarji zgubljajo ostrino 
za objektivnost, kije merilo za dobro napisani članek.

Ljudje smo radi ljudje, če nam drugi dajo možnost. Lahko pa se tudi odločimo 
drugače, tako, da postanemo proaktivni. Proaktivenje lahko vsakdo, ki ima pristen 
stik s svojim virom. Upa si biti to, kar je. Zgledi vlečejo v levo in desno, naprej in 
nazaj. Kako se bomo odločili, pa j e odvisno od motiva, kateremu smo dali prednost 
v upanju, daje pot, katero smo si izbrali, res ta prava pot. Na svoji poti pa srečujemo 
ljudi, ki so nam enaki, le da imajo drugačne namene, tudi njihovi cilji se razlikujejo 
od naših. Povprašali jih bomo po tem in onem, mogoče tudi to, če je smer, v 
katero gremo, prava. S tem, ko jih prosimo za pomoč, jim damo možnost, da 
izrazijo svojo prijaznost.

Ni dolgo tega, kar sva jaz in moj mož kolesarila po zamejstvu, pa sva v Stari 
Gorici zašla, nekako se nisva mogla znajti, na kateri mejni prehod bova prišla. 
Na drugi strani ceste sem zagledala mladega kolesarja, z roko sem ga povabila k 
sebi, prosila sva ga, da nama pove, kje sva in kam bova prišla, če greva tu naprej. 
Videl je da sva tujca in italijansko bolj malo razumeva, pa se je obrnil in naju 
povabil, da mu slediva. Pospremil naju je do izhoda, kije vodil na mejni prehod 
Sv. Andreja. Prijetno presenečena in vesela sva prišla v Šempeter. Kolesa so šla 
na avto, midva v avto in odpeljala sva se proti domu v dobrem razpoloženju, da 
se splača biti prijazen.

Danes sem se odločila biti
prijazna in radodarna.
Za jutri še ne vem, kaj me bo pičilo,
zato pohitite in vzemite moje darove
prijaznosti in radodarnosti.

Neta Vergan

DOBROTE
SLOVENSKIH KMETIJ

Na Ptuju je od 20.do 23. maja potekala 16. državna razstava Dobrote 
slovenskih kmetij. Letos je na prireditvi sodelovalo več kot 750 slovenskih 
kmetij iz domovine in zamejstva z več kot tisoč dobrotami. Kmetije so 
sodelovale s krušnimi, mlečnimi in mesnimi izdelki, suhim sadjem, žganjem, 
kisi, olji, vini, sokovi in marmeladami ter s konzervirano zelenjavo, kompoti 
in sadnimi vini.

Najboljšim izdelkom so podelili zlata, srebrna in bronasta priznanja, za 
trikrat zapored osvojeno zlato priznanje pa znake kakovosti.

Med nagrajenimi je bilo tudi 7 kmetij iz naše občine. Nagrade so tako 
prejeli:

- Darinka Brožič iz Jablanice dve zlati priznanji - za buhteljne in mešano 
marmelado,

- Mojca Brožič iz Jablanice srebrno priznanje za krhke rogljičke,
- družinska kmetija Štemberger iz Vrbice tri zlata priznanja - za simi 

namaz z dodatki česna in peteršilja, simi namaz z olivami ter sirarsko skuto, 
srebrno priznanje za poltrdi kozji sir in bronasto priznanje za mehki kozji sir,

- družinska kmetija Urbančič iz Gabrja srebrno priznanje za jabolčno 
žganje,

- Jože Jenko iz Gornje Bitnje zlato priznanje za kisle kumare in tri srebrna 
priznanja - za rdečo peso, šampinjone ter paprike v kisu,

- Srečko Sanabor iz Harij dve zlati priznanji - za suhe slive in jabolčne 
krhlje, ter srebrno priznanje za jabolčni kis,

- Matjaž Miše iz Sabonj zlato priznanje za slivovec, ter srebrno priznanje 
za jabolčno žganje,

- Vilko Škrab iz Gabrja srebrno priznanje za žganje iz jabolk.

Dobitnikom priznanj iskrene čestitke, z željo, da izkoristijo zaslužena 
priznanja pri promociji in trženju svojih izdelkov.

Mirjam Furlan,
Kmetijska svetovalna služba

Obrazi v nalomljenem zrcalu

ČUTITI BISTRC
Moja ulica, Prešernova, predstavlja neizčrpen vir inspiracije. Med bloki ob vodi tu pa tam zadiši po favelah, ki 

spominjajo na Rio, avtomobilska pločevina se greje na soncu; nekdo krmi ljubke leteče podgane (gl. Snežnik št.5, 
1.2003); drugi obdeluje skromni vrtiček porasel z zelenjavo, ki globoko diha zrak, bogato prepojen z izgorelimi bencinskimi 
hlapi. Živahna mladina občasno razmeče lepe klopi, ki se potem še dolgo ogledujejo v zrcalni gladini vode na sredi 
potoka. Pri mladem naraščaju občudujem prešemost in bujno fantazijo umetnega porekla, ki bi v časih miličnika Štefana 
bila takoj zatrta. A časi so dmgi in tudi Štefani imajo dmgačne skrbi.

Prebivalci smo zelo prijazni, posebno do tujcev in okolja. Smo bolj skromni ljudje in med nami ni pomembnih 
faktorjev, kot so, recimo, tajnik krajevne skupnosti, direktor banke, direktor komunale ali stanovanjskega podjetja in 
podobnih oblikovalcev našega skupnega vsakdana. Nobenega takega med nami ne vidim, ki bi na debelo posloval z 
opekami, denarjem, obrtništvom, industrijo, s trgovino ali podobnimi modernimi in visoko donosnimi dejavnostmi. To 
se tudi na zunaj zelo pozna, posebno na luknjah v asfaltu. Res pa je, da Bistre najbolj čutimo prav mi, ki živimo v tej idili 
in miru. In tisti, ki ne pozna te ulice, ne pozna Bistrca. Ali neki občinar, ki takoj po službi odide domov v, recimo, Koseze 
ali Kilovče, čuti kaj pravzaprav predstavlja Kindlerjev park? Se mu srce razneži ob pomisli na žuboreči Sušeč? Kdo 
ve!?... Prepustimo to problematiko njemu in kakšnemu arhitektu krajinarju.

Jast bi, če bi bil neki faktor, v interesu našega mesta kupil v Prešernovi stanovanje in vsi, ki bi želeli delati na 
vodilnih mestih v javnih službah, bi morali bivati tu dve leti in se družiti z nami ter tako začutiti plemeniti utrip 
najpovprečnejših Bistrčanov. Nezdravo pa je, da bi se taki na nas preveč navezali in bi po obveznem stažu ob slovesu 
točili pregrenke solze. To bi hudo vplivalo na delovno storilnost.

Je pa v naši četrti 
atrakcija smetnjak. Je 
nekaj posebnega. Vanj 
namreč celo s prikolicami 
vozijo iz sosednjih ulic 
smeti. Tako je zabojnik 
izkoriščen maximalno, 
110 %. Komunali
predlagam, da naš 
kontejner razglasi za 
centralni in njegovo 
prostorsko pozicijo 
razglasi za teritorij 
posebnega higienskega 
pomena. Kako bi iz tega 
naredili biznis, ne vem, naj 
o tem mislijo tozadevni 
faktorji. To znajo.

Pred kratkim sem prisostvoval prireditvi ob občinskem prazniku. Je bila lepa, potekala je v rustikalni atmosferi, ki so 
jo izoblikovali člani naših kulturnih društev. Med publiko je bilo videti mnogo frfotajočih oblek in čutiti veliko opojnih 
vonjav, katerih nosilka je bila izredno velika kvantiteta članic občinske uprave in pedagoškega osebja. Toliko teh predstavnic 
na proslavah skorajda še nisem videl. Pripadnikov dislociranega oddelka državne uprave je bilo zanemarljivo število. 
Manjkali so tudi seniorji, ki smo jih videli na proslavi 27. maja. Vsakdo pride pač na praznovanje svojega praznika.

Kljub temu, daje pravilnik o podeljevanju občinskih nagrad pravo skrpucalo, tako se vsaj sliši, so priznanja prejeli 
pravi ljudje. Med njimi Grga, za delo z bistrško pleh bando. Ga pozdravljam in mu čestitam. Je pa res, da bi primorski 
dirigenti lahko malce slišali krilatico, da so oni glavni faktor v boju proti narkomaniji. Ta trditev prihaja s Kopra in je zelo 
popularna tudi pri nas.

Čez nekaj dni sem poslušal tudi Kettejevce, ki so se zelo dobro pripravili za svoje jubileje, nemalo jih je bilo. 
Jubilejev namreč. Je pa bil tokrat glavni Drago Muha. Za dooooolgo zvestobo petju je dobil medalco (lahko bi bila lepša) 
in tako prisrčen aplavz, daje ganil še največjega nejevernega Tomaža, tudi takšnega kot sem jaz. Najubilejnem koncertu 
so manjkali subjekti iz 2.alineje tega članka in mnogi drugi. Vzrok? Vreme ni bilo najbolj primemo, potencialni poslušalci 
so bili pod vremensko obremenjujočim vplivom in vsebina je bila premalo mstikalna. Nemalo krivde za premalo 
poslušalcev nosi naša vlada, Hrvatje, izbrisani, Evropska skupnost in dmgi faktorji. »In Kettejevci«, je rekel Tone. To pa 
zato, ker nikoli ne pridejo na koncerte drugih zborov po poreklu iz naše občine. Saj ne morejo. Nimajo časa, ker veliko 
njih spada med subjekte, naštete v 2.alineji tega pisanja.

S Kopra prihaja po TV kanalu vse premalo vesti o naših krajih. Saj to niti ni potrebno. Koprske TV v Kočaniji sploh 
ne vidijo, kar po mojem ne predstavlja posebne škode, kljub temu, da je v dnevniku vsak dan od 18. 45 do 19. 00 na 
dolgo in preširoko prežvečeno življenje in delo v vseh mogočih obmorskih otroških vrtcih. Je pa tudi res, da sem videl 
novo regijsko razdelitev Slovenije. Mi bomo definitivno Notranjci in s TV KP ne bomo imeli nič in ona še manj z nami.

Enkrat za vselej sem ugotovil, da računalnik, na katerem ustvarjam čudovite rokopise, ni najbolj ustrezen pripomoček 
za izliv mojih zamisli. Če teksta ne vidim zapisanega na papirju, ne morem kontrolirati, kar sem zapisal. Tako se mi je 
zgodilo, da sem v zadnji številki ob poskusu opisa psihološkega portreta naših ekonomistov in v.d. ekonomistov srednjega 
in visokega kalibra orisal kar precej nejasno sliko, ki jo sedaj popravljam.

Znano je, daje naval na naše ekonomske fakultete nadnaravno velik. Mladina ne govori tako, kot smo govorili mi, 
t.j. da se bomo naučili poklica, ki nam je najljubši. Sedaj vam takoj povejo, da gredo študirat tisto, kar prinese največ 
denarja, in to je ekonomija. Lepo. Vsi moramo ekonomizirati, a pravi mojstri so tisti s pokerskim nasmehom Mone Lise, 
ki v znanstvene namene uporabljajo ljudske mase za eksperimente. V precej štrambasti državi, kot je naša, se potem 
delajo fine s sponzorstvi, članstvom v kakšni dobrodelni organizaciji ter nadvse altruistično rešujejo probleme, ki bi jih 
morala reševati država. In vsi jim moramo peti slavo. Stalno nam polnijo glave z nevarnostmi in pastmi globalizacije, kot 
bi se ta rodila šele zdaj, mi pa jo poznamo že od odkritja Amerike naprej. Neverjetno.

Po mojem ima Merkator lastno ogromno tiskamo, saj proizvaja enormne količine reklam. Če te nima, pa ima v 
zakupu pol slovenske grafične industrije.

Ena najperspektivnejših dejavnosti v Bistrci, konkretno gre za zavarovalnico nasproti Kindlerjevega parka, nas je 
osrečila z imenitnim stopniščem, blestečem v revolucionarno skladnih barvnih tonih. Ali imate tudi vi občutek, da 
tamkajšnje stopnice vodijo v nekakšno svetišče? Saj tudi je. Denarno. Nove štenge prekašajo s svojo monumentalnostjo 
samo ostanki nekdanjega stopnišča Sokolskega doma, grajenega v Slovencem prijaznem novo romanskem slogu. Noja, 
našlo bi se še kaj podobnega ...

Dimitrij Bonano
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POTEPANJE KOSEŠČANOV 
ali ideja za izlet

V življenju kmečkega človeka je 
druženje vedno zavzemalo pomembno 
vlogo. Včasih so se sosedje ali 
sorodniki zvečer obiskovali. Povedano 
po domače ”smo hodili povosi”. Danes 
je tega vedno manj, pravzaprav so 
današnji nepogrešljivi aparati ta vaški 
običaj potisnili v pozabo. V ta namen 
je bilo v Kosezah pred dobrim letom 
dni ustanovljeno Kulturno športno 
društvo (KŠD), ki sije za glavni namen

priklicala že pozabljene spomine iz 
otroštva. V bližini Kamnika se nahaja 
idilična vas Tunj ice, ki so mnogim bolj 
poznane po baročni cerkvi Sv. Ane. 
Kraj je tudi znan po fosilih, peščenih 
laporjih in apnenčastih peščenjakih iz 
obdobja miocena. V Tunjicah smo 
obiskali Naravni zdravilni gaj, ki se 
nahaja sredi mešanega gozda. Na 
zemljišču blagega naklona, kjer na 
devetih določenih mestih energijski

ki so se izoblikovale ob tektonskih 
prelomnicah. Značilni so skalni pragovi 
in nad njim krnice, iz katerih se 
prelivajo potoki v slapih proti bolj 
uravnanemu dolinskemu dnu. Dolino 
in z njo ledeno mrzlo, a veselo 
žuborečo, reko Savinjo obkroža 
sklenjen venec mogočnih gora, na 
katere smo Slovenci tako ponosni. Luče 
ob Savinji so gručasto predalpsko 
naselje, ki leži v globoki, nekoliko

zadalo druženje ljudi. Letni plan 
društva je pripravljen tako, da se vsak 
mesec skozi celo leto nekaj dogaja. V 
mesecu juniju, mesecu rdečih češenj in 
sladkih jagod, je organizacijski odbor 
KŠD pripravil potepanje po 
severovzhodnem delu Slovenije, 
natančneje po Savinjski dolini. 
Potepanje smo začeli ob jutranji kavi v 
starem mestnem delu srednjeveškega 
Kamnika. Kamnik je majhno mesto, 
nastalo ob bregovih Bistrice, kjer se 
patina streh, cerkvenih zvonikov in 
ruševin staplja z zeleno barvo sosednji 
hribov in ravnin ter s skalovjem 
Kamniški Alp. To je vsebina, ki mestu 
daje dušo in izpričuje bogato 
zgodovino. Posebno mikavno sije bilo 
ogledati ”Bovšji trg”, kije potekal na 
eni izmed ulic starega mestnega jedra. 
Marsikatera drobna stvar nam je

tokovi privrejo na površino in ustvarijo 
energijsko bogata področja, ki ugodno 
vplivajo na človekovo počutje in 
zdravje. Napolnjeni z energijo smo se 
odpeljali naprej v Gornji Grad. Gornji 
grad leži v čudovito lepi kotlinici v 
predgorju Savinjskih Alp, kjer stoji zelo 
poznana nekdanja letna rezidenca 
ljubljanskih škofov. Zaradi te slavne 
preteklosti je bila gornjegrajska cerkev 
Sv. Mohorja in Fortuna večkrat 
prezidana. Sedanja podoba katedrale ti 
ob vstopu vzbudi občutek mogočnosti 
in veličastnosti, ki ga ni moč opisati. 
Katedrala se ponaša z največjo 
prostornino in kupolo v Sloveniji.

Hitri ogled Logarske doline, ki 
slovi za eno lepših alpskih dolin 
Evrope. Ledeniško preoblikovana 
dolina gornjega toka in izvira reke 
Savinje poteka med gorskimi grebeni,

ZLATOPOROČENCA

V krogu sorodnikov, prijateljev in znancev sta v soboto, 11. junija, 
praznovala petdeset let skupnega življenja Silva in Franc Slavec, po 
domače Štefanova iz Bača 155. Zlatoporočencema iskreno čestitamo 
in želimo še veliko srečnih in zdravih skupnih let.

Vojka Čeligoj

razširjeni dolini Savinje, ob sotočju 
Savinje z Lučnico. Nad Lučami se 
razprostira Krnica, po kateri so 
posejane samotne turistične kmetije, do 
katerih vodijo ozke in vijugaste poti. 
Na eni izmed teh samotnih kmetij sta 
nam prijazni gospodinji postregli z 
pristnim kmečkim kosilom. Zadnja 
postaja našega potepanja - Mozirski 
gaj. Park na desnem bregu reke Savinj e, 
ki so ga krajani 1978. uredili v 
sodelovanju z Društvom vrtnarjev 
Slovenije za republiško razstavo. To je 
bila prva slovenska vrtnarska razstava 
na prostem. Takratni moto je bil 
100.000 tulipanov na Slovenskem. 
Danes v parku poleg barvito zasajenih 
gredic (takšna oblika zahteva najmanj 
profesionalnosti in uživa pri občinstvu 
največ pozornosti) najdemo nekaj za to 
dolino tipičnih stavbenih objektov, kot 
so mlin, kmečka hiša, kašča, 
kovačija... V septembru bo tam velika 
vrtnarska razstava kot dostojen sklep 
enoletnih plemenitih prizadevanj 
pridnih vrtnarjev. Po ogledu parka, v 
katerem je čutiti vrtnarjevo ljubezen, 
katera velja predvsem lepim rastlinam, 
ki notranje plemenitijo in razveseljujejo 
premnoge med nami, smo se vračali 
proti domu. Naj bo to naše potepanje 
le delček dobrega, ki bo bogatil naša 
srca in vezi med sovaščani. Saj je 
bogastvo srca več kot vse drugo na tem 
svetu. Je življenjska radost, ki v 
ljubezni do drugih ne misli samo na 
milijone.

^Ostoi^

ROJSTNI DAN 
RADIA 94 IN NTR

Zabavali so se obiskovalci...

zabavali so se nastopajoči...

in zabavali so se radijci.

Hvala vsem! Vaši radijci.

®T:::::=dS]==lM
NOTRANJSKI RADIO LOGATEC D.O.O.

f>DoO° Dem^oD [M][>□=
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STROKOVNO OCENJEVANJE 
IZDELKOV DOMAČE IN 
UMETNOSTNE OBRTI

Dejavnost domače in umetnostne obrti je opredeljena v 15. 
členu Obrtnega zakona. Razumeti pa jo je potrebno kot 
izdelovanje posameznega izdelka in ne kot eno izmed dejavnosti 
iz Uredbe o določitvi obrtnih dejavnosti in mojstrskih nazivov 
ter obrti podobnih dejavnosti oziroma kot eno izmed dejavnosti 
v smislu dejavnosti iz liste A in liste B, kijih navaja obrtni zakon. 

Mnenje oziroma certifikat o tem, ali določen izdelek lahko 
štejemo za predmet domače in umetnostne obrti, daje Obrtna zbornica Slovenije 
na podlagi mnenja strokovne komisije, sestavljene iz etnografov, likovnih 
umetnikov in zgodovinarjev, ki predlagajo in ocenijo posamični predmet. Komisijo 
sestavljajo predsednik in štirje člani, ki jih za dobo štirih let imenuje upravni 
odbor Obrtne zbornice Slovenije. Komisija se sestaja enkrat mesečno.

Sam postopek pridobitve mnenja oz. certifikata se prične z vlogo za ocenitev 
izdelka oziroma skupine izdelkov. Predloži jo izdelovalec. Število izdelkov, ki 
jih posameznik predloži komisiji, ni omejeno. Vloge so na voljo tudi na naši 
Območni obrtni zbornici.

V vlogi j e potrebno poleg osebnih podatkov (ime in priimek izdelovalca, točen 
naslov, poštna številka in kraj bivanja, telefonska številka, davčna številka) navesti 
še poimenski seznam izdelkov, ki se predlagajo v oceno (označeni morajo biti z 
zaporedno številko), in dokazilo o plačilu stroškov postopka. Ti so različni, in 
sicer za osebe, ki bodo osebno opravljale domačo in umetnostno obrt 12.800 
tolarjev (gre za primere, ko na podlagi mnenja stranke opravljajo dopolnilno 
dejavnost na kmetijah ali kot osebno dopolnilno delo), za osebe, ki se odločijo za 
opravljanje dejavnosti domače ali umetnostne obrti v kateri izmed 
pravnoorganizacijskih oblik iz 10. člena obrtnega zakona (s.p., d.o.o., d.n.o.,...) 
pa je nadomestilo nekoliko višje in znaša 25.600 tolarjev. Pri tem je potrebno 
opozoriti, da mora biti izdelek oziroma izdelki, ki se pošiljajo v oceno, fizično 
predloženi. Prav tako ni dovolj, daje predložen le vzorec, ampak mora biti izdelek 
v originalni obliki.

Glede na oceno izdelka ali skupine izdelkov izda komisija mnenje, da izdelek 
šteje ali ne šteje za izdelek domače in umetnostne obrti. Izdelki, ki pridobijo 
mnenje, morajo biti v prodaji označeni s posebno nalepko oz. obešanko. Slednje 
izdaja Obrtna zbornica Slovenije. Nalepka je zaščitena in je izdelovalci ne smejo 
sami tiskati ali kopirati. Prav tako je nedopustno, da izdelovalci popravljajo, 
spreminjajo ali dodajajo materiale že ocenjenega izdelka, za katerega so si pridobili 
pozitivno mnenje.

Izdelovalec, ki prejme pozitivno mnenje Strokovne komisije, izpolnjuje pogoje 
za pridobitev obrtnega dovoljenja za opravljanje domače in umetnostne obrti, 
vendar le za izdelovanje tistih predmetov, za katere je pridobil pozitivno mnenje.

V primeru, da komisija izdelka ne oceni pozitivno, ga ni mogoče izdelovati 
pod pogoji, ki veljajo za domačo in umetnostno obrt. Zakon izjemoma dopušča 
fizičnim osebam, da opravljajo dejavnost domače in umetnostne obrti le na podlagi 
pridobljenega obrtnega dovoljenja, da jim torej ni treba izpolnjevati pogojev glede 
izobrazbe in poslovnih prostorov.

Osebam, ki to dejavnost opravljajo same, je omogočen tudi preprostejši način 
pridobitve obrtnega dovoljenja in se jih zaveže, da vodijo fmančno-poslovne evi
dence na najenostavnejši način, skladno z zakonskimi določili. Seveda pa se morajo 
osebe, ki želijo na podlagi obrtnega dovoljenja opravljati to dejavnost, priglasiti 
pri pristojni DURS kot samostojni podjetniki posamezniki oz. po 1. juliju 2005 
na AJPES-u.

Osebe, ki dejavnost domače in umetnostne obrti opravljajo kot osebno 
dopolnilno delo, morajo pozitivno mnenje komisije predložiti krajevno pristojni 
Upravni enoti.

Izdelovalci domače in umetnostne obrti so ob izpolnjevanju določenih pogojev 
oproščeni plačevanja članarine in deležni številnih popustov in brezplačnih 
predstavitev, vse s ciljem, da se ohrani izdelovanje izdelkov na tradicionalen način 
in da se legalizira delo na črno.

Več podrobnejših informacij dobite na Območni obrtni zbornici v Ilirski 
Bistrici.

Alenka Penko

PODJETJE ZA MODERNO

Intel* Prcducti HIIVVN^
Integralen* ■WWLJEL^

TEHNOLOGIJO d.o.o.

NOVO! Nakup računalnikov in opreme na obroke! 
Vabljeni na brezplačno testiranje kabelskega interneta!

Svetovanje
Servis računalniške opreme 

Vzdrževanje in postavitev računalniških mrež 
Prodaja računalniške opreme 

Registracija domen
Postavitev in gostovanje spletnih strani 

Vse na enem mestu 
Od ponedeljka do petka od 8 do 161

SONY

Prpsfigio \
PartnerV/^

Madd d.o.o. 
Vojkov drevored 28 

Ilirska Bistrica 
tel.: 05 710 14 98 
fax: 05 710 14 99 

e-mail: info@madd.si 
http://www.madd.si

Microsoft

^ symantec.

TURISTIČNI FORUM NA BLEDU 
9. IN 10. JUNIJ 2005

Revolucija interneta in novih 
tehnologij v turizmu

Slovenska turistična organizacija in 
Ministrstvo za gospodarstvo si nenehno 
prizadevata izboljšati kakovost in 
učinkovitost promocije slovenske 
turistične ponudbe, povečati prodajo 
turističnih proizvodov na nacionalnem 
in lokalnem nivoju ter urediti sisteme 
informiranja, rezerviranja in odločanja 
na področju turizma. Slovenska 
turistična organizacija je v sodelovanju 
z lokalnimi partnerji v zadnjih nekaj 
letih na področju promocije in ažurnega 
informiranja uporabnikov in 
turističnega gospodarstva preko 
interneta dosegla bistven napredek.

Kot smo pisali v prejšnji številki 
Snežnika, smo bili na turističnemu 
forumu na Bledu, saj moramo slediti 
trendom v razvoju turizma, če hočemo 
doseči zastavljene cilje na področju te 
dejavnosti.

Globalno so nam predstavili nove 
tehnologije, in sicer strokovnjaki iz 
Slovenije ter tujine.

Organizatorji so pripravili izredno

kvaliteten seminar, ki je potekal dva 
dni, mi pa smo pridobili nova znanja, 
ki nam bodo lahko bistveno pripomogla 
k uspešnejšim rezultatom.

Veliko je bilo govora tudi o 
centralnem rezervacijskem sistemu, ki 
ga bomo peljali v sklopu Slovenske 
turistične organizacije preko uradnega 
spletnega portala.

Kot veste, so na tem portalu - 
www.slovenia.info - prisotni vsi 
ponudniki, ki so se v vključili v 
informacijski sistem. Za vse tiste, ki 
nimajo elektronskega poslovanja, 
bomo rezervacijski sistem pokrivali z 
naše strani, za vse ostale bo to potekalo 
direktno, razen posebnega dogovora 
med lokalnimi ponudniki in našo 
Lokalno turistično organizacijo.

Informacije morajo biti ažurne, 
hitre. Zastarela informacija pomeni 
isto, kot če je ne bi imeli. Zato je 
bistvenega pomena to, da na e-pošto 
odgovarjamo hitro, redno, drugače je 
čisto isto, kot da omenjenih 
komunikacijskih sredstev nimamo.

Mojca Mernon

FORUM
Berem vaš koledar prireditev, 
vendar nikoli niso objavljene 
vse prireditve. V Ilirski Bistrici 
se dogaja veliko več prireditev, 
ki so bistvenega pomena za 
kraj sam, zakaj pa jih ne 
objavljate?
Najprej se vam zahvaljujemo za 
to vprašanje. Resje, ne 
objavljamo vseh prireditev, kar 
pa ni napaka z naše strani. 
Poskušamo objavljati čim več 
prireditev in tiste prireditelje, 
za katere vemo da organizirajo 
prireditve, vedno pokličemo, 
vendar če pa nekdo organizira 
prireditev, ki ni tradicionalna, 
seveda ne moremo vedeti, kdo 
bo kaj organiziral. Koledar 
prireditev je brezplačen in vsak 
organizator prireditve ima 
pravico objaviti prireditev v 
našem koledarju prireditev, saj 
pošiljamo prireditve na internet 
in na veliko pomembnih mest 
širom Slovenije in je res slabo 
to, da za informiranost ne 
poskrbimo vsi po malem.
Veliko več bi lahko pripomogli 
k promociji kraja, če bi bili s 
strani omenjenih organizacij 
bolj obveščeni. Pa saj je to za 
dobrobit vseh nas, ki tukaj 
živimo.

GRAFIČNI ATELJE
ALMA ZEJNULOVIČ s.p.

6250 Ilirska Bistrica, Bazoviška 40 
tel.: 05/71-00-320, fax: 05/71-41-124

* GRAFIČNO OBLIKOVANJE

* OFFSET TISK

* SITOTISK - nalepke, tisk na majice ...

* VEZAVA KNJIG, DIPLOMSKIH NALOG

* IZDELAVA REKLAMNIH PANOJEV, 
TRANSPARENTOV...

' .jIiBSBa
_________________

BREZŽIČNI INTERNET V 
ILIRSKI BISTRICI

Mogoče ste opazili novo tablo, ki se je pojavila na parkirišču podjetja 
Avtoshop d.o.o. na Bazoviški 38 - Last Hot Spot In Europe, na drugi strani 
pa First Hot Spot in Europe. Kaj to pomeni? Ilirska Bistrica je dobila 
brezplačno brezžično vstopno točko na Internet - WLan. S tem seje pridružila 
večini evropskih mest, ki to storitev že nekaj časa omogočajo. Uporabniki 
teh storitev so v glavnem turisti, ki se na poti na dopust ustavijo na bencinskih 
servisih, barih, gostilnah. Tam se lahko s svojimi notesniki, dlančniki, telefoni 
povežejo brezžično na internet, pošljejo elektronsko pošto, deskajo po 
internetu. Poleg tega je v Avtoshop baru na voljo tudi računalnik, kjer lahko 
vsi gostje brezplačno deskajo. Ideja seje porodila v podjetju Madd d.o.o., ki 
je tudi postavilo in sponzoriralo vso potrebno strojno opremo. Kabelski 
priključek je zagotovilo podjetje Teles d.o.o., ki upravlja s kabelskim 
omrežjem na območju Ilirske Bistrice. In da lahko uporabniki brezplačno 
surfajo in prenašajo datoteke, je zasluga podjetja Softnet d.o.o. iz Trzina, ki 
nudi širokopasovni dostop do interneta prebivalcem Ilirske Bistrice.

Kako se priklopimo na brezžično omrežje? Na prenosni napravi 
aktiviramo brezžično mrežno kartico, poiščemo omrežja, ki so na voljo in 
izberemo SSID (ime omrežja) Ilirska Bistrica. In že smo povezani na svetovni 
splet. Več o tem lahko preberete na ravno zato odprti spletni strani 
www.ilirskabistrica.com.

In zakaj Last Hot Spot in Europe? Ker je to zadnja brezžična vstopna 
točka v Evropi. Naprej je.... Vabljeni vsi na brezplačno surfanje!

sk

Si
TAPETNIŠTVO
ŽELE/F==
Pot k studencu 8, 6257 Pivka

■RPTilAVA
0TT,A^i?ira?ra e a pohištva

tel.: 05/757-15-32 
tel/fax: 05/757-16-44

- moderno
- funkcionalno
- udobno
- kakovostni in vzdržljivi 
sodobni materiali

- izdelava po merah strank
- bogata izbira blaga in usnja
- uporabnost kot ležišče

Z izdelavo po merah nudimo 
strankam možnost, da si same 
izberejo sestav, ki ugaja njihovim 
željam in potrebam. Majhna stano
vanja in prostori niso ovira, da si 
nebi izbrali udobno in moderno 
sedežno garnituro iz katere lahko 
naredite ležišče za vsakodnevno 
spanje.

■ I JM
'm

Sedežne garniture 
Tapetništvo Žele 

so privlačnih in modernih oblik 
ter nudijo udobje in sprostitev za vse generacije.
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POSTOPEK REGISTRACIJE 
D.O.O. ll.de/

D.O.O.je kapitalska družba, kije priznana kot pravna oseba in katere osnovni 
kapital je razdeljen na deleže. Osnovni kapital sestavljajo osnovni vložki 
družbenikov, vrednost vložkov je lahko različna in na podlagi vrednosti v 
osnovnem kapitalu družbenik pridobi svoj poslovni delež.

Osnovni vložek zajema vse tisto, kar družbeniki vložijo (prispevajo) v osnovni 
kapital.

Znesek vplačanega osnovnega kapitala znaša 2,100.000 SIT, od tega je 
potrebno 1,100.000 SIT zagotoviti v denarju, preostali znesek, torej 1,000.000 
SIT pa je lahko zagotovljen s stvarnimi vložki, ki pa se morajo v celoti izročiti 
pred vpisom družbe v register.

Družbo lahko ustanovi 1 ali več fizičnih oz. pravnih oseb.
Družba lahko ima največ 50 družbenikov, več pa le z dovoljenjem ministra, 

pristojnega za gospodarstvo.
Ustanovi se s pogodbo, ki mora biti zapisana v obliki notarskega zapisa, 

podpišejo pa jo vsi družbeniki.

Prednosti: Družbeniki za obveznosti d.o.o. ne odgovarjajo. Odgovornost 
družbenika za obveznosti družbe j e lahko le izjemna (spregled pravne osebnosti).

Slabosti: Možnosti zbiranja denarnih vložkov so zožene. Ker deleži d.o.o. 
niso vrednostni papirji, ni možnosti nastopanja na borzi. Družbo za vpis v sodni 
register prijavi poslovodja pri pristojnem sodišču.

ZAPOSLOVANJE v d.o.o.
Postopek zaposlitve delavca:
Pred prvo prijavo zaposlitve je potrebno prijaviti začetek poslovanja zavezanca 

za prispevek (obr. ER-19).
1. korak: delodajalec na obrazcu PD-1 »Prijava potrebe po delavcu- 

pripravniku« prijavi prosto delovno mesto na pristojni urad za delo glede na sedež 
delodajalca; en izvod pošlje delodajalcu, ki potrjeno prijavo potrebuje pri prijavi 
delavca za prijavo v zdravstveno in pokojninsko-invalidsko zavarovanje);

2. korak: delodajalec zbira prijave in po preteku roka za oddajo prijave povabi 
na razgovor ustrezne kandidate in opravi izbor med njimi;

3. korak: delodajalec pošlje delavca na predhodni preventivni zdravstveni 
pregled (pred prvo zaposlitvijo oz. po prenehanju opravljanja določenega dela na 
določenem delovnem mestu za več kot 12 mesecev - to pomeni, tudi v primeru, 
da delavec ni bil 12 mesecev zaposlen)

4. korak: delodajalec z izbranim kandidatom sklene pogodbo o zaposlitvi ter 
obvesti ostale kandidate, da niso bili izbrani. Ob sklenitvi pogodbe o zaposlitvi 
delavec delodajalcu proti podpisu izroči delovno knjižico, ki jo za delavca hrani 
delodajalec;

5. korak: v 8 dneh po sklenitvi pogodbe o zaposlitvi delodajalec na obrazcu 
M-l prijavi delavca v pokojninsko in invalidsko ter obvezno zavarovanje. K prijavi 
mora delodajalec priložiti potrjen obrazec PD-1 ter delovno knjižico delavca. 
Dodatno prostovoljno zavarovanje je stvar delavca. Fotokopijo prijave mora 
izročiti delavcu v 15 dneh po nastopu dela.Zdravstveno zavarovanje družinskih 
članov delavca opravi delodajalec z obrazcem MD-Č.

6. korak: po prenehanju pogodbe o zaposlitvi delodajalec prav tako v 8 dneh 
z obrazcem M-2 odjavi delavca iz pokojninskega-invalidskega ter zdravstvenega 
zavarovanja. Z odjavo delavca iz tega zavarovanja se avtomatično iz zavarovanja 
odjavijo tudi družinski člani. Ob prenehanju pogodbe o zaposlitvi delodajalec 
vme proti potrdilu delavcu delovno knjižico.

DAVKI IN DRUGE OBVEZNOSTI
Družba plačuje naslednje davke in obveznosti: davek od dobička, davek na 

dodano vrednost (če je dosežena z zakonom določena višina prihodkov oz. na 
podlagi izjave za vpis v davčni register), davke pri pogodbah o delu in pri avtorskih 
pogodbah, prispevke za zaposlene delavce.

Informativni izračun potrebnih sredstev za ustanovitev družbe z omejeno 
odgovornostjo d.o.o.

Osnovni kapital = 2.100.000 SIT
Ocena stroškov ustanovitve = 120.000 do 215.000 SIT
Notarski zapis o sklenitvi družbene pogodbe = 50.000-90.000 SIT (glede na 

št.družbenikov)
Overovitev podpisa družbenikov = 1.800 SIT za enega družbenika
Vpis v sodni register (1 do 10 ustanoviteljev) = od 28.000 do 42.500 SIT
Izdelava predloga za vpis v register = 24.000 SIT
Izdelava žiga = 6.000 SIT
Objava v Ur.listu RS = od 12.000 do 51.000 SIT (odvisno od obsega besedila)

Če vas katera tematika posebno zanima ali če imate vprašanja na katere bi 
želeli odgovor, se obrnite na Razvojni center Ilirska Bistrica; Bazoviška 12, Ilirska 
Bistrica; 05/71 00 385 ali center.razvoini@siol.net.

Naslednjič: osebno - dopolnilno delo
mag. Milena Urh

PODJETNIŠKI FORUM:
Podjetnika iz Ilirske Bistrice zanima razlika med pojmi donacija, dotacija in subvencija?
DONACIJE: Opredelitev

pojma: “donacija - v fevdalizmu 
podelitev zemljišča za vojaške, 
politične ali uradniške zasluge” 
(Slovar slovenskega knjižnega 
jezika)

“donacija - prvotno označba za 
darilo” (Veliki splošni leksikon, DZS 
1997)

Opredelitev donacije po 
ZDDV in PZZDV

13. člen Pravilnika o izvajanju 
zakona o davku na dodano vrednost 
(v nadaljevanju PZDDV)) določa: 
“Znesek, ki ga davčni zavezanec 
izplača osebam, ki so v skladu s 
predpisi ustanovljene za opravljanje 
humanitarne, kulturne, znanstvene, 
zdravstvene, socialno-varstvene, 
vzgojno-izobraževalne, športne, 
verske ali sindikalne dejavnosti in 
ne ere za plačilo za opravljeno 
dobavo blaga oziroma storitev, ni 
predmet DDV.”

Torej pogoji so: 
da je donatorski znesek 

nakazan osebi, ki je ustanovljena 
v skladu s predpisi za izvajanje v 
13.členu naštetih dejavnosti,

da ne gre za plačilo 
obdavčljive transakcije.

V praksi pristojni organ 
donatorja običajno vlogi (npr. 
društva, zavoda...) s svojim sklepom 
odobri sredstva, ki se j ih nato vplača 
na ustrezni račun prosilca.

POMEMBNO JE DA: 
Donacije niso obdavčene : ne gre za 
opravljanje prometa blaga in storitev. 
Donator za svoje plačilo ne zahteva 
proti storitev ali vračila npr. blaga. 
Izpolnjeni morajo biti pogoji, ki 
izhajajo iz 13.člena PZDDV.

DOTACIJE in
SUBVENCIJE: Opredelitev
dotacije: “dotacija - izredna denarna 
sredstva, ki jih prejme organizacija, 
ustanova za izvršitev ali dovršitev 
kake naloge; delo so podprli s 
posebno dotacijo; društvo se 
vzdržuje s članarinami in dotacijami; 
namenske dotacije kulturnim 
ustanovam, založba je prejela 
dotacijo za izdajanje revije” (Slovar 
slovenskega knjižnega jezika)

“dotacija: (iz lat.) 1 - dar, 
poklon; 2 - podpora, znesek, 
namenjen za plačilo stroškov, izgube 
ali druge namene; 3 - namenska

podpora krovne družbe odvisni družbi 
(Veliki splošni leksikon)

Opredelitev subvencije: 
“subvencija- denarna podpora, pomoč, 
navadno iz državnega proračuna; 
dobiti/ odobriti subvencijo: enkratna, 
stalna subvencija: subvencija za tisk, 
družbena, državna, občinska 
subvencija, izvozna subvencija11 
(Slovar slovenskega knjižnega jezika)

“subvencija - javna finančna pomoč 
zasebnim podjetjem lahko v obliki 
denarne pomoči (odkrita subvencija) ali 
v obliki davčnih olajšav, oprostitev 
(prikrita subvencija) (Veliki splošni 
leksikon)

Namen subvencije je pocenitev 
proizvodov za potrošnika, spodbujanje 
nekonkurenčnih podjetij iz socialnih 
razlogov. Iz državnega proračuna se v 
Sloveniji subvencionira predvsem 
kmetijstvo, energetika, malo 
gospodarstvo, promet (železnice), 
zdravstvo, tehnološki in regionalni 
razvoj ipd. „

Opredelitev dotacij ali subvencij 
po ZDDV in PZDDV

Zakon o DDV in pravilnik o 
izvajanju ZDDV govorita med drugim 
o dotacijah in subvencijah v: Zl.členu 
ZDDV, ki opredeljuje davčno osnovo 
za DDV (davčna osnova je vse, kar 
predstavlja plačilo v denarju, stvareh 
ali storitvah, ki ga bo prejel davčni 
zavezanec od kupca, naročnika ali tretje 
osebe, za opravljen promet blaga ali 
storitev, vključno s subvencijami, ki so 
neposredno povezane s ceno takega 
prometa razen DDV, če ni z zakonom 
drugače določeno)

Pravilnik o spremembah in 
dopolnitvah pravilnika o izvajanju 
ZDDV (Ur.list 76/ 2003 z dne 
4.8.2003) pa je ravno zaradi nejasnosti 
pri izračunu odbitnega deleža določil 
nov 96a. člen

“Davčni zavezanec, ki opravlja le 
obdavčeno dejavnost in prejema 
plačila, ki ne predstavljajo plačila za 
opravljen promet blaga oziroma 
storitev /kot npr, prave subvencije, 
dotacije), ne izračunava odbitnega 
deleža.”

“Davčni zavezanec, ki opravlja 
deloma oproščeno deloma pa 
obdavčeno dejavnost in v zvezi z 
obdavčeno dejavnostjo prejema plačila. 
ki ne predstavljajo plačila za opravljen 
promet blaga, oziroma storitev (npr, 
prave subvencije, dotacije!. ta plačila

ne vključi v izračun odbitnega 
deleža, če zagotovi podatke o 
celotnem vstopnem DDV in znesku 
vstopnega DDV, za katerega se 
prizna pravica do odbitka na način 
iz prve alinee prejšnjega odstavka 
tega člena".

POMEMBNO:
Določila ZDDV in PZDDV, ko 

govorita o dotacijah in subvencijah, 
je mogoče razumeti kot plačila, ki ne 
predstavljajo plačila za opravljen 
promet.

PZDDV jih imenuje prave 
subvencije, prave dotacije. 
Vsebinsko je mogoče zaključiti, da 
med dotacijo in subvencijo za 
namene obdavčitve praktično ni 
razlike, gre zgoli za opredelitev, kdo 
ie oseba, ki dotira ali subvencionira 
(običajno gre za državne organe ali 
organe lokalne skupnosti).

V praksi običajno lokalna 
skupnost v svojem proračunu nameni 
sredstva (namenska sredstva) za 
vzpodbujanje razvoja kulture, 
športa. Za izvajanje teh programov 
sredstva nakaže npr. kulturnemu 
društvu. Društvo ta sredstva porabi 
za izvajanje svoje dejavnosti (nakup 
folklornih noš, materialni stroški - pri 
nakupu plača DDV, v kolikor jih 
kupuje od davčnih zavezancev). 
Košarkaško športno društvo 
organizira turnir, prodaja vstopnice, 
v kolikor je zavezanec za DDV, je 
prodaja vstopnic obdavčljiva 
transkacija po 25.členu ZDDV po 
nižji stopnji 8,5%, čeprav je npr. 
košarkaški klub prejel dotacijo od 
lokalne skupnosti za organizacijo 
tega turnirja, dotacija ni obdavčena. 
KK je namreč opravil pri 
organiziranju turnirja obdavčljivo 
transakcijo - prodajal vstopnice.

Pomembno je razumeti, da ko 
društvo prejme dotacijo za izvedbo 
svojega projekta, ni opravilo nobene 
dobave blaga ali opravilo storitve 
osebi, ki gaje podprla in mu nakazala 
sredstva. Predložilo ji je program, ki 
pa ga bo opravilo širši javnosti, 
drugim, lahko tudi osebi, ki ga je 
dotirala, ali donirala. Tako lahko za 
potrebe DDV donacijo vsebinsko 
izenačimo z dotacijo in subvencijo, 
slednja izraza pa se v praksi 
pojavljata ob izplačilu državnih ali 
lokalnih namenskih sredstev.

koliSter
o v t o

Dolenje 2a, 05 / 788 60 10 

PE Ilirska Bistrica, 05 / 710 14 30

NOVA PONUDBA

MERJENJE IZPUŠNIH PLINOV
delovni čas od 8. do 19. ure, v soboto od 8. do 14. ure. 

Prodaja vozil OPEL 05 / 788 60 09 ■
Akcija staro za novo do 530.000 SIT popusta

AGILA, CORSA, ASTRA, MERIVA, ZAFIRA, VECTRA, SIGNUM, VIVARO, COMBO
NOVA OPEL ASTRA

POOBLAŠČENI OPELS SERVIS I
« ORIGINALNI REZERVNI DELI M

Dve leti garancije
ORIGINALNA DODATNA OPREMA »

INSTALACIJE
Kovačič Stojan s.P.

Koseze 69/a, 6250 Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/71 00 370, Fax.: 05/71 00 371 

GSM: 041/642 868
DOBAVA IN MONTAŽA STROJNIH INSTALACIJ:

* CENTRALNO OGREVANJE
* VODOVODNE INSTALACIJE
* PLINSKE

* KLIMATSKE 
NAPRAVE

POOBLAŠČENI MONTER IN SERVISER 
OGREVALNE TEHNIKE

Buderus cTC vie|mann
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V IELŠANSKEM VRTCU 
SMO ZAKLJUČILI 

ŠE ENO LETO
Vremenska napoved ni obetavna. Napovedujejo ohladitve in dež. Bomo vseeno 

šli na izlet v Rakov Škocjan? Vse je dogovorjeno. Pravljični junaki nas 
pričakujejo....Gremo! Zjutraj je lilo kot iz škafa. Pogledali smo situacijo s pozitivne

plati. Tokrat bo izlet v dežju in pod dežniki. Peli si bomo »Plešem v dežju...«
Na Uncu nas j e pričakal Lovec Jaka in nehalo je deževati. Pravljični junaki iz 

pravljice Rdeča Kapica so nam pripravili nenavaden sprehod po gozdu. Priklicali 
smo Rdečo Kapico, ki nam je pokazala pot do babice.Ta nas je pričakala s” 
štrudlom” in VOLKOM...

Otroci, starši, vzgojiteljice iz treh vrtcev pri OŠ, pedagoginja iz vrtca v II. 
Bistrici, smo bili do konca motivirani in zelo navdušeni tudi nad lutkovno 
predstavo in raznimi delavnicami v Uršulinem domu.

In že smo razmišljali o slovesu otrok, ki zapuščajo vrtec in odhajajo v 
šolo.Tokrat so naj starejši šolarji OŠ Jelšane pospremili v prvi razred naj starejše 
otroke iz vrtca.

Irena Tomšič vzgojiteljica v vrtcu pri OŠ Jelšane

DRUGA
MEDGENERACIJSKA

EKO DAN NA OŠ KNEŽAK
Naša šola že četrto leto sodeluje v 

projektu Ekošola kot način življenja. 
Eko dejavnosti potekajo vse leto, 
najbolj aktivni pa smo vsi učenci in 
delavci šole na eko dan. Letos smo ga 
izpeljali 15. aprila. Delo učencev je na 
ta dan potekalo v več tematskih 
skupinah.

Učenci predmetne stopnje so začeli 
z dejavnostmi za oblikovanje učne poti 
v okviru projekta Biotska raznovrstnost 
Slovenije. Šola sodeluje v projektu 
Oživljanje vodnjakov v Sloveniji z 
naslovom Učna pot “Voda, gozdno rob, 
tektonsko okno” v Knežaku, ki so ga 
pripravili Študijski krožek Knežak, KS 
Knežak in drušUo Piškotek Knežak.

Na bodoči učni poti so učenci 
odkrivali organizme, proučevali 
geološko in pedološko sestavo tal ter 
zgodovinski pomen obnovljenega 
vodnjaka. Fotografirali so tudi trenutno 
stanje bodoče učne poti.

Večja skupina učencev je ta dan 
delala na šoli. Najmlajši so reciklirali 
papir in izdelovali izdelke iz papirja. 
Nekaj skupin je izdelovalo makete

zabojnika za ločeno zbiranje odpadkov. 
Drugi so na osnovi opazovanja in 
zapisovanja domačih odpadkov 
oblikovali plakate z naslovom 
Embalaža v mojem domu.V likovni 
delavnici so učenci ustvarjali osnutke 
nalepk, ki bodo opozarjale na smotrno 
porabo energije in vode. Fantje, ki jih 
veseli vrtnarjenje, so urejali gredice 
okrog šole.

Učenke literarno-glasbene

delavnice pa so po štirih letih delovanja 
eko šole napisale in uglasbile eko 
himno z naslovom Naj ostane svet 
zelen.

Eko dan smo zaključili s 
predstavitvijo delavnic in skupno smo 
zapeli še eko himno.

Koordinatorki ekošole:
Janja Ivančič in Milanka Hrovatin

OŠ Toneta Tomšiča Knežak

VRTČEVA ZABAVA IN 
POTEPANJA

V mesecu maju smo vrtci občine 
Ilirska Bistrica že četrtič zapored 
pripravili prireditev z imenom Sonce 
se smeje. Namenjena je bila vsem 
predšolskim otrokom v občini. 
Udeležilo se je preko petsto otrok in 
staršev, ki so v sončnem sobotnem 
popoldnevu okolico vrtca spremenili v 
nemirno mravljišče. Preizkusili so 
različne delavnice, od poslikave obraza 
in tatujev, urejanja pričesk, izdelovanja 
rož iz papirja, košaric in lutk do 
gnetenja in oblikovanja mase. S svojo 
Skrinjico želja sta nas zabavala Sten 
Vilar-gusar Berto in Andreja Stare- 
nerodna Avguština. Otroci so se 
spuščali po velikem napihljivem 
toboganu in se gibali v plesnih ritmih, 
starši pa so se naklepetali do 
onemoglosti. Letošnja novost je bil 
bogat srečelov, kije za kupček starega 
papirja vsakemu otroku prinesel 
presenečenje.

Zadnje majske dni smo se vrtčeve 
Pikapolonice, Veverice in Ježki v 
okviru športnega programa Zlati 
sonček odpravili v bazen Aquaparka 
Žusterna. Opremljeni z rokavčki in 
spužvastimi ‘črvi’ smo pogumno

plavali, razposajeno čofotali in se 
preizkušali v vajah in vodnih igrah 
vaditeljice Vesne.

Skupina petletnih Pikapolonic sije 
skupaj s svojimi vzgojiteljicami Sonjo, 
Mirjam in Branko dolgo časa želela 
taboriti in prespati noč v šotoru. Brez 
postelje in radiatorja, brez hladilnika 
in štedilnika, brez staršev, bratcev in 
sestric. Izbrali smo Brce in ob pomoči 
družine Boštjančič ter bistriških 
tabornikov in skavtov postavili tabor.

Skupaj smo pripravili in zakurili ogenj, 
izdelali smetnjak in oglasno desko, 
opazovali travniške rastline in 
uporabljali šotorsko krilo. Prepevali 
smo ob tabornem ognju, se odpravili 
na nočni sprehod z lučkami, odkrivali 
zaklad, sedeli na konjevem hrbtu, jedli 
hrano in pili čaj iz kotlička ter zaviti v 
spalne vreče prespali v varnem zavetju 
platnenih streh. Čarobno in nepozabno.

OŠ Antona Žnideršiča, Enota Vrtec, 
Lidija B. Novak in Ingrid Fatur

Leto je naokrog, prišel je junij in 
poslovili smo se od letošnje zadnje 
generacije osmošolcev z osemletnim 
šolanjem. Slovo ni bilo žalostno, saj 
smo se ob razrednih točkah in igri 
Najšibkejši člen do solz nasmejali. Tudi 
letos smo izvedli tradicionalno tekmo 
v odbojki med našimi učenci in veterani 
Jelšan. Po izenačenih bojih je sledila 
odločilna tekma z zmago učencev OŠ 
Jelšane (25:18). Veterani pa se bodo 
morali za zmago potegovati naslednje 
šolsko leto.

Med počitnicami jim želimo veliko 
vadbenih uspehov.

Nika in Samanta, OŠ Jelšane

RDEČA KAPICA IZ 
RAKOVEGA ŠKOCJANA

Prvo junijsko nedeljo smo se otroci, starši in vzgojiteljice iz vrtcev 
Kuteževo, Pregarje, Jelšane in Podgrad podali v pravljični svet Rakovega 
Škocjana. Na Uncu smo srečali lovca Jako iz pravljice o Rdeči kapici, ki 
nam je pokazal veliki in mali naravni most, reko Rak in mogočno zelenje 
Pomagal nam je poiskati Rdečo kapico in babičino hišico, kjer nas je čakalo 
sladko presenečenje. Otroci so kar odskočili, ko je lovec iz hiše prinesel 
nagačenega volka. Po kosilu je lutkar na odru mojstrsko oživel pravljične 
junake. V ustvarjalnih delavnicah smo izdelovali košarice, rožice, volka in 
Rdečo kapico, se preizkušali v oblikovanju iz testa in zaplesali ljudski ples 
Ob bistrem potoku. Bilo je preprosto in prijetno. Natanko takšno, kot mora 
biti. Rdeča kapica sodi v gozd. In mi smo jo v njem poiskali.

Za vrtce občine Ilirska Bistrica zapisala Ingrid Fatur 
\_______________________________ ________________ __________________/
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NA KONCU ZAČETKA 
- VALETA 2005

TUDI V BODOČE S KETTEJEM
Dragotin Kette, slovenski poet in primorski fant, lokalni ponos in dediščina naše šolske, simbolne razsežnosti...

V torek, 14. junija, smo se 
osnovnošolci (8. d in 8. c) osnovne 
šole Dragotina Ketteja na zaključni 
prireditvi »valeta 2005« poslovili od 
ustanove, ki nas je učila, nas 
spremljala in nam stala ob strani 
»dolgih« osem let. Nekateri se še 
vedno spomnimo, kako je bilo, ko 
smo prvič prestopili prag osnovne 
šole, sedaj pa jo že zapuščamo. Ostali 
bodo le spomini, lepi pa tudi tisti malo 
manj prijetni.

Poslovili smo se od učiteljev, 
prijatelje in sošolcev. Z nekaterimi se 
bomo le redko kdaj videli, saj smo si 
za nadaljnje šolanje izbrali različne 
poti in različne smeri. Marsikdo je 
potočil kakšno solzico. Ko smo bili 
v nižjih razredih, smo komaj čakali,

da postanemo srednješolci, sedaj, ko 
pa je prišel pravi trenutek za to, smo 
se kar malo zbali. Kako bo naprej? 
Učitelji so nam vedno govorili, da so 
to najlepša leta našega življenja in bo 
naprej vedno težje broditi skozi 
težave, mi pa smo le nejevoljno 
zmajevali z glavami. Toda mislim, da 
so imeli prav.

Program, ki smo ga pripravili, je 
tekel zelo sproščeno. Naša voditelja 
Anja Zorc in Matjaž Krebelj sta se 
zelo izkazala. Tisto, česar vsekakor 
ni manjkalo, je bil zagotovo humor. 
Nekateri so se našim točkam 
nasmejali do solz. Najbolj so bile 
zanimive preizkušnje, ki sojih morali 
prestati naši nasledniki. Med seboj so 
se pomerili v teku z jajci, v podajanju 
pomarač z vratovi, najbolj pa so se 
morali potruditi, da dobijo t. i. ključ, 
ki odpira vrata v najvišji razred in na

prestol šole. Poleg nalog, ki smo jim 
jih zastavili, so morali še nekaj 
malega prispevati.

Letos sta bili na naši šoli le dve 
učenki iz 8. d razreda, ki sta bili vseh 
osem let odlični.Tinkara Babič in 
Mihela Šajn sta prejeli krožnika, t. i. 
zlati petici. Vendar se priznanj in 
pohval ni manjkalo. Dosegli smo kar 
nekaj bronastih in srebrnih priznanj 
na različnih področjih in tako 
prispevali k boljšemu slovesu naše 
šole.

Takoj po uradnem delu smo se s 
tremi harmonikami, bobnom, konjem 
in transparenti podali na obhod po 
Ilirski Bistrici. Tega naši predhodniki 
niso počeli že kar nekaj let, zato smo 
bili vsi zadovoljni, ker se sta naša

razrednika Marica Širca in Romeo 
Volk zavzela za nadaljevanje te 
tradicije. Za našo varnost so skrbno 
pazili policaji policijske postaje 
Ilirska Bistrica. Za to se jim najlepše 
zahvaljujemo, še posebno Vilijanu 
Ljubiču in Damijanu Križaju.

Ker smo bili letošnji osmošolci 
zelo pomembna generacija (dobri 
organizatorji in dobra družba, kot je 
dejala naša ravnatejica, gospa Ester 
Juriševič) - zadnja generacija 
osemletke, smo priredili še zaključni 
ples, ki ga ravno tako kot obhoda niso 
organizirali že celo večnost.

Tako pa j e konec našega začetka. 
Konec osnovnega šolanja.Upamo, da 
se bomo še naprej imeli tako lepo kot 
do zdaj in si vedno stali ob strani.

Ostajamo zvesti pesnikovemu 
imenu in njegovemu delu. Že nekaj let 
se trudimo, da obeležimo in počastimo 
njegovo ime z literarnimi večeri, na 
katerih beremo njegove in svoje, na 
novo nastale, pesmi.

Vendar pa je samo taka, enoplastna 
razsežnost delovanja v šoli z željo in 
namenom živeti danes, sebe in hipni čas 
ter hkrati čutiti korenine in pripadnost 
do dedovanega premalo. Zaznali smo 
potrebo po vključevanju v projekte, ki 
v svojih vsebinah in sporočilih 
označujejo ter prepletajo izobraževanje 
in vzgojo duha, kulture, umetnosti in 
nacionalne zavesti. Želeli smo in hoteli 
pokazati, kako lahko poskusimo 
vzgajati sebe in okolje, kako v njem 
zaživeti kakovostnejše in pristnejše, 
kako vztrajati pri poskušanju in ne 
obupati. Kultura BITI je postajal cilj 
OŠ Dragotina Ketteja, Ilirska Bistrica, 
ki gaje v projektu »Celostni pristop k 
poučevanju državljanske vzgoje« 
zaokrožil in mu dodal novo dimenzijo. 
To je dimenzija samorefleksije, 
odgovoren ter intelektualno in etično 
poglobljen razmislek o vsem, kar 
zadeva naše današnje in prihodnje 
bivanje na tem izpostavljenem prostoru 
evropskega zemljevida, ki se tudi na 
ravni duha in zavesti tako strahovito 
hitro zapleta in razpleta, da se že sami 
sebe, kot narod in posameznik, komaj 
še dohajamo, bolj nagonsko, kot 
izkustveno.

Kako se lotiti tako celovito 
kompleksne teme z mladimi, 
odraščajočimi, najmlajšimi?

Začeli smo pri sebi in svojih starših, 
družini, sošolcih, učiteljih, v svojem

domačem, vsakdanjem okolju, 
predvsem pa v šoli. Ocenjujem, da 
uspešno.

Zagotovo, pa je to le začetek neke 
poti, ki se ne bi smela razvodeneti v 
vrsti bolj ali manj uspelih proslav ali v 
pedagoško nadležnih poudarkih v 
šolskih programih.

KULTURA BITI pomeni 
razumeti, sprejeti in živeti pravice, 
dolžnosti, drugačnost, strpnost, delo, 
spoštovanje, resnico, ljubezen ... in 
predvsem narediti iskren korak 
drug k drugemu.

Ester Juriševič, ravnateljica

Leto 2005 je Evropsko leto 
državljanstva skozi izobraževanje. Svet 
Evrope je želel z organizacijo te 
vseevropske pobude posvetiti posebno 
pozornost pomenu vzgoje in 
izobraževanja pri razvoju državljanske

kulture ter vlogi lastnega prispevka v 
demokratičnih družbah.

Osnovna šola Dragotina Ketteja se 
je vključila v projekt Mreža učečih se 
šol II na področju CELOSTNI 
PRISTOP K POUČEVANJU 
DRŽAVLJANSKE VZGOJE. Projekt 
je nastal in bil voden pod okriljem in 
sodelovanjem Sveta Evrope,

Ministrstva za šolstvo in šport RS, Šole 
za ravnatelje, Pedagoškega inštituta, 
British Councila in Univerze Exeter iz 
Velike Britanije. Glede na to, daje bilo 
v projekt vključenih kar 3781 učencev 
iz cele Slovenije in 358 pedagoških in 
strokovnih delavcev, lahko rečemo, da 
je bil to eden pomembnejših projektov 
osnovnih šol v Sloveniji.

Naša država j e v zadnjem desetletju 
doživela veliko sprememb. Javno 
življenje doživlja iz dneva v dan nove 
sistemske rešitve. Globalne spremembe 
naše družbe, vključitev v Evropsko

skupnost, pred nas postavljajo nove 
zahteve, cilje. Mednje sodijo tudi 
spremembe v sistemu edukacije, kar 
pomeni vključevanje v tako imenovano 
evropsko dimenzijo vzgoje in 
izobraževanja. Ta se naslanja na skupno 
evropsko dediščino političnih, 
kulturnih in moralnih vrednot, ki so 
razpoznavne v človekovih pravicah, 
pravni državi, pluralni demokraciji, 
strpnosti in solidarnosti. Oblikovanje 
demokratične osebne kulture je 
dolgoročen cilj, ki zahteva aktivno 
udeležbo učencev in učiteljev, okolja 
in družine.

Na naši šoli smo skušali z 
organizacijo aktivnosti, ki so bile 
podrejene temu projektu, spodbuditi 
zanimanje za učenje demokratičnega 
državljanstva tako pri učiteljih kot tudi 
pri učencih. Glavne aktivnosti so 
potekale v dveh sklopih, in sicer z

organizacijo aktivnega dela pri urejanju 
šolske okolice (o čemer ste lahko brali 
v prejšnji številki Snežnika) in z 
organizacijo delavnic, kjer smo 
posebno skrb namenili učenju o 
človekovih pravicah in pravicah otrok 
kot temelju vrednotnega sistema v 
sodobni osnovni šoli. Dober državljan 
je ponosen nase, na svojo šolo, na svoj

kraj in svojo državo. Le tako ohranja 
lastno identiteto in se hkrati vključuje 
v proces globalizacije. To je bilo 
osnovno vodilo za oblikovanje in 
planiranje našega dela.

Pri delavnicah, v katerih smo 
posebno pozornost posvečali 
človekovim pravicam, smo izpostavili 
predvsem dve temi: nasilje in kako ga 
preprečevati ter odnos do našega kraja 
z razmišljanjem o pereči prihodnosti. 
O preteklosti in pereči prihodnosti kraja 
so se ukvarjali učenci, ki so delovali v 
skupini »Vrt v eni noči« in »Naše 
prihodnosti«.

Ugotavljali so, da je Globovnik s 
svojim smradom ena izmed tipičnih 
značilnosti Ilirske Bistrice, saj nas 
učenci iz drugih krajev poznajo, da smo 
doma tam, kjer smrdi. Ali ne bi bilo 
bolje, da bi nas prepoznali po 
čudovitem, urejenem mestnem parku 
z bazenom, ki ima olimpijske 
dimenzije, in bi nam poleti lahko dajal 
možnost rekreacije in zabave?

Človekove pravice in pravice otrok 
so temelj vrednotnega sistema javne 
osnovne šole, zato so bile aktivnosti 
posvečene tudi učenju in poznavanju 
le-teh. V projektu smo želeli učence 
voditi, kako postati dobri državljani. 
Učitelji želimo izoblikovati pri učencih 
vrednote, kot so strpnost, razumevanje, 
prijateljstvo, dostojanstvo, hkrati pa si 
ne zatiskamo oči pred nasiljem, ki ga 
vsak dan srečujemo v šoli, kraju, 
državi, svetu.

Želimo, da bi s takim načinom dela 
oblikovali vrednote, ki bodo 
omogočale odprtost družbe, 
sprejemanje kulturnih in družbenih 
razlik, kjer bo posameznika pri svojem 
ravnanju vodila poštenost, predanost 
resnici, odgovornost, zaupanje in 
spoštovanje samega sebe.

Bodimo torej ponosni nase, na 
svojo šolo, na svoj kraj, na svojo 
državo. Ne glejmo na svet čmo-belo, 
svet je pisan; tako, kot so pisani cvetovi 
na naših oknih v šoli.

Vsak predstavlja enega od nas.
Pridite in poglejte!

Bojana Škabar
OŠ Dragotina Ketteja

Mihela Šajn, 8. d

* REZANA POLIURETANSKA PENA

Podgrad 110, 6244 PODGRAD 
Tel.: 05/783-62-10 centrala

05/783-62-11 direktor 
Fax: 05/783-63-20
GSM: 041/611-395 
e-mail: purplatex@siol.net
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Komentar

NA PREMU DOGAJA!
In so minila še ena Premska srečanja, že 19. zapored. Tudi tokrat je prireditev 

potekala na dvorišču Premskega gradu. Nedelja, 26. junij, je bila tako kljub 
dežju poseben dan. Začelo se je z okroglo mizo o pozabljenih in nepoznanih 
primorskih književnikih, ki sojih predstavili malo bolj znani primorski književniki. 
Ideja? Vsekakor dobra. Smiselna? Malo manj, če si za cilj zastavimo približati 
kulturo širšemu krogu ljudi. Mogoče bi bilo za spoznanje bolj zanimivo ob takšni 
priložnosti povabiti kakšnega eminentnega slovenskega književnika. Za začimbo.

No, nato je po (pre)kratkem govoru gospoda župana, pokrovitelja prireditve, 
sledila razglasitev nagrad. Kljub zmedi in nerodnostim smo uspeli izvedeti, daje 
dobitnica nagrade Prem 2004 (prve tovrstne nagrade) avtorica knjige Zenska hiša 
Marija Mercina, ki je tudi profesorica na gimnaziji v Novi Gorici. Prebrala je 
odlomek iz nagrajenega dela in skozi sproščen in duhovit pogovor z avtorico 
spremne besede, Barico Smole, odkrivala skrivnosti knjige, pa tudi sebe. 
Razglasitvi druge Premske nagrade za leto 2005 je bilo namenjene bolj malo 
pozornosti, pa tudi nagrajenca ni bilo opaziti med gosti. S svojo knjigo Aleksander 
od kresnic je to postal Dušan Jelinčič.

Program seje nadaljeval z literarnim branjem. Med šestimi avtorji je lahko 
prav vsak našel nekaj po svojem okusu. Začelje Silvo Fatur z zgodbami o življenju 
Ketteja, nadaljeval pa Jožek Štucin, najprej s pesmimi osnovnošolcev, izbranih iz 
natečaja za haiku pesmi, nato pa tudi s svojo drzno in že skoraj mračno poezijo. 
Naslednji je bil na vrsti Aleksander Peršolja, kije pikro pripomnil, da med gosti 
ni opazil dveh najpomembnejših pobudnikov dogodka, Dimitrija Bonana in Iva 
Spetiča, kar je res precejšnja sramota. Po nekaj njegovih pesmih, ki so bile dosti 
bolj nežne in impresionistične, je prišla na oder Alja Furlan in ob spremljavi 
kitare (strune je ubiral sam Alan Jakin, kitarist Avtomobilov) prebrala svojo 
poezijo. Mehko, nedolžno, igrivo. Sledil je Vanja Pegan, kije »predpremiemo« 
predstavil svoj nov kratek roman Čoln z branjem zelo primernega odlomka o 
dežju, zaključila pa je Danica Pardo s preprostimi kmečkimi motivi, ki bi se 
človeku sicer zdeli dolgočasni, a pri njej niso. Prej prikupni.

Večer seje nadaljeval z glasbo. Nastopili so Možakarji z Vjelke Bukovce, za 
katere mnogi ne vedo, da so se predstavili celo v Cankarjevem domu, in nato 
družinski trio Volk Folk, ki so kar nekakšna bistriška (premalo cenjena) Katalena. 
Večerje zaključila glasbena skupina Vruja iz Slovenske Istre s pristnimi glasbili 
in melodijami, glasbene nastope pa je (bolj ali manj uspešno, vsekakor pa na 
zanimiv način) popestril Boris Ivančič z narečnim pripovedovanjem vaških zgodb.

Program sta suvereno in lahkotno, čeprav ne brezhibno povezovala Ema Petrač 
in Marjan Krebelj. A vendarle zelo prijetno.

Občinstvo, za katero se zdi, daje iz leta v leto številčnejše, pa ni bilo navdušeno 
le nad programom, ampak tudi nad mizo dobrot. Pohvalno je tudi, da se je kar 
dobro odzvalo na stojnico s knjigami, ki so bile naprodaj po zelo ugodni ceni.

Prireditev je bila tako kljub nekaj nerodnostim (in dežju, seveda) kar dobro 
zastavljena. Mogoče je le koncept takšnih dogodkov pri nas še malo zastarel in 
malo preveč »ljudski«. Posledica tega je, da takšne in podobne dogodke obiskujejo 
predvsem (da ne rečem izključno) starejši. Mlajši raje le od daleč kritiziramo, 
namesto da bi se tmdili kulturo dvigniti na malo višji nivo. Škoda.

Barbara Smajila

JUBILEJNI KONCERT 
KETTEJEVCEV

V soboto, 18. junija, je v dvorani 
Doma na Vidmu MoPZ Dragotina 
Ketteja obeležil 60. obletnico 
neprekinjenega zborovskega petja na 
Bistriškem. Po pesniku Dragotinu 
Ketteju je bil poimenovan leta 1971 in 
je zamenjal več dirigentov. Leta 1965, 
v najbolj kritičnem trenutku za obstoj 
zbora, je dirigiranje prevzel Alojz 
Boštjančič. Po njegovem odhodu gaje 
dve leti vodil študent ljubljanske 
glasbene akademije Nikolaj Zličar, 
kar devetnajst let pa je zbor prepeval 
pod taktirko Dimitrija Grlja, ki gaje 
leta 1990 zamenjal Evgen Prinčič. 
Leta 2000 je Kettejevce prevzel dr. 
Mirko Slosar, priznani slovenski 
dirigent in glasbeni pedagog, profesor 
na Pedagoški fakulteti v Ljubljani in v 
Kopru. Pod njegovim vodstvom je zbor 
doživel ponoven razcvet in višjo 
umetniško raven. V tem času je ob 
številnih nastopih in krajših koncertih 
v domačem kraju gostoval tudi v tujini,

med drugim tudi na Banjaluških 
zborovskih svečanostih, za kar je prejel 
posebno priznanje. Pogosto nastopa 
med našimi rojaki v Italiji in sodeluje 
z MeZ Slovenskega kulturnega društva 
Bazovica z Reke.

V uvodnem delu koncertaje MePZ 
Igo Gruden iz Nabrežine pod 
vodstvom Janka Bana, skupaj z 
dekliškim zborom Kraški slavček ter 
ob spremljavi pianistke Beatrice 
Zonta in flavtistke Iris Risegari 
predstavil kantato Razpršeno cvetje, 
skladatelja Adija Daneva. Dobro 
interpretirano zahtevno skladbo je 
občinstvo lepo sprejelo.

Tudi Kettejevci so za koncert 
pripravili skrbno izbran, pester in 
zahteven program. Skoraj 
samoumevno je, da so pričeli s svojo 
»himno«, Kettejevo Na trgu. V 
nadaljevanju smo med dmgim ponovno

slišali samospeve 
Bojana Glavine na 
besedilo Makse 
Samsa: Ob drevoredu, 
Srečku Kosovelu in 
Nezvesta ljubezen.

Sledile so pesmi 
Čajkovskega, 
Mokranjca in Gotovca, 
ki so del njihovega 
železnega repertoarja. 
Manjkala ni niti 
popularna Komar seje 
oženil, ki jo je prav za 
ta zbor napisal 
skladatelj Igor Štuhec. 
Z zadnjima dvema 
skladbama so se 
»priklonili spominu na 
herojske dni naše 
polpreteklosti, ki nam 

je izborila svobodo«.

Med koncertom je Roman 
Gustinčič, predstavnik JSKD, OI II. 
Bistrica podelil pevcem za njihovo 
zvestobo zborovskemu petju bronaste, 
srebrne in zlate Gallusove značke. 
Posebni odličji sta prejela Drago 
Muha, za 60 let neprekinjenega petja 
ter predsednik zbora Marjan Pirih, za 
požrtvovalno organizacijsko vodenje 
zbora. Koncert je tekoče in korektno 
povezovala Helena Boštjančič.

Dobro petje, zanimive skladbe, 
iskreni aplavzi in tople besede gostov, 
župana Antona Šenkinca, predsednika 
ZPZP Rudija Šimca in predsednika 
ZKD Saša Boštjančiča, so ustvarile 
posebno čustveno atmosfero, ki bo 
vsem ostala v lepem spominu.

Anica Kocjančič

10 let ženske pevske skupine 
Resa

DESET
RESINIH
CVETOV

Na pobudo skupine deklet je bila pred 10 leti na »Derdapu« 
v Rečici pri Ilirski Bistrici, ustanovljena ženska pevska skupina 
Resa. Začetek je bil več kot skromen. Skupino-oktet deklet je 
v pevske vode peljala Silvana Gombač. Leta so minevala, 
vzporedno s popularnostjo Rese pa se je večalo tudi število 
članic, tako, da danes šteje petnajst članic. V njihovem bogatem 
repertoarju so uvrščene narodne in umetniške pesmi, ki jih 
prepevajo na raznih literarnih večerih, jubilejih,... Z veseljem 
nudijo gostovanja, organizirajo in realizirajo razne koncerte. 
V preteklih desetih letih so nastopale na občinskih revijah 
pevskih zborov in skupin. Posebno zanimiv nastop članic Rese 
je bil v Sarajevu, v bazi SFOR-ja, kjer so prepevale slovenskim 
vojakom in njihovim gostom. Ni jim neznan nastop na pevskih 
revijah Primorska poje. To leto so že sedmič prepevale v 
Gropadi pri naših zamejcih, ki slovensko besedo in pesem še 
posebej cenijo, kar vedno dokažejo s svojo zagnanostjo in 
prijetno odkritosrčnim gostoljubjem. Predsednica KD Resa, 
Magdalena Penko-Šajn:» V letošnjem letu nas čaka lep jubilej 
in drzen izziv-desetletnica Rese. Za to pa bi se rade kar najbolj 
pripravile in srčno si želimo, da bi jo z veseljem praznovale.«

Petar Nikolič

LEP VEČER POZAVNISTOV
V mesecu juniju nam v Glasbeni šoli 

postrežejo s pisano paleto zaključnih 
nastopov, kijih pripravijo učenci v zadnjem 
letniku šolanja. Tovrstni nastopi so bolj ali 
manj kvalitetni, pač odvisno od mere truda 
in nqadarjenosti, ki ju učenec (skupaj z 
mentorjem) skozi leta vlaga v svoj razvoj. A 
praviloma takšni nastopi niso nikoli slabi. Tu 
pa tam se najdejo tudi posebni biseri, kakršen 
je bil recimo lanski nastop solo pevke Helene 
Žele.

Zadnji dan meseca maja pa sta svoje 
šolanje sklenila pozavnista Rok Samsa in 
Teo Čekada. Pripravila sta zelo všečen 
program, k sodelovanju pa sta pritegnila še 
dva kolega; izkušenega Simona Tomažiča 
in obetavnega Andraža Butinarja. V prvem 
delu programa so se predstavili s solističnimi 
točkami. Posebej velja omeniti Bauern 
Waltzer (G. Fuhlisch) v izvedbi Tea Čekade, 
romantično Panis Angelicus (C. Frank), ki 
jo je igral Rok Samsa, Two dances (J.S. 
Hasse) v izvedbi Andraža Butinarja in pa zelo 
zahtevno skladbo L. Bernsteina Elegy for Mippy, 
ki jo je suvereno izvedel Simon Tomažič. V zadnji 
točki so pozavnisti zaigrali še kot kvartet skladbo 
Po jezeru (J. Aljaž), ki jo je zanje priredil njihov 
mentor Josip Grgasovič.

Zgodba je do tu popolna, a omeniti je treba še 
temno plat. Če odštejemo »žlahtovski« del publike, 
lahko obiskovalce preštejemo s prsti ene, v 
najboljšem primeru dveh rok. Marje Bistrici res

Mladi pozavnisti; Teo Čekada, Andraž Butinar, Rok Samsa in Simon Tomažič v objemu 
korepetitorja Martina Lenarčiča in mentorja Josipa Grgasoviča.

vseeno za glasbeno vzgojo svojih sinov 
in hčera? Mnogim mladim 
instrumentalistom in pevcem je 
zaključni nastop popotnica na srednjo 
šolo ali celo akademijo. Kako naj se 
razvijejo v ambiciozne izvajalce, če 
nimajo za seboj niti domače publike? 
Res je, tovrstni nastopi so amaterski, 
tudi fouš tone je moč slišati, vendar so 
na odru NAŠI mladeniči in mladenke.

Koga pa bomo podpirali, če ne ravno 
teh upov?! To so tisti, na katere bomo 
nekoč ponosni, da so v Bistrici zrasli, 
ja, prav tisti s katerimi se bomo 
ponosno hvalili. In bilo bi fer, če jim v 
zameno za ta ponos že danes naklonimo 
toliko pozornosti, da bodo lahko tudi 
oni ponosni na svojo domačo publiko.

Marjan Krebelj
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24. OBČINSKA REVIJA 
PEVSKIH ZBOROV 

IN SKUPIN
Letošnja občinska revija pevskih zborov in pevskih skupin je kot običajno 

nekaj zadnjih let potekala v treh različnih krajih: 22. maja v Podgradu, 29. maja v 
Novokračinah ter 5. junija na Pregarjah.

V Podgradu so se v telovadnici OŠ Rudolfa Ukoviča predstavili naslednji 
zbori:MePZ upokojencev, ŽePZ Kmečke žene, PS Bistrške škuorke, ŽePZ Prem 
ter gostje iz sosednje Hrvaške: KUD Lovor Lovran, Klapa Funtana Pasjak, MePZ

Veprinac ter Klapa Mirakul, prav tako iz Veprinca. V Novokračinah je revija 
sovpadala z odprtjem Doma krajevne skupnosti, zapeli pa so: MePZ Ahec, PS 
Vasovalec, MePZ Podgrad, ŽePS Resa, MePZ Tabor Kalc 1869, eden najboljših 
zborov v občini, dobitnik bronaste plakete na Naši pesmi v Mariboru, ter MePZ 
Bazovica iz Reke. Na zadnji prireditvi občinske revije, na Pregarjah so se 
predstavili: MoPZ Dragotin Kette, Cerkveni MePZ Zvon, PS Hrušiški fantje, 
Oktet Škofije, Klapa Zvonejski kanturi Zvoneče, ŽePZ Učka Matulji ter Lovski 
MePZ Klana.

Vsi trije koncerti revije so potekali v organizaciji Zveze kulturnih društev in 
so bili dobro obiskani. Občinstvo je zopet pokazalo, da je zborovsko petje na

bistriškem globoko zakoreninjeno, pa naj gre za ljudsko petje, zahtevnejše priredbe 
narodnih pesmi ali pa na novo napisane zborovske skladbe, kot so samospevi 
Makse Samsa, ki jih je uglasbil Bojan Glavina, zapel pa Cerkveni MePZ Zvon. 
Tudi soorganizatorji (na slikah), v Podgradu MePZ Društva upokojencev, v 
Novokračinah MePZ Ahec, na Pregarjah pa Cerkveni MePZ Zvon, so svoje delo 
dobro opravili. Gostje iz sosednje Hrvaške, ki so zdaj že stalnica bistriške občinske 
revije, pa jo s svojim temperamentim nastopom popestrijo in ji dajo svojevrsten 
pečat. Anica Kocjančič

POZABLJENI PRIMORSKI KNJIŽEVNIKI
NA PREMU

Na letošnjih 19. Premskih srečanjih seje na premskem gradu zbralo lepo število primorskih književnikov, ki so 
prisotnim spregovorili o manj znanih primorskih literarnih ustvarjalcih. Na okrogli mizi z naslovom Pozabljeni in 
nepoznani primorski književniki je Tomaž Pavšič predstavil Draga Bajca iz Vipave, Jožek Štucin Fanico Obid- 
Mirjam iz Tolmina, Alferija Bržan Janka Tedeska iz Kopra, Boris Pangerc Janka Samca iz Trsta, Irena Margon 
Ludviko Kalan iz Pivke ter Jasna Čebron in Marjan Tomšič Marjana Starca iz Kopra.

Zakaj širšemu krogu malo znani 
književniki? Da ne bi nanje 
popolnoma pozabili, da bi se vanje 
poglobili in jih tako bolje spoznali. 
Združenje književnikov Primorske si 
je odkrivanje in razvijanje primorske 
književnosti, slovenskega jezika, 
kulture in prepoznavnosti postavilo 
za temeljne cilje svojega delovanja. 
Drago Bajc, tigrovec, izreden 
časnikar in prevajalec, je živel in 
ustvarjal v času fašizma. Kot 
Slovenec in intelektualec je bil 
nenehno pod nadzorom oblasti in 
večkrat zaprt. Zaradi tega mu je 
začelo zdravje pešati. Po vrnitvi iz 
konfinacije je bolezen naglo 
napredovala. Še istega leta, 1928., je 
umrl v Biljah. Šele leta 1978 je izšla 
pesniška zbirka Drevo sem.

Tudi Fanica Obid - Mirjam je 
živela in ustvaijala v času fašizma. Bila 
je kulturno in politično angažirana. 
Pesmi in črtice je objavljala v dijaških 
glasilih. V Lepi Vidi je leta 1922 
objavila pesem Cipresa, o kateri je 
Srečko Kosovel napisal: » Cipresa je 
zelo lepa pesem, jaz ne vem, če je v 
Lepi Vidi še kakšna stvar tako lepa; rad 
bi spoznal Mirjam«. Konec tistega leta 
sta se srečala, dopisovala pa sta si vse 
do njegove smrti. Njena pisma Srečku 
Kosovelu so literarno še neobdelana.

Janko Tedeško, publicist, urednik 
in novinarje 1995. leta pri Slovenski 
gospodarsko - prosvetni skupnosti v 
Trstu izdal drobno knjižico pesmi z 
naslovom 1968 Življenje plus. Pesmi, 
nastale v avtorjevih dijaških in 
študijskih letih, so poskočen, radoživ 
korak mladeniča, sodobnega viteza 
Jurija, ki »išče nevidne resnice« 
svojega življenja in življenja nasploh. 
Metaforično bogat jezik, v katerem je 
očiten vpliv Lorce, Kosovela in 
Šalamuna, je prežet s samosvojo ironijo 
»donjuanovskega sonca«.

Ustvarjalno delo Janka Samca, 
pesnika, pripovednika, satirika in 
publicista, je zelo razvejano in bogato 
in skoraj v celoti še neraziskano. Kot 
pesnikje načrtno in dokaj uspešno gojil 
sonet, to najžlahtnejšo formalno obliko

pesniškega izražanja, po motiviki pa je 
izrazit pesnik Trsta. Za življenja je izdal 
pesniško zbirko Življenje (1923) ter 
zbirko za otroke Za naše male (1927), 
posmrtno pa je izšla še zbirka otroške 
poezije Čenča Marina (1965). Leta 
1981 je v sodelovanju med 
Založništvom tržaškega tiska in 
Cankarjevo založbo izšel izbor iz 
njegovega objavljenega in 
neobjavljenega pesniškega opusa z 
značilnim naslovom Sen morja.

Ludvika Kalan, učiteljica, 
pesnica in prevajalka iz Pivke, je leta 
2000 dobila v domačem kraju na stari 
šoli (sedanji vrtec) spominsko ploščo. 
Njeno bogato in ustvarjalno življenje 
namerava Društvo za krajevno 
zgodovino in kulturo Pivka predstaviti 
s ponatisom njenih pesmi.

ATRIPLEN in zelo krvave trave 
Marjana Starca, »poezija brez 
istrskega melosa«, je izšla leta 1970. 
Po izrazu, pesniški obliki in odnosu do 
sveta je popolnoma sodobna, vendar je 
bila kmalu po izidu pozabljena. Njen 
avtor je zapustil »Parnasa pota« in 
postal eden prvih liberalnih in za tiste

čase »revolucionarnih« poslovnežev.
V drugem delu prireditvene tajnik 

Zveze književnikov Primorske David 
Terčon podelil literarno nagrado za 
leto 2005. Letos jo že drugič 
podeljujejo: Združenje književnikov 
Primorske, Območna izpostava JSKD 
Ilirska Bistrica in Zveza kulturnih 
društev Ilirska Bistrica; za monodramo 
Aleksander od kresnic jo je prejel 
Dušan Jelinčič iz Trsta. Nagrada je 
namenjena tiskanju knjige. Tako smo 
na letošnjih Premskih srečanjih imeli 
priložnost kupiti zbirko pripovedi 
Ženska hiša lanskoletne nagrajenke 
Marije Mercina (na sliki) in poslušati 
odlomek iz knjige.

Prireditev se je, kot običajno, 
zaključila z literarnim branjem. 
Književniki: Aleksander Peršolja, 
eden od pobudnikov Premskih srečanj, 
Jožek Štucin, urednik revije Primorska 
srečanja, Silvo Fatur, Vanja Pegan, 
Bariča Smole in Danica Pardo so 
prebirali odlomke iz svojih del.

V kulturnem programu, ki je 
zaključil Srečanja, so zbrani prisluhnili 
ljudskemu petju možakarjev iz Vjlke 
Bukovce, družinskemu triu Volk Folk, 
ki ga bistriško, pa tudi širše občinstvo 
dobro pozna ter zanimivi glasbeni 
skupini Vruj a iz slovenske Istre, ki prav 
tako goji izvirno ljudsko glasbo.

Če je bila usoda Premskih srečanj 
zadnjih nekaj let negotova, je letošnja 
številna udeležba primorskih 
književnikov - med ostalimi sta se 
srečanja udeležila tudi Vlado Žabot, 
predsednik Društva pisateljev 
Slovenije ter Edelman Jurinčič, 
predsednik Zveze književnikov 
Primorske, po mnogih letih pa smo na 
Premu zopet lahko srečali Jolko Milič 
- zagotovilo, da ponovno dobivajo 
pomen, ki jim gre. Da so jih tako 
literati, kot ljubitelji književnosti vzeli 
za svoja. Anica Kocjančič

Z VZPONOM NA AHEC OBELEŽILI 
DAN DRŽAVNOSTI

V soboto, 25. junija, je Kulturno 
društvo Ahec Jasen, letos že drugič, 

obeležilo dan državnosti s 
pohodom na Ahec, z borom pogozden, 
799 m visok hrib, ki se dviguje nad 
Jasenom. Pohodniki so se ob 15. uri 
zbrali pred cerkvico vaškega zavetnika, 
sv. Joahima in krenili proti Ahcu.

Na vrhu hriba, kjer so še vedno 
vidne razvaline cerkve sv. Ahaca, 
mučenca ter zavetnika v smrtnem 
strahu, dvomu in brezizhodnih težavah, 
je bistriški dekan Gabrijel Vidrih 
daroval sv. Mašo. Po maši seje z nekaj 
mislimi dotaknil dogodkov izpred 
štirinajst let ter izpostavil pomena 
praznika. Jasensko kulturno društvo je 
pripravilo program, v katerem so 
sodelovali mladi recitatorji, MePZ 
Ahec Jasen, prisotne pa je pozdravil 
Bojan Dolgan.

Prireditev, katere soorganizatorja

sta občina Ilirska Bistrica in Zveza 
kulturnih društev Ilirska Bistrica, 
pomeni vaščanom Jasena tudi 
ohranjanje vaških običajev in izročila, 
v pripravah pa sodeluje vsa vas.

Po povratku seje ob glasbi in dobri 
domači hrani ter žlahtni kapljici 
druženje nadaljevalo.

Anica Kocjančič
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SE NEKAJ O BISTRIŠKIH ZAPISIH 6
Zbornik Bistriški zapisi si zasluži več pozornosti, kot smo mu jo namenili v prejšnji številki Snežnika. Če smo se takrat srečali z nekaterimi podatki o nastanku in našteli nekaj karakteristik 

posameznih številk ter med drugim omenili oba sourednika zadnje, šeste številke Tomota Šajna in Simona Kermo (slednjemu se opravičujem za napačno navedbo njegovega imena), bo tokrat na 
vrsti nekaj najnujnejših podatkov o avtorjih in o vsebini njihovih prispevkov, ki so, razen prvega, prvič objavljeni prav v Zapisih.

Življenje ob meji v občini Ilirska 
Bistrica, (s)poročilo s terena, med

Prof. Jože Faganel, višji 
znanstveni sodelavec Inštituta za 
literaturo in literarne vede pri 
Znanstveno raziskovalnem centru 
SAZU v Ljubljani, je prispeval zapis 
Matija Kastelec-baročni književnik o 
uglednem kanoniku, delujočem v 
Novem mestu, rojenem 1620. ali 1623. 
leta v Kilovčah. Zapis je iz Dolenjskega 
zbornika ponatisnjen z namenom, da 
bi izvedeli nekaj več o rojaku, ki ga 
doma poznamo premalo.

Franc Poklar, univerzitetni 
diplomirani pravnik, katerega delo na 
področju kulturno-zgodovinske 
dediščine cenijo v najvišjih znanstvenih 
krogih in mu je zato Arheološko 
društvo Slovenije podelilo priznanje 
Zaslužnega člana tega društva, piše v 
obširnem prispevku z bogatim 
slikovnim gradivom Iz zgodovine 
naših gradov o plemiški rodbini 
Lazarini in predstavlja njihovo 
nekaj stoletno gospodstvo v naših krajih 
in širše.

Prof.dr. Rajko Pavlovec,
predavatelj na fakulteti za naravoslovje 
in tehnologijo ter na Biotehnični 
fakulteti in Fakidteti za gradbeništvo, 
arhitekturo in geologijo Univerze v 
Ljubljani, sicer pa nečak slovitega 
krajinarja Franceta Pavlovca, 
rojenega v Trnovem, predstavlja v 
zapisu Krajevna imena v razpravi 
Guida Stacheja izpred poldrugega 
stoletja zanimivo razpravo enega 
največjih avstrijskih raziskovalcev 
naših krajev, ki govori o geografskih 
imenih krajev naše občine in širše.

Vojko Čeligoj, predmetni učitelj, je 
kulturnik, ki se ukvarja s široko paleto 
dejavnosti. Predvsem ga poznamo kot 
preučevalca društvenega življenja, 
čitalništva in šolstva; je filatelist in 
numizmatik... Vprispevku Ob stoletnici 
obnovitve Ilirskega sokola 1905-2005 
»Sokol mladi naša nada...«prikazuje 
razvoj in delovanje Telovadnega 
društva Ilirski sokol v Ilirski Bistrici 
od leta 1867 do letal927, ko so 
italijanske oblasti prepovedale vsa 
slovenska društva. Obsežno gradivo je 
bogato podkrepljeno s številnimi 
fotografijami, navedbami znanih imen 
ter drugim slikovnim gradivom, ki kaže 
na vitalnost in razgibano življenje 
našega kraja.

Tatjana Božič roj. Šorli je
univerzitetna diplomirana ekonomistka 
iz Tolmina. V Hrušici in Podgradu se 
je pozanimala o življenju strica, bil je 
notar v Podgradu, in sklepala, da smrt 
tega slovitega rodoljuba ni bila 
naravna, s čemer so se strinjali tudi 
starejši domačini. Fašisti naj bi mu 
usodnega dne dali nekaj piti... V 
prispevku Tomo Šorli - notar v 
Podgradu avtorica opisuje 
»poznavalca velikega sveta in 
življenja, ki se je po službovanjih v 
velikih mestih vrnil med svoje revno

Avtorji prispevkov (z leve); Simon Kerma, Gregor Kovačič, Dragica Prosen, 
Vladimir Čeligoj, Suzana Štembergar, Roman Gustinčič, Tatjana Božič Šorli, 
Vojko Čeligoj in Franc Poklar; v ozadju Pevska skupina Sušeč

ljudstvo, v svoj siromašni čičevski
Podgrad«...

Mag.Branko Dekleva je
diplomiral na zgodovinskem in 
sociološkem oddelku Filozofske 
fakultete v Ljubljani. Prispevek 
Nastanek in razvoj Ilirske Bistrice pod 
prvim italijanskim »podeštatom« je 
del poglavja iz njegove magistrske 
naloge, ki se nanaša na začetek razvoja 
takrat na novo združene občine in 
vzporeden proces poitalijančevanja 
na našem območju. Zanimiv je pristop 
k obravnavanju problema, saj ne 
opisuje nasilje v ožjem pomenu besede. 
Delo v velikem delu temelji na 
podrobno preučenem arhivskem 
gradivu.

iz svojega diplomskega dela Posledice 
vzpostavitve južne državne meje, 
primer občine Ilirska Bistrica le
poglavja, ki naj bi zanimala širšo 
javnost. V prispevku obravnava 
upravne, ekonomske, družbeno- 
kulturne in druge posledice, nastale z 
novo mejo: recimo izplačevanje 
hrvaških pokojnin slovenskim 
delavcem, ki so kljub polni delovni dobi 
ostali čez noč praznih rok...

Simon Kerma je univerzitetni 
diplomirani geograf in sociolog 
kulture. Je pedagoški in raziskovalni 
asistent za družbeno in regionalno 
geografijo na Fakulteti za 
humanistične študije in na Znanstveno 
raziskovalnem središču Univerze na 
Primorskem v Kopru. V prispevku

PETJE IN PLES V KNEŽAKU

Roman Gustinčič, profesor rrimorsKem v Kopru, v prispevKu delovania
umetnostne zgodovine in univerzitetni________________________________________ J '
dipl. sociolog, v prispevku Zapis o 
tradicionalni in mladinski kulturi v 
Trnovem - Mladinski klub Škrlatna 
jama govori o mladinski kulturi v 
obdobju med letoma 1966 in 1980.
Zgodovinsko-sociološki zapis je 
pričevanje o nekem času in mladini, ki 
si vzpostavlja lasten kulturni prostor 
po svoje, kot si ga poskuša ustvariti 
vsaka generacija ... Za nekoliko 
starejše bralce, predvsem za tiste, ki se 
bodo v njem spoznali, bo resno, toda 
prijetno in nekoliko nostalgično 
branje.

Vladimir Čeligoj je univerzitetni 
diplomirani zgodovinar. V izvirnem 
delu Nastanek južne meje in 
Sporazum o maloobmejnem prometu 
in sodelovanju med Republiko 
Slovenijo in Republiko Hrvaško 
(SOPS) piše o nastajanju nove meje, 
kot ga je doživljal sam. Ker je kot 
poslanec državnega zbora tvorno 
sodeloval pri nastajanju in 
sprejemanju Sporazuma, je tudi ta 
prikazan iz »prve roke«.

Dragica Prosen, univerzitetna 
diplomirana sociologinja, je 
novinarka. Za objavo v BZ 6je izbrala

drugim analizira dejavnike in procese, 
ki izvirajo iz obstoječih prostorskih vezi 
in teritorialnih identifikacij lokalnega 
prebivalstva, torej tudi odnose med 
prebivalci z obeh strani meje. Odgovori 
anketirancev opozarjajo na izrazita 
odstopanja med izbranimi 
lokacijami...

Mile Uljan je univerzitetni 
diplomirani geograf, zaposlen kot 
asistent za področje fizične in 
regionalne geografije na Fakulteti za 
humanistične študije Univerze na 
Primorskem. V Nekaterih značilnostih 
prebivalstva občine Ilirska Bistrica, ki 
je del diplomskega dela z naslovom 
Novejši regionalni razvoj občine 
Ilirska Bistrica, Uljan s podatki in 
analizami potrjuje, da je naša občina 
v splošnem nekoliko pod državnim 
povprečjem , da jo tare »beg 
možganov«; njeno prebivalstvo se 
stara. Je ogrožena in se bo iz tega 
položaja izvlekla le z ustrezno 
družinsko in ekonomsko politiko.

Gregor Kovačič, univerzitetni 
diplomirani geograf, je zaposlen kot 
asistent za področje fizične in 
regionalne geografije na Fakulteti za 
humanistične študije Univerze na 
Primorskem. V Problematiki 
varovanja pitne vode v občini Ilirska 
Bistrica , ki je povzetek njegove 
diplomske naloge Okoljevarstvena 
problematika vodoobskrbnih območij 
občine Ilirska Bistrica, je ovrednotil 
osnovne pokrajinske značilnosti virov 
pitne vode in opozoril na njihovo 
ogroženost s strani človekovega

Dr. Ines Kvaternik jepolitologinja, 
zdaj zaposlena kot raziskovalka v 
informacijski enoti za prepovedane 
droge pri Inštitutu za varovanje zdravja 
RS. Leta 2004 je uspešno obranila 
doktorsko disertacijo na področju 
politične antropologije z naslovom 
Droga kot element političnega 
razmerja. Vprispevku »Problematika« 
prepovedanih drog na območju 
občine Ilirska Bistrica med drugim 
opozarja na to, kaj bi lahko naredila 
lokalna skupnost za zmanjševanje 
ponudbe in povpraševanja 
prepovedanih drog in kaj bi moral 
narediti vsakdo izmed nas.

Suzana Štembergar je 
diplomirana organizatorka turizma. Je 
vodja regije za področje turizma na 
romanskih, anglosaksonskih in 
skandinavskih trgih v Krkinih 
zdraviliščih v Novem mestu, ter 
vzporedno nadaljuje študij in 
pripravlja magistrsko delo. Prispevek 
Značilnost preživljanja prostega časa 
v občini Ilirska Bistrica je del 
istoimenskega diplomskega dela. 
Temelji na analizi rezultatov ankete, 
opravljene na vzorcu stotih občanov. 
Na podlagi zanimivih rezultatov so 
sestavljeni tudi predlogi za izboljšanje 
kakovosti našega življenja.

Avtorji za našo zgodovino zelo 
pomembnih prispevkov niso prejeli 
nobenih honorarjev. Knjigo lahko 
kupite v Knjižnici Makse Samsa in 
na Zvezi kulturnih organizacij v 
Sokolskem domu. Izkupiček je 
namenjen tisku nove številke BZ ali 
Ilirskih tem.

Dimitrij Bonano

KOMUNALNO PODJETJE 
ILIRSKA BISTRICA

Prešernova 7, Ilirska Bistrica

Tradicionalna kneška prireditev 
KNEŽAK V PESMI vsako leto 
pritegne veliko število poslušalcev in 
tudi letos je bilo tako. Številne 
obiskovalce je na sončno junijsko 
nedeljo pričakala lepo okrašena šola, 
na panojih pa so si lahko ogledali 
bogato paleto dejavnosti in dosežkov 
učencev v tem šolskem letu.

V programu se je zvrstilo pet 
domačih pevskih skupin, najprej MePZ 
Tabor Kalc 1869 pod vodstvom 
Florjane Barešič. Skupno sta zapela 
tudi otroški šolski zbor in otroci iz vrtca 
(del otrok letuje v tem času na morju) 
pod mentorstvom vzgojiteljic 
Marjetke Kresevič in Mirke Gulja 
ter učiteljice Morene Hostinger. Sledil 
je mladinski pevski zbor šole z 
dirigentko Ireno Rep, cerkveno petje 
pa j e bilo zastopano s cerkvenim MePZ, 
ki ga vodi Marjetka Šajn. Kot gosta 
sta nastopila ŽPZ Prem (Irena Rep), ki 
letos obeležuje petletnico svojega 
delovanja, ter za konec »uradnega« 
dela in kot uvod v sproščeni del 
prireditve, ki se je odvijal na šolskem 
igrišču, folklorna skupina Gradina iz 
Ilirske Bistrice pod vodstvom Marije 
Pie Mizgur in Barbare Jenko.

Navzoči so z zanimanjem 
prisluhnili slavnostnemu govorniku, 
profesorju Silvu Faturju, ki je 
poudaril veliko kulturno vlogo 
Knežanov, tako v preteklosti kot tudi

danes. Njegova ključna misel je bila, 
da so naši kraji v slovenskem 
kulturnem prostoru po krivici 
zapostavljeni. Naj k temu dodamo, da 
je prav profesor Silvo Fatur, avtor 
knjige Oče in sin in zagorski zvonovi, 
dodobra zapolnil to vrzel in da smo 
domačini lahko ponosni na bogato 
kulturno dediščino našega okolja, ki jo 
je razkril v tem delu.

Navzoče sta pozdravila tudi 
ravnateljica OŠ Mateja Kokošar ter 
predsednik krajevne skupnosti Vojko 
Mihelj ter poudarila plodno 
sodelovanje med obema, kar vedno 
prinaša dobre rezultate za vse, ki 
živimo tukaj.

V nadaljevanju prazničnega

popoldneva, kije potekalo na šolskem 
igrišču, so se navzoči lahko okrepčali 
z jedačo in pijačo, poskrbljeno pa je 
bilo tudi za zabavo. Zaplesali so otroci 
ritmičnih skupin Rožice in UPS pod 
vodstvom obetavne mlade pevke Maje 
Porta, ki je kasneje tudi sama zapela 
nekaj pesmi, gostje pa so se lahko 
zavrteli ob zvokih Štumf bande bend 
iz Pivke.

Prireditev Knežak v pesmi 2005 je 
tako že osmič izpolnila pričakovanja 
organizatorjev, tj. OŠ Toneta Tomšiča, 
krajevne skupnosti, MePZ Tabor Kalc 
1869 ter društva PIŠKOTEK, ter 
dokazala, da sojo obiskovalci sprejeli 
za svojo.

Irena Rep
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NAGRADNA KRIŽANKA
Vodoravno: 1. veliko listnato drevo, 6. sestavina česa, 13. o tka, 14. grški 
matematik in fizik, 15. bojni plen Indijancev, 16. začetnici slovenskega geografa 
Olasa, 17. breznog plazilec z valjastim telesom, 18. glavno mesto Kenije, 21. 
otok v Irskem morju, 22. začetnici slovenskega baletnega plesalca Rodeta, 24. 
pogosta padavina, 25. eden in drugi, 27. začetnici češkega dirigenta in skladatelja 
Ančerla, 28. večno mesto, 30. zgradba, struktura, 33. čelada, 35. začetnici 
elektrotehnika Tesle, 36. kraj pri Belem Manastirju na Hrvaškem, 39. torba za 
listine, 41. ameriška pisateljica (Nin), 42. prebivalec Rezije, 43. mesto v Kongu.

Navpično: 1. slovenski igralec (Željko), 2. huda bolezen, 3. ime dveh prelazov 
na Velebitu, 4. fond, 5. katalonski slikar in grafik (Antoni), 6. ime slovenskega 
igralca in režiserja Bratine, 7. okrasna ovijalka, 8. začetnici prvega slovenskega 
doktorja biologije Hofferja, 9. plemensko govedo, 10. verski poglavar Šiitov, 11. 
sestrin ali bratov sin, 12. mesto v Turčiji, 19. sorta zgodnje hruške, 20. mesto v 
Nigeriji, 22. slovenski kipar (Drago), 23. avstrijski pesnik (Rainer Maria), 26. 
avdijev tip vozila, 29. mesto v Franciji ob reki Mozeli, 31. pastirska koča, 32. 
japonski pisatelj in državnik (Hakuseki), 34. kenijski politik, predsednik države 
(Daniel Arap), 37. spremljevalec ognja, 38. judovski kralj, 40. začetnici igralke 
Jevnikar.

Dimitrij Grlj

REŠITEV MAJSKE KRIŽANKE
Vodoravno: 1. ZREČE, 6. MOIRA, 11 GENEZA, 13. NAKLON, 14. OSAT, 15. 
SKAKALKA, 17. DORA, 18. ODAR, 19.0.K., 20. ONE, 21. OKRAK, 23. ABA, 
24. V(OJKO) A(NTONČIČ), 25. OSLA, 26. ODOR, 27. ITELMENI, 30. SARD, 
31. NORMAN, 32. PIOMBI, 34. ARGON, 35. DRSAJ.

—

NAGRADO,
VEČERJO ZA DVE OSEBI PRI GRILE DANILU, 

za rešitev majske križanke prejme:

MARINKA FABIJAN,
Jurčičeva 3, ILIRSKA BISTRICA

hč--------

ČESTITAMO SREČNI NAGRAJENKI
IN JI ŽELIMO “DOBER TEK”!

-- ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -i

REŠITEV NAGRADNE KRIŽANKE 
nam pošljite do 20. JULIJA 2005 na naš naslov:

UREDNIŠTVO ČASOPISA SNEŽNIK, Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica I 
Med prispelimi pravilnimi rešitvami bomo izžrebali nekoga, 

ki bo prejel lepo nagrado:
VEČERJO ZA DVE OSEBI V GOSTIŠČU

GOSTIŠČE - PRENOČIŠČE Tel.: 05/714 15 17

Vulkanizerska delavnica na podjetju TIB Transport, mm 
Šercerjeva 17, Ilirska Bistrica

za vse vrste vozil 
za osebni in tovorni program:

vsakdan 7.-17. ure 
v soboto 7.-15. ure

Informacije dobite na tel.: 05/70 40 116 

KDOR VARČUJE, NA TIBu GUME ZAMENJUJE!

TELES
TELES, telekomunikacije, d.o.o.
Vilharjeva 35,6250 Ilirska Bistrica 6§ I UTI 11teglim©D©g®7

OtTgjeroflcDG] flm pceferodlmijs] dL©°®o

ESIMIT technology d.o.o. 
Vojkov drevored 14 
6250 Ilirska Bistrica

n.c. telefon: 05/711 02 00 
teleta: 05/711 02 10 
e-mail: esimit@esimit-tech.si

viEgMANN Buderus sime
-vveishaupt- Unical Eurotherm tile 
0RIELLO VVVterm A hiasi viabrus

pe® mm m

SIB inštalacije d.o.o.
Jablanica IB. GB50 Ilirska Bistrica
tel.: 05 714 85 15
fax: 05 714 85 IG
GSM: 041 714 394
e-mall: sibist@siol.net

m Mmmmm 
mammm Trn*® ©s®«*]

ra vaSm imjiSfs.
KOTLI NA POLENA IN PELETEgg®,

i>i c m ja

PARK
TEL.: 71 45 144

ZA 2 /REDNJE, 
2 VELIKE IN 

1 DRUŽIN/KO 
PRI RAZVOZU

PIJAČA
ORATI/

RAZVOZ PIC JE CEL DAN 
9-22 URE

InstaIacIJe Brenčeč Jože s.p. 

I UrsIca BEstrEca

tel: 05 714 16 91, mob: 041 830 408

do 500.000,00 
VAM DA 
DRŽAVA!
^mmmmmmmmmm, 
mmmmmmmm.

^mmmmmmmmm

IZKORISTITE
JIH !!! MmM ide In Germany

OPTIKA
Gregor Primc

Gregorčičeva 9, ILIRSKA BISTRICA
Tel.: 05/71-00-510

Trgovski cener PIVKA
Tel.: 05/75-71-530

*DIESEL 
* ADI D AS 
*CUSTOI 
*SMITH

TEKOČINA ZA 
KONTAKTNE 
LEČE.................. 1.500 SITčDCKOOOJJSmKlMD
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Bistriške gasilske novice

GASILSKA TEKMOVANJA, DAN ODPRTIH 
VRAT, VAJA IN GASILSKA POROKA

Konec meseca 
maja so se naši 
mladinci kot 
zastopniki obalno 
kraške regije
udeležili 7. srečanja 
slovenske in hrvaške 

mladine, ki poteka vsako leto 
izmenično v obeh državah. Tokrat je 
bila gostiteljica Hrvaška, ki je v 
Krapinsko - zagorski županiji v 
slikovitem kraju Bedekovčina 
organizirala srečanje, ki se ga je 
udeležilo 72 ekip mladink in 
mladincev, od tega 28 iz Slovenije.

Ob 8. juniju, dnevu gasilcev, je 
društvo pripravilo dan odprtih vrat 
(slika zgoraj), kjer smo na posameznih 
točkah prikazali opremo za gašenje 
požarov v naravnem okolju, na 
stavbnih požarih, opremo pri 
posredovanju na tehničnih 
intervencijah in pri nevarnih snoveh, 
prikazali smo vsa zaščitna sredstva, 
izvajanju prve pomoči, pokazali 
gašenje s priročnimi gasilnimi sredstvi, 
obiskovalci so si ogledali nov gasilski 
dom. Obiskali so nas otroci iz 
otroškega vrtca in nižjih razredov 
osnovne šole. Po ogledu vseh delovnih

V lepem sončnem vremenu se je 
gasilska mladina pomerila v vaji z 
ovirami po pravilih CTIF in zabavnih 
igrah brez meja, ki jih je bilo tokrat kar 
deset. Mladina, sodniki in mentorji, ki 
jih je bilo skoraj tisoč, so se družili med 
seboj, navezovali prijateljske stike in 
po napornem celodnevnem tekmovanju 
odšli domov polni lepih vtisov in z 
željo, da se drugo leto spet srečajo, 
tokrat v Sloveniji.

Štiri članska ekipa članic in članov 
se je udeležila 6. tradicionalnega 
tekmovanja ekip terenskih gasilskih 
vozil, ki ga je organiziralo PGD 
Postojna. Tekmovanje seje pričelo pri 
taborniški koči na Mačkovcu. Poleg 
orientacijske vožnje, ki je potekala po 
širšem postojnskem območju, so se 
ekipe na delovnih kontrolnih točkah 
pomerile v spretnosti gašenja v objektu, 
rezanju debla z motorno žago in ločno 
žago, v spretnostni vožnji, vaji prve 
pomoči in vaji presenečenja, ki je 
zajemala uporabo izolirnih dihalnih 
aparatov, zagotovitev penila, plazenje 
po rovu in plezanje po lestvah. Tudi 
tokrat seje ekipa članic bolje odrezala 
od svojih društvenih tovarišev in svoje 
gasilske spretnosti kronala z odličnim 
drugim mestom.

točk so se zaščiteni z osebno zaščitno 
opremo preizkusili v gašenju začetnih 
požarov. Naj mlajši obiskovalci pa so 
bili posebno veseli vožnje z gasilskimi 
vozili.

projekt vaje, v kateri j e bilo zajet sklep 
o izvedbi, mikrolokacija, v kateri so 
zajete vse tehnične značilnosti šole, 
operativna sposobnost bistriškega 
društva, postopki evakuacije, ki so bili 
predstavljeni učencem in so zajemali 
postopke pred, med in po potresu, 
evakuacijske poti in smeri reševanja ter 
točno določena zbirna mesta učencev.

Predpostavka vaje „Potres“ je 
predvidela tri poškodovane učence. 
Bistriško društvo j e navzočim pokazalo 
reševanje ponesrečenca na klasičen 
način z nosili po stopnišču, reševanje 
ponesrečenca s pomočjo nosil, lestev 
in vrvne tehnike in reševanje po 
prislonilnih lestvah. Ostale gasilske 
skupine pa so postavilie požarno 
zavarovanje in pripravile oskrbo z pitno 
vodo.

V analizi vaje so bile ugotovljne 
naslednje pomanjkljivisti: šola nima 
požarnega stopnišča, nima zunanjega 
hidrantnega omrežja (najbljižji hidrant 
je zidni hidrant v reševalni postaji 
zdravstvenega doma), šola nima 
narejenih zidnih pritrdišč - sidrišč za 
pritrditev vrvi, gasilci za reševanje iz 
višin uporabljamo samo prislonilne 
lesteve. Gasilci bi potrebovali lovilno 
blazino in že tako prepotrebne avto 
lestve, s katerimi bi bilo pri reševanju 
iz višin reševanje hitrejše in 
unčikovitejše, pomagali pa bi si tudi pri 
gašenju ostalih stavbnih požarov.

23. junija smo skupaj z osnovno 
šolo Dragotina Ketteja izpeljali 
evakuacijo učencev in zaposlenih. Vajo 
smo izvedli v sklopu »Programa 
aktivnosti izobraževanja, informiranja 
in usposabljanja za osebno in vzajemno 
zaščito za šolsko mladino za leto 2004/ 
2005 in za izboljšano operativno 
pripravljenost Prostovoljnega 
gasilskega društva 11. Bistrica.« Za 
izvedbo vaje je bilo potrebno izdelati

Tel.: (05) 7 111 751, Fax.: (05) 71 11 743
Delovni čas:

Delavnik Sobota Nedelja in prazniki
od 7:00 do 19:00 od 7:00 do 14:00 Zaprto

Dežurstva
Delavnik Sobota Nedelja in prazniki

od 19:00 do 21:00 od 19:00 do 21:00 od 9:00 dolliOO in
od 18:00 do 19:00

Da bi preverili in izboljševali svojo 
pripravljenost v primeru potresa ali 
požara, bomo v oktobru skupaj s šolo 
izvedli še eno vajo, na katero bomo 
povabili tudi druga reševalna društva 
(zdravstvene reševalce, iskalne pse, 
jamarje, gorske reševalce), ki bodo 
izvedli svoj način reševanja, povabili 
pa bomo tudi gasilska društva, ki imajo 
in uporabljajo sodobnejšo opremo za 
reševanje iz višin.

V soboto, 18. junija, sta si obljubila 
zvestobo Sandra Batista in Primož 
Baša. Ob tej priliki smo našemu 
aktivnemu članu in njegovi izvoljenki 
gasilci pripravili gasilsko presenečenje, 
ki smo ga pričeli pred matičnim 
uradom, kjer jima je zatulila gasilska 
sirena, nato smo jih pospremili v 
trnovsko cerkev z gasilskim špalirjem. 
Na bistriškem placu so se 
mladoporočenca in svatje peljali skozi 
gasilski vodomet. Sledila je svečana 
zaprisega, kjer je ženin v šaljivo 
resničnih zapovedih obljubil nadalnjo 
zvestobo gasilcem. Mladoporo
čencema smo zaželeli veliko sreče ter 
da se jima izpolnijo vse njune želje.

Janko Slavec 
PGD II. Bistrica

V MOTO KLUBU BISTRO 
AKTIVNO V POLETJE

V prejšnji številki Snežnika smo vabili na 2. zbor veteranskih vozil, ki smo 
ga pripravili na dan občinskega praznika, 4. junija, na Placu. Zbralo se je preko 
30 vozil s 50 potniki. Peljali smo se čez Pregarje, kjer so nas pogostili, na Prem, 
si ogledali Premski grad, Kettejevo sobo ter cerkev s pokopališčem in spomenikom 
padlim 4. junija. Prižgali smo jim svečko. Od tam smo se odpeljali na turistično 
kmetijo na Ratečevem Brdu. Po štrukljih in soku je bilo pri Korajžniku že 
pripravljeno kosilo, po tem pa smo nadaljevali na vrtu Triglav puba, kjer smo ob 
domači glasbi in napitku udeležencem podelili priznanja. Za glasbo in dobro voljo 
sta skrbela harmonikarja Vitez iz Plešivice na Krasu, saj sta naša dobra znanca in 
prijatelja.

Pri uresničitvi projekta so nam pomagali naši sponzorji: G. A. ZEJNULOVIČ, 
TRAMPER d.o.o., AVTOPREVOZNIŠTVO JAKSETIČ, AVTOKLEPARSTVO 
DELALIČ ZLATKO, KROVSTVO ROTIH SIMON, JADRAN SEŽANA, 
PLAMA PUR PODGARD, OKREPČEVALNICA KORAJŽNIK, PUB 
TRIGLAV, EURO M. B. PUGELJ FRANC, KS PREGARJE, INFORMATIVNI 
CENTER ILIRESK ABISTRICA, P&T KARS POVŽANE, ILIRIL AILIRSKA 
BISTRICA, BANKA KOPER, ZAVAROVALNICA ADRIATIC, TURISTIČNO 
DRUŠTVO ILIRSKA BISTRICA ter naš zvesti spremljevalec AVTO 
MARTINČIČ.

Vsem naj lepša hvala! Moto klub »Bistre«

HUMANITARNA GESTA 
MOTO KLUBA BISTRO

Na dan državnosti so člani Moto kluba Bistre pripravili zanimivo in 
pohvalno humanitarno akcijo. Ob 10. uri so se zbrali na Placu, od koder so 
po ogledu starih vozil popeljali varovance bistriškega Varstveno - 
delovnega centra (VDC) na vožnjo po mestnih ulicah. Skupaj z lastnikom

Sladkega bara sojih pogostili 
s sladoledom, na koncu pa 
prijetno presenetili z 
walkmani, darilom
sežanskega podjetja Jadran.

Za varovance VDC-ja je 
bila vožnja s presenečenji, ki 
so jo spremljala, 
vznemirljivo in veliko 

doživetje. Kot je povedala Sonja Munih, direktorica centra, jih je gesta 
moto kluba zelo razveselila, saj jim daje večji občutek, da živijo s krajem. 
Po kosilu v gostilni Korajžnik so varovanci zapeli in zaplesali v zabavnem 
programu, ki sta ga pripravili prostovoljki Anica Udovič in Vojka 
Maričnik.

Anica Kocjančič

IZ NAŠE PONUDBE!!!

Računalniki že od 72.900 SIT
(Celeron 2,4/80GB/256MB/CD-RW,...)
DiVX predvajalnikVamada +

zvočniki 5,1 od 24.150 SIT

ponudba diS/>e/nih totoaP^toN
TITOV TRG 10-Ilirska Bistrica

- Olympus C370-3.2MoiX-3xZQQM. 12MB....36.828 SIT
- PENTAX optio 50-5,OMpix,3xZOOM,16MB, 

original torbica....47.405 SIT
~ Olympus C770 UZ-4Mpix,1 OxZOOM,32MB,ED leče, 

lion bat.,polnilec,MPEG-4 filmi....90.800 SIT

A
projekt.si
Programski paket za vodenje trgovine 
(maloprodaja, veleprodaja, storitve, glavna knjiga,...) ELEKTRIČNI SCOOTER DK24250-3

PLANET MI3 - Robert Šabec s-p. Titov trg 10IL Bistrica, tel:05/71-00-643
Vse navedene cene vsebujejo DDV in veljajo ob gotovinskem plačilu, zaloge so omejene!
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Veterinar svetuje

TOPLOTNI UDAR
Psi so izredno občutljivi na visoko vročino. Pes se ne ohlaja tako kot človek, 

s potenjem,ker ima zakrnele znojne žleze, ampak s sopenjem. Največ toplote 
izgublja preko pljučne površine in blazinic na tačkah. Toplotni udar nastopi, ko 
pes več ne more vzdrževati normalne telesne temperature (38-39° C). Če je pes 
zaprt v avtomobilu ali privezan na soncu, lahko toplotni udar nastopi že v 15 
minutah. Prav tako obstaja nevarnost toplotnega udara, če psa peljemo na sprehod 
v največji vročini. Pri toplotnem udaru se poveča telesna temperatura in zniža 
krvni tlak, nastopijo težave z dihanjem, lahko pa tudi živčne motnje. Znaki 
toplotnega udara so hitro sopenje, pospešen in šibak srčni utrip, blede in suhe 
dlesni, povišana telesna temperatura (41 - 43°C), drhtenje, krči, opletajoča hoja, 
omotica, nezavest in celo pogin.

Prva pomoč pri vročinskem udaru
Psa moramo nemudoma premakniti v zračen prostor ali senco in ohlajati s 

hladno vodo (tuš, gumjasta cev, reka, jezero, morje,...), glavo naj ima dvignjeno. 
Dobro omočite trebuh in notranji del nog. Pazite, da voda pride do kože, ne pa da 
odteka po dlaki. Ohlajanje psa mora biti postopno. Psu temperatura ne sme pasti 
drastično. Omogočite mu dostop do čiste, pitne vode, če bi želel sam piti. Ne 
silite ga k pitju vode.

Psi z srednjo stopnjo toplotnega udara uspešno okrevajo. Pri hudi stopnji 
toplotnega udara lahko pride do okvare organov.

Faktorji, ki povečajo možnosti za toplotni udar, so pomanjkanje vode, 
zaprti prostori, visoka vlažnost, debelost, gibanje, starost, brahicefalične 
(brahikefalične) pasme: mops, buldog, bokser, pekinezer, ipd. ter srčna obolenja.

Preventiva
Psa v poletnih mesecih nikoli ne puščajte v avtomobilu, ravno tako ne na 

soncu in vročini, ter na asfaltnih in drugih vročih površinah. Pes naj ima vedno 
na voljo svežo pitno vodo. Vodo vzemite s seboj, tudi ko greste na sprehod ali 
potovanje. Na sprehod pojdite v hladnejšem delu dneva (zgodaj zjutraj in zvečer). 
Če v avtomobilu nimate klimatske naprave, lahko zavijete v brisačo ledene kocke 
in pustite, da pes leži na njej, ali pa raje potujete ponoči.

Klemen Širca, dr.vet.med 
Veterinarska ambulanta Hrpelje

041/811 593

[gradbeništvo saftič
I SAFTIČ ZDENKO s p. 
JELŠANE 73, tel. 05/78-85-545

Knjižnica Makse Samsa
Ilirska Bistrica

OSNOVNOŠOLCI, POZOR!

PRIČENJA SE SLOVENSKI 
KNJIŽNI KVIZ 2005

Knjižnica Makse Samsa spet vabi vse mlade bralce, da se 
nam pridružijo pri reševanju kviza, ki je letos posvečen

»Ivanu Cankarju in Ljubljani z 
okolico ter Notranjski«.

Kviz lahko rešujete ob pomoči naših knjižničark. V naši 
knjižnici vam omogočamo reševanje kviza tudi preko

interneta na strani: http://wwW.li-OZ.Sik.Si/kviZ.

Vprašalniki vas že čakajo v naši knjižnici ali pa v šolskih 
knjižnicah.

Vabljeni k reševanju. Vaše rešitve 
pričakujemo do 9.septembra 2005.

Bojana Kalc

Ordinacija IL, BISTRICA 
Gregorčičeva 8 

ponedeljek 1300- 1930 
in torek 700- 1330

tel. 714 22 30, 714 11 98©
:>=— ^ ' ' —
Ordinacija POSTOJNA 

Prečna ulica 2 
torek 1400- 2030 

in sreda T- 1330 
tel. 726 50 04, 726 54 01©

-JUPR 0 J I N G
Podjetje za gradbeni inženiring 

in promet z nepremičninami d.o.o.

PROJEKTNA DOKUMENTACIJA 
ZA GRADITEV OBJEKTOV

PRIDOBIVANJE GRADBENIH 
DOVOLJENJ

PROJEKTANTSKI INŽENIRING 

STROKOVNI NADZOR PRI GRADNJI 

PROMET Z NEPREMIČNINAMI

DOLGOLETNE IZKUŠNJ
BRCE 8, 6250 IL. BISTRICA 

Tel.: 041 768 744 
E-mail: projing@siol.net

v v

KEMIČNA ČISTILNICA 
IN PRALNICA

Iva Dujmovič S.P.
Kosovelova la, 6250 Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/714-20-00, GSM: 041/249-007

URNIK
PONEDELJEK/SREDA/PETEK

7-14
TOREK/ČETRTEK

12-19
SOBOTA/NEDELJA/PRAZNIKI

ZAPRTO
ZA DIJAKE IN ŠTUDENTE 

NUDIMO 5% POPUST!!!

<§>nežnik
Časopis Snežnik je nestrankarski 

časopis, ki izhaja na območju 
občine Ilirska Bistrica.

Cena izvoda je 300,00 SIT.
Naslov uredništva:
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica, 
tel. 05/71-00-320, fax. 05/71-41-124 
e-mail: sneznik@kabelnet.net

Ustanovitelj: Borisiav Zejnulovič 
Izdajatelj: “GA Commerce" d.o.o. 
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica

Glavni in odgovorni urednik:
Borisiav Zejnulovič 
Urednica: Mateja Rotih 
Uredniški odbor: Laszlo Balazs, Vladimir 
Čeligoj, Dimitrij Grtj, Maksimiljan Modic, 
Ksenija Montani, Jožko Stegu, Ivica 
Smajla, Jožef Šlenc, Igor Štemberger, 
Heda Vidmar, Bojan Oblak, Aleš Zidar 
in Anica Kocjančič.
Tehnični urednik: Raymond Fabijanič 
Slika v glavi: Fotografija - Hinko Poročnik 

Oblikovanje - Romeo Volk 
Tisk: Grafični Atelje, Alma Zejnulovič s.p.

Naklada: 1500 izvodov

Nenaročenih člankov 
ne honoriramo.

Rokopise in fotografije vračamo.
Na podlagi zakona o DDV sodi časopis 

med proizvode, za katere se obračunava 
DDV po stopnji 8,5%.

Medij Snežnik je vpisano v razvid medijev, 
ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS, 

pod zaporedno številko 347.

KNJIŽNICA MAKSE SAMSA IN 
“BRALNI ČRV”

VABITA VSE OSNOVNOŠOLCE

DA SE NAM TUDI TE POČITNICE PRIDRUŽIJO PRI 
NAŠI POČITNIŠKI BRALNI ZNAČKI.

ZA USPEŠNO OPRAVLJENO BRALNO ZNAČKO 
BOSTE PREJELI PRIZNANJE IN LEPO NAGRADO.

OSTALE INFORMACIJE DOBITE PRI 
IZPOSOJEVALNEM PULTU.

PRIDRUŽITE SE NAM

VAŠ BRALNI ČRV, TADEJA IN BOJANA

5 NAJBOLJ BRANIH KNJIG V KNJIŽNICI

ZA ODRASLE
1. Steel, Danielle: POTOVANJE
2. Brovvn, Dan: DA VINCIJEVA ŠIFRA
3. Brovvn, Dan: ANGELI IN DEMONI
4. Souad: ŽIVA ZAŽGANA
5. Lette, Kathy: ZLIKANE GUBE,

ŠTRLEČI BALKONI

ZA MLADINO Knjižnica Makse Samsa
1. Jennings, Sharon: FRANČEK ilirska Bistrica

2. Pilkey, Dav: KAPITAN GATNIK
3. Waite, Judy: OBSEDENA Z NAKUPI
4. zbirka knjig REPLIKA
5. Simon, Francesca: GROZNI GAŠPER

•E®1
od ponedeljka d

Dom na Vidmu
Gregorčičeva 2, Ilirska Bistrica 
tel.: 05/71-41-344

ODPRTO:
od ponedeljka do sobote od 10.00 do 21.00

m VIDEO TOP xo
■ 1. BRIGADA49-triler
■ 2. ELEKTRA-akcija
m 3. NEBEŠKI KAPITAN IN SVET 

PRIHODNOSTI-zf
4. OCEANOVIH 12 - akcija
5. ŠPARTANEC - akcija

■ 6. STARA SPELJI SE! - komedija
■ 7. ZAKLAD POZABLJENIH - pust.
■ 8. STARI - drama
■ 9. POSLEDNJI KLIC - triler
■ 10. ZLO - drama

Suma inženiring d.o.o. 
PROIZVODNJA KOVANIH ELEMENTOV, 

IZDELAVA OGRAJ, REŠETK IN VRAT PO NAROČILU 
tel.: +386(0)5/71-10-244

.f:

2
e >ey v*? -

V' J G eter 0 G Tj G TJ G

OIC Trnovo 
Vilharjeva cesta 47, 6250 Ilirska Bistrica 

tel./fax: 05/71-10-242
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NAJVEČJI USPEHI 
ROKOMETNEGA KLUBA 

ILIRSKA BISTRICA
Mlajše deklice »A« pete v državi
V soboto, 7. maja, so mlajše deklice »A« v dvorani OŠ Antona Žnideršiča 

igrale proti Ptuju in Šmartnem za 5. mesto v državnem prvenstvu. Po slabši igri 
proti Ptuju, v kateri so remizirale s 16:16, so v tekmi s Šmartnim pokazale, kaj 
znajo, saj so visoko zmagale z rezultatom 29:15 in tako osvojile peto mesto. Za 
našo ekipo so igrale: Petra Vičič, Špela Dodič, Ana Klarič, Maja Šajina, Nastja 
Šlosel, Katja Dimic, Tjaša Tomažič, Anja Božič, Jerneja Ludvik ter golmanki 
Tina Ujčič in Erika Batista.

6. mednarodni rokometni turnir Ilirska Bistrica 2005
V Ilirski Bistrici je 3., 4. in 5. junija potekal šesti mednarodni turnir v 

rokometu, za bistriške rokometašice najuspešnejši do sedaj, saj so osvojile 
prehodni pokal. Najuspešnejše so bile mlajše deklice »A«, ki so v petkovi tekmi 
proti Krimu zmagale z 22:11, proti Orientu z Reke s 24:9, v sobotni tekmi z 
Rabom z 21:12 ter s Poljem iz Ljubljane dosegle rezultat 13:4. Zasluženo so se 
uvrstile v finale in v igri proti Matuljem prepričljivo zmagale (24:8).

V konkurenci mladink so bile domačinke četrte, v kategoriji mlajše deklice 
»B« pa so si naše športnice priigrale četrto in peto mesto. Starejše deklice so 
osvojile odlično drugo mesto.

Anica Kocjančič

ŠPORTNO STREČANJE MEJNIH ORGANOV

POLICIJA - CARINA 5:2
Nogometni ekipi policistov in carinikov iz MP Jelšane in Starod sta se 15. 

junija že tradicionalno pomerili na nogometnem igrišču v Podgradu. Bistvo tekme 
je bilo predvsem prijateljsko druženje mož v modrih in zelenih uniformah, rezultat 
je bil drugotnega pomena, saj je po naporni tekmi sledil piknik, kjer je najvišjo 
oceno prejel kuharski mojster Afrič.

Za policijo so nastopili: Leskovar R., Dedek, Kelc, Merhar, Pintarič, Šiško, 
Lekič, Pruha, Svenšek, Leskovar F., Mraz in Draganič

Za carino pa so se trudili: Poklar, Šestan, Mikuletič P., Stanič, Surina, Mikuletič 
M., Afrič, Kevc, Jovetič, Počkaj, Željko in Colja.

Vsi igralci so si za prikazano igro, predvsem pa za trud, zaslužili visoke ocene. 
Strelsko se je najbolj izkazal policist Zlatko Svenšek, ki je carinikom zabil tri 
gole. Za policijo sta zadela še Dedek in Fredi Leskovar, za carino pa sta bila 
strelca Surina in Jovetič. Policisti in cariniki so se dogovorili, da se bodo letos 
pomerili še enkrat, in sicer po končani turistični sezoni.

Z.K.

VRNITEV SLAVCA, TOMAŽIČU 
NEKOLIKO SLABŠI IZKUPIČEK

Voznice in vozniki Seicento Si
emens Junior pokala so se 18. in 19. 
junija zbrali na Rogli, kjer so se na 3. 
letošnji gorsko hitrostni dirki za DP 
Slovenije že četrtič letos pomerili za 
točke, le teden dni kasneje pa so se 
zbrali še pod Gorjanci. Po krožni dirki 
v Cerkljah ob Krki je prevzel vodstvo 
v skupni uvrstitvi Simon Tomažič, 
drugouvrščeni Matej Grudnik pa je 
tekmece najprej pričakal na domačem 
terenu in zmagoviti trend nadaljeval še 
na Dolenjskem.

Njegova odlična pripravljenost je 
prišla do izraza že na treningu in prav 
tako v vseh treh vožnjah domače dirke 
na Rogli, bistveno težje pa je ponovil 
dosežek na Gorjancih. Z drugo in tretjo 
letošnjo zmago je ponovno prevzel 
vodstvo v skupni razvrstitvi pokala. Na 
Rogli je bil presenetljivo drugi 
Trboveljčan Luka Bravec, tretji pa vse 
boljši Marjan Tavčar. Nekoliko slabša 
dnevna forma j e oba bistriška voznika 
potisnila nekioliko nižje. Simon 
Tomažič je bil sicer zadovoljen s 
4.mestom, s katerim seje utrdil tik pod 
vrhom razpredelnice, nekoliko slabše 
pa je bil razpoložen Gregor Slavec. 
Ponovno se gaje držala smola, saj je 
njegov avtomobil odpovedal že sredi 
prvega treninga, z nadomestnim pa 
nato ni uspel zlesti više od 6.mesta.

Teden dni kasenje je bilo Grudniku 
bistveno težje, saj je najprej povedel 
Tavčar, oba Bistriška voznika pa sta 
zaostajala nekoliko preveč za boj za

vrh. Nato pa je eksplodiral Gregor 
Slavec, ki se je najprej prebil pred 
Tavčarja, nato pa z najboljšim časom 
dneva ogrozil še vodilnega Velenjčana. 
V cilju ju je ločila le desetinka sekunde! 
Simon Tomažič je ponovil 4,mesto z 
Rogle. Tam je Špela Fabijan na zadnji 
vožnji treninga svoj dirkalnik prevrnila 
na streho. Mehaniki so vozilo sicer 
uspeli usposobiti za vožnjo, a vidno 
prestrašeno dekle ni zmoglo več od 
zadnjega mesta. Vseeno pa si zasluži 
pohvale, da se je po spektakularni 
nesreči sploh še vsedla za volan! 
Mateja Malnar ni nastopila zaradi 
opravljanja mature, najhitrejša med 
dekleti pa je bila Maja Hribar, ki pa nad

svojim 8.mestom ni bila videti najbolj 
navdušena. Še menj je bila zadovoljna 
teden dni kasneje, ko je bila 14., obe 
njeni kolegici pa še slabši.

Sicer pa je v konkurenci DP 
Slovenije v Diviziji 1 nastopil še en 
član ekipe S EC Racing Team. Valter 
Mršnik je bil na Rogli četrti, na 
Gorjancij pa je za eno mesto izboljšal 
uvrstitev in stopil na najnižjo stopničko 
zmagovalnega odra. Naslednja gorska 
dirka v koledarju pa je konec julija prav 
GHD Petrol Ferrari pri nas v Ilirski 
Bistrici, kjer pa, žal, ne bomo spremljali 
nastopa voznic in voznikov v Seicento 
Siemens Junior Pokalu

Vlado Krivec

USPEŠNA KARATE SEZONA
Za nami je še ena zelo uspešna 

tekmovalna sezona, ki so jo 
zaznamovali odlični karateisti in 
karateistke Shotokan karate kluba 
Muha Špela. Športniki, tako tisti malo 
mlajši kot tudi tisti malo starejši, so se 
v sezoni 2004/2005 odlično odrezali na 
tekmah za pokal Slovenije, na 
Državnem prvenstvu ter na ostalih 
mednarodnih turnirjih doma in v tujini. 
Plod njihovih rezultatov so dobro 
organizirani treningi, ki jih pripravlja 
in vodi naša odlična reprezentantka in 
trenerka Špela Muha.

V petek, 17. junija, smo v 
telovadnici osnovne šole Dragotin 
Kette priredili polaganje za višje 
pasove. Otroci so se za ta dan pridno 
pripravljali ter trenirali celo leto in tako 
vsa znanja, ki so jih pridobili na urah 
treningov pokazali na izpitu, pred 
svojimi klubskimi kolegi, starši in

seveda pred komisijo, ki je na koncu 
njihovo znanje tudi ocenila. V komisiji 
sta ocenjevala Klemen Stanovnik, črni

pas III. dan, trener Slovenske članske 
reprezentance iz karate kluba Zmaj iz 
Ljubljane ter večkratna državna 
prvakinja v športnih borbah in stalna 
članica Slovenske reprezentance 
Marijana Jularič, črni pas II. dan, prav 
tako iz karate kluba Zmaj. Oba člana 
komisije sta bila prav navdušena nad 
znanjem in sposobnostmi otrok in prav 
vsi, ki so sodelovali na izpitu, so bili 
pohvaljeni ter opravili izpit za višjo 
stopnjo. Po končanem izpitu smo bili 
vsi zadovoljni, poleg komisije in 
staršev tudi trenerka, še najbolj pa 
seveda otroci sami, saj so se morali za 
ta dogodek najbolj potrudili in izkazati. 
Mladim bistriškim karateistom želimo 
veliko dobrih športnih uspehov še 
naprej.

Shotokan karate klub
Muha Spela
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PRENOVLJENA MRZLA UODA
Za nami je še ena, tokrat že Smerdel, Sebastijan Ivančič, Robert 

petnajsta sezona državnega prvenstva Vičič in Luka Spilar. V pripravljalnem

v raftingu. Državno prvenstvo je letos 
zajemalo 6 tekem v raftu in 3 tekme v 
mini raftu. Prvenstvo je bilo skrčeno 
na štiri tekmovalne dni, oziroma na šest 
tekem, predvsem zaradi manjšega 
števila ekip. Kratka sezona naj bi tako 
najboljšim ekipam omogočila tudi 
udeležbo na tekmah evropske lige, 
državnemu prvaku pa več možnosti za 
trening za svetovno prvenstvo, ki bo 
letos oktobra v Ekvadorju. Tako je 
letošnje skrajšano državno prvenstvo 
sestavljalo petnajst ekip, žal pa se 
večina ekip ni udeležila vseh tekem. 
Državno prvenstvo je v celoti pripadlo 
ekipi Gimpex 1 iz Straže pri Novem 
mestu. Prepričljivo boljši so bili na vseh 
tekmah državnega prvenstva. Izjemna 
pripravljenost in uigranost kažeta na to, 
da se resno in zavzeto pripravljajo na 
svetovno prvenstvo. Drugo mesto v 
prvenstvu je z malce manj suverenosti 
osvojila ekipa Hrastnika, tretje pa druga 
ekipa Gimpexa. Zelo vzpodbudna je 
tudi uvrstitev edine "resne" primorske 
ekipe. Bistriška Mrzla uoda je namreč 
osvojila peto mesto državnega 
prvenstva, vse do zadnjega pa se je 
borila z ekipo Tinaraft iz Radovljice za 
četrto mesto. Glede na to, da je bila 
ekipa Mrzle uode formirana šele pred 
pripravami na to sezono je uspeh še 
toliko bolj razveseljiv. Od prekaljenih 
"mačkov" je v ostal le Janez Ferlež, ki 
je postal tudi trener ekipe. Ostali člani, 
ki so še nastopali v prvenstvu, pa so: 
Matej Brožič, Žiga Gorišek, Matjaž

obdobju so v ekipi sodelovali tudi Luka 
Valenčič, Tomaž Peterlin in Tomaž 
Šajn. Klub je, po nekaj letih 
pomanjkanja motivacije, z novimi člani 
tekmovalne ekipe spet dobil mladostno 
zagnanost za nadaljnje uspehe. Ob 
koncu sezone so tako misli že 
usmerjene v načrtovanje naslednje, v 
kateri se smelo načrtuje formacija še

ene mladinske ekipe in pa ponovna 
obuditev dejavnosti ženske ekipe.

Razveseljivo je dejstvo, daje bilo 
v letošnji sezoni zaznati večje 
zanimanje za tekmovalni rafting kot v 
prejšnjih sezonah. Tako lahko 
sklepamo, da se stanje v tekmovalnem 
raftingu po nekaj letih stagnacije 
vendarle obrača na bolje. Ta zanimiv

šport je namreč vse od zlate dobe 
Bobrov do sedaj zapadel v položaj, ko 
ni več predstavljal pravega motiva za 
ekipe in klube, ki so v preteklosti 
aktivno sodelovali v državnem 
prvenstvu. Vzrokov za to je več. 
Rafting zveza prav gotovo nosi del 
odgovornosti za nastali položaj, je pa 
le-ta v zadnjem času postorila mnogo 
stvari, ki kažejo na izboljšanje stanja. 
Črno senco na ta atraktiven šport so v 
preteklih letih metale tudi nesreče, ki 
se jih je na slovenskih rekah zgodilo 
kar nekaj. Kot zadnji vzrok pa lahko 
omenim tudi praktično popolno 
odsotnost medijev, s tem pa tudi 
sponzorjev. Rafting je verjetno eden 
izmed redkih športov, ki pri nas ne 
uživa pravzaprav nikakršne publicitete. 
Ta pa je osnovni pogoj za privabitev 
sponzorjev. Če pogledamo popularnost 
raftinga v Ilirski Bistrici, lahko 
ugotovimo, da le-ta v zadnjem obdobju 
počasi narašča. Vzpodbudno je 
predvsem dejstvo, da seje v letošnjem 
letu, ko mineva natanko deset let od 
tragične nesreče na reki Reki, zbrala 
mlada ekipa, ki ima veliko željo, da ta 
zanimiv šport domači javnosti 
predstavi v svetlejši luči. Konec koncev

smo ljudje, ki živimo ob "vjlki uodi" 
že stoletja neločljivo povezani z reko. 
Reka je tista, ki dela to dolino in nas 
takšne, kakršni smo. Reka je tista, ki 
vse žalostne in vesele trenutke deli z 
nami, torej ni razloga zakaj ne bi tudi 
mi z njo, v objemu njene lepote, delili 
svojega veselja.

Luka Spilar

r

VELIK USPEH NA 
EVROPSKEM 

PRVENSTVU V
TRADICIONALNEM

KARATEJU

Na 26. Evropskem prvenstvu v tradicionalnem karateju je na 
Malti v konkurenci 21 držav nastopila tudi reprezentanca 
Slovenske zveze tradicionalnega karateja.

V kategoriji v borbah mladink posamezno je nastopila Ana 
Kresevič iz Zabič (na sliki prva z leve), ki trenira v karate klubu 
Samurai Koper, in osvojila bronasto medaljo. Ob tem je v 
kategoriji mladink v katah dosegla še odlično 5. mesto.

Komentar
NOGOMETU V ILIRSKI BISTRICI 

SLABO KAŽE
Ali lahko pomaga težave rešiti župan?

V zadnjih treh krogih članske Primorske nogometne lige (PNL) so Bistriški 
nogometaši dosegli še dve zmagi in en, tokrat za spremembo od prejšnjih, 
nezaslužen poraz.

Kljub porazu v zadnjem krogu proti koprski Bonifiki so presegli načrt 
klubskega vodstva, ki je bil uvrstitev do petega mesta, zaradi popolne pomladitve 
ekipe v sezoni 2004/05. Osvojili so tretje mesto, ostaja pa grenak priokus, da bi 
le z nekaj sreče z lahkoto osvojili prvenstvo. Toda to je že preteklost, prihodnost 
najobetavnejše članske ekipe v PNL pa je v veliki negotovosti. Namesto, da bi se 
pripravili na začetek novega prvenstva in z realnimi možnostmi startali na 
primorski vrh in ponovno uvrstitev v 3. slovensko nogometno ligo, klubu zaradi 
finančnih težav ne kaže nič dobrega. Predsednik Jožko Berginc ne vidi rešitve. V 
začetku leta ni uspel dogovor o obnovitvi pogodbe z glavnim sponzorjem 
Transportom, sponzorstvo pa so odrekla tudi nekatera druga podjetja, ki so v 
preteklosti pomagala klubu. Kot je slišati, Berginc odhaja z mesta predsednika 
kluba, zamenjave pa zaenkrat ni videti. Tudi, če se bo našel kdo, sigurno ne bo 
deklica za vse, kot je Berginc in vlak bo težko speljal z mesta. Zares škoda, da ni 
posluha za klub, ki v Ilirski Bistrici skrbi za preko 100 nogometašev, od katerih 
je tri četrt mladih. Kot nekdanjemu igralcu kluba, ki se je dolga leta klical 
Transport, mi in vseeno, kaj se bo zgodilo z okoli 100 mladimi in otroci. Velika 
večina jih bo pristala na cesti, kar naši občini ne bo v ponos. Potrebno je ukreniti 
nekaj, da se to ne zgodi, na cesti je v naši občini mladih že preveč. Nujno je 
potrebno najti rešitev, v katero bi se morala vključiti tudi lokalna skupnost in 
nedvomno bi naredili veliko korist. Gospod župan, prosim vas, da sprejmete 
predsednika NK Ilirska Bistrica na pogovor in mu po svojih močeh pomagate, 
saj gre vendarle za našo bodočnost - otroke. Morda boste ravno vi s svojo 
avtoriteto in z večkrat izkazano pripadnostjo športu pomagali rešiti največji klub 
v občini. Ni potrebno veliko in prepričan sem, da vam bo, če boste hoteli, to tudi 
uspelo.

Bistričani so, kot smo že omenili, v juniju premagali Cerknico na gostovanju 
z 2:0, od domačih navijačev so se poslovili proti Gažonu, ki so ga povozili z 5:1. 
V zadnji tekmi v Kopru proti Bonifiki so v prvem polčasu popolnoma nadigrali 
kasnejše primorske prvake, na kar je na sceno stopil koprski sodnik Skomina in 
pomagal Bonifiki do naslova. Mladi Bistričani so kljub temu osvojili tretje mesto 
na lestvici, za kar jim gredo vse čestitke. Na tekmi si je nesrečno zlomil nogo 
eden najboljših bistriških strelcev Mitja Štembergar. Vsi skupaj mu želimo 
čimprejšnje okrevanje in vrnitev na zelene površine, če se bo seveda imel kam 
vrniti. V iskrenem upanju, da se bodo našle rešitve tudi za nogomet in da bomo 
tudi v bodoče gledali ekipo, ki je v povprečju igrala najlepši nogomet v pretekli 
sezoni PNL, športni pozdrav.

z. k.

1. POKAL
ŠPORTNE ZVEZE LJUBLJANA 

ZA OŠ IN SREDNJE ŠOLE
V nedeljo, 29. maja, je v Ljubljani potekal L KARATE POKAL ŠZL. Na 

tekmovanju je sodelovalo 155 tekmovalcev iz OŠ in Srednjih šol. Bistriški 
šoli so zastopali karateisti KARATE KLUBA MUHA ŠPELA in dosegli odlične 
rezultate.

JANEŽIČ ANITA OŠ Dragotin Kette: 1. mesto KATA, 1. mesto EKIPA,
2. mesto KIHON, JENKO URŠKA OŠ Dragotin Kette: 1. mesto KATA, L 
mesto EKIPA, 3. mesto KIHON, BROZINA TAMARA OŠ Dragotin Kette: 1. 
mesto KIHON, 1. mesto EKIPA, CELIN ENEJA OŠ Dragotin Kette: 3. mesto 
EKIPA, 3. mesto YIJU, 3. mesto KIHON, 3. mesto KATA, ULJ AN ROSANA 
OŠ Dragotin Kette: 1. mesto KATA, l.mesto YIJU, 3.mesto BORBE, 3.mesto 
EKIPA, TURK ŽIGA OŠ Dragotin Kette: 2.mesto EKIPA, 3. mesto KIHON, 
ROLIH ALJAŽ OŠ Dragotin Kette: 2. mesto EKIPA, TOMŠIČ LUKA OŠ 
Dragotin Kette: 2. mesto EKIPA, MALJEVAC TINE OŠ Anton Žnidaršič: 1. 
mesto KATA, 1. mesto BORBE, 1. mesto YIJU, 1 .mesto EKIPA, KOVAČAVIČ 
TAMARA OŠ Anton Žnidaršič: L mesto KATA, l.mesto EKIPA, 2.mesto 
YIJU, 2.mesto BORBE, ŠTEFANČIČ SAŠA OŠ Anton Žnidaršič: L mesto 
EKIPA, 2. mesto BORBE, 3.mesto KATA, TOMAŽIČ MONIKA OŠ Anton 
Žnidaršič: l.mesto KATA, l.mesto YIJU, 2.mesto BORBE, 3.mesto EKIPA, 
GEREČNIK KARIN OŠ Anton Žnidaršič: l.mesto BORBE, 2.mesto EKIPA, 
MIKULETIČ SAMANTA OŠ Anton Žnidaršič: 2.mesto KATA, 2.mesto 
EKIPA, VRH URŠKA OŠ Anton Žnidaršič: 1 .mesto KATA.

V skupnem seštevku OŠ je OŠ ANTON ŽNIDARŠIČ osvojila 2. MESTO, 
OŠ DRAGOTIN KETTE pa 3. MESTO. KARATE KLUB MUHA ŠPELA pa 
je v skupnem seštevku pristal na 2. MESTU.

ZAHVALA
SHOTOKAN KARATE KLUB MUHA ŠPELA ILIRSKA BISTRICA se 

zahvaljuje »LIFE« baru za podarjene energijske napitke.

KK MUHA ŠPELA IL. BISTRICA
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... NOVOSTI S PODROČJA 
VARNOSTI CESTNEGA PROMETA

Nova prometna ureditev, ki j o ureja 
Zakon o varnosti cestnega prometa 
(Uradni list RS, št. 35/05; v 
nadaljevanju ZVCP-1), ki se, razen 
nekaterih izjem, uporablja od 1.1.2005, 
je bila že deležna določenih zakonskih 
sprememb. Nekatere od teh sprememb 
vam predstavljamo v nadaljevanju:

1. registracija vozila
Bistvena in tudi najbolj odmevna 

novost novele Zakona o varnosti 
cestnega prometa (Uradni list RS, št. 
35/05; v nadaljevanju ZVCP-1 A), ki 
je stopila v veljavo dne 20.4.2005, je 
bila ukinitev prometne nalepke na 
vozilih.

V 190. členu ZVCP-1A je 
določeno, da smejo biti v cestnem 
prometu udeležena motorna in 
priklopna vozila, ki so registrirana in 
imajo veljavno prometno dovoljenje 
oziroma veljavno prometno dovoljenje 
za začasno registrirano vozilo ali če 
imajo veljavno potrdilo za preizkusno 
vožnjo ter so označena s predpisanimi 
registrskimi ali preizkusnimi tablicami, 
ki so izdane za njihovo označitev.

Prav tako smejo biti v cestnem 
prometu motokultivatorji, lahki 
priklopniki in delovni stroji, če imajo 
brezhibne predpisane naprave in 
opremo.

Lahki priklopniki morajo biti v 
cestnem prometu označeni s 
ponovljeno registrsko tablico vlečnega 
vozila in morajo imeti veljavno 
potrdilo o opravljenem tehničnem 
pregledu, na katerem je označen rok, 
ko mora vozilo opraviti tehnični 
pregled. Za lahke priklopnike, ki so že 
označeni z nalepko, se ob poteku 
veljavnosti prometne nalepke pri 
tehničnem pregledu vozila izda 
potrdilo o opravljenem preizkusu 
tehnične brezhibnosti motornega 
oziroma priklopnega vozila TP-1. Za 
lahke priklopnike, ki so v letu 2004 
opravili tehnični pregled in jim je bila 
izdana nalepka z veljavnostjo enega 
leta (z veljavnostjo največ do 
31.12.2005) se izda potrdilo z 
veljavnostjo dveh let. Tehnični pregled 
lahkega priklopnika se opravi vsaka tri 
leta (čl. 211 zakona).

Za nove lahke priklopnike, ki imajo 
prvi tehnični pregled tri leta po prvi 
uporabi, se izda potrdilo o tehnični 
brezhibnosti na obrazcu TP-2, na 
podlagi predloženega potrdila o 
skladnosti, ki namesto številke 
zapisnika o tehničnem pregledu 
vsebuje številko potrdila o skladnosti. 
To potrdilo lahko izda tudi upravna 
enota.

Vlogi za registracijo vozila je 
potrebno poleg dosedanjih dokazil 
priložiti še dokaz o poravnani 
obveznosti iz naslova plačila povračila 
za uporabo cest in dokazilo o tehnični 
brezhibnosti vozila, ki ne sme biti 
starejše od 30 dni, razen za vozila, za 
katera skladno z določbo 211. člena 
tega zakona tehnični pregled ni 
obvezen (194.čl.). Za registrirano 
vozilo se izda prometno dovoljenje in 
predpisano število registrskih tablic. 
Vsebino, ki jo je do sedaj izkazovala 
prometna nalepka, odslej izkazuje 
prometno dovoljenje. Prometno 
dovoljenje se izda oziroma podaljša 
njegovo veljavnost, za čas veljavnosti

tehničnega pregleda in čas, za katerega 
je sklenjeno obvezno zavarovanje ter 
poravnana obveznost iz naslova plačila 
povračila za uporabo cest. Veljavnost 
prometnega dovoljenja se sme 
podaljšati tudi večkrat, če je za ta vpis 
dovolj prostora v delu »Opombe« , 
sicer se izda novo prometno 
dovoljenje.

Registracijo vozila ob 
izpolnjevanju predpisanih pogojev 
lahko opravite tako pri pooblaščenih 
organizacijah za tehnične preglede kot 
tudi na upravnih enotah. Zakon 
omogoča opravljanje registracije tudi 
pri gospodarskih družbah in 
samostojnih podjetnikih
posameznikih, ki se ukvaijajo s prodajo 
vozil in jih za registracijo vozil 
pooblasti minister.

2. šestmesečni tehnični pregledi vozil
Drugi odstavek 211. člena ZVCP- 

1 določa, da se tehnični pregledi 
motornih in priklopnih vozil, s katerimi 
se opravlja javni prevoz potnikov, 
avtobusov, motornih in priklopnih 
vozil, ki prevažajo nevarno blago, 
motornih vozil, opremljenih kot 
vozila s prednostjo oziroma vozila za 
spremstvo, in vozil, ki se uporabljajo 
za učenje vožnje v avto šolah, 
opravljajo vsakih šest mesecev. 
Vozila, ki se uporabljajo v te namene, 
morajo imeti v prometnem dovoljenju 
vpisan namen oziroma obliko 
karoserije.

Tako so od 1.1.2005 lastniki vozil 
dolžni, da pri registraciji ali pri nakupu 
novih vozil po tem datumu, dajo v 
prometno dovoljenje vpisati tudi 
namen oziroma obliko karoserije. To 
velja v primerih, ko se iz 
konstrukcijskih karakteristik določenih 
pri homologaciji vozila iz »Oblike 
karoserije« ne da razbrati, da gre za 
namensko vozilo iz drugega odstavka 
211. člena ZVCP-1, ki mora opraviti 
šestmesečni tehnični pregled vozila.

Tako se na zahtevo stranke v 
prometno dovoljenje v rubriko 
»Opombe<2« vpiše enega od 
naslednjih tekstov: za prevoz 
nevarnega blaga, za javni prevoz 
potnikov ali avto šola.

3. odjava vozila
V 197. členu je določeno, da mora 

lastnik registriranega vozila le-to 
odjaviti pri registracijski organizaciji 
in hkrati z odjavo izročiti registrske 
tablice v primerih, ko je:

1. vozilo uničeno;
2. vozilo odsvojeno v tujino ali če 

bo registrirano v tujini zaradi preselitve 
lastnika vozila oziroma iz drugih 
razlogov;

3. vozilo ukradeno;
4. potekla veljavnost prometnega 

dovoljenja za začasno registrirano 
vozilo;

5. veljavnost prometnega 
dovoljenja potekla pred več kot 30 
dnevi oziroma več kot letom dni za 
kolesa z motorjem, motoma kolesa, 
trikolesa, lahka štirikolesa, štirikolesa, 
bivalna vozila, bivalne priklopnike ter 
starodobna vozila;

6. v času veljavnosti prometnega 
dovoljenja prenehala veljati 
zavarovalna pogodba, ker ta ni bila 
obnovljena oziroma ker ni bila 
poravnana letna obveznost v skladu z 
zavarovalnimi pogoji.

Registrskih tablic lastniku vozila ni

treba izročiti, če so pogrešane, če je 
bilo vozilo ukradeno in lastniku vozila, 
za katerega so izdane registrske tablice 
z izbrano označbo. V vseh zgoraj 
navedenih primerih se v prometno 
dovoljenje poleg razloga za odjavo 
vpiše tudi podatek o registrskih 
tablicah (vrnjene, zadržal lastnik, 
uničene, ukradene, zadržane 15 dni, 
izgubljene, z vozilom).

Skladno s tretjim odstavkom 197. 
člena ZVCP-1A registracijska 
organizacija hrani izročene 
registrske tablice 15 dni od dneva 
izročitve. Če v tem roku s temi 
registrskimi tablicami ni registrirano 
isto vozilo, se izročene registrske 
tablice uničijo. V enakem roku se 
uničijo registrske tablice tudi v 
primeru, ko registrske tablice z 
neposredno fizično prisilitvijo 
odvzame policist v skladu s četrtim 
odstavkom 197. člena.

Če so bile registrske tablice 
uničene in lastnik vozila želi 
registrirati isto vozilo z enakimi 
registrskimi tablicami, se te lahko 
ponovno naročijo.

Četrti odstavek 197. člena določa, 
da v primerih ko lastnik ne odjavi 
vozila, vendar bi ga moral in ne izroči 
registrskih tablic, upravna enota, na 
območju katere ima lastnik vozila 
stalno prebivališče ali sedež oziroma 
začasno prebivališče, če v RS nima 
stalnega prebivališča, pisno opozori 
lastnika vozila na izpolnitev njegove 
obveznosti v 15 dneh po prejemu 
opozorila.

Če lastnik tudi v tem roku ne 
izpolni obveznosti, upravna enota 
črta vozilo iz evidence registriranih 
vozil in o tem obvesti policijo, ki 
registrske tablice odvzame z 
neposredno fizično prisilitvijo na 
stroške lastnika vozila. 6. odst. 
197.Č1. določa, da se lastnik vozila, ki 
ne odjavi vozila, čeprav bi ga moral, 
kaznuje z globo za prekršek v višini 
40.000,00 SIT.

4. registracija traktorjev in 
traktorskih priklopnikov

Pogoji za registracijo traktorja in 
traktorskega priklopnika so enaki kot 
za registracijo ostalih motornih vozil, 
razen naslednjih izjem:

traktor in traktorski 
priklopnik, ki je bil izdelan pred 
letom 1977, pa po letu 1976 ni bil 
registriran, se registrira tudi brez 
dokazila o izvoru in lastništvu, če 
lastništvo ni sporno (194.Č1. zakona).

OPOZORILO
traktor in traktorski 

priklopnik, ki je bil izdelan do 
uveljavitve zakona (do 13.8.2004) in 
ni bil registriran ter lastništvo vozila 
ni sporno, se registrira tudi brez 
dokazila o izvoru in lastništvu, če 
lastnik poda predlog za registracijo 
vozila v roku enega leta od 
uveljavitve zakona - to je do 
13.8.2005 (261.Č1. zakona)._______

V obeh primerih stranka podpiše 
izjavo, s katero pod kazensko in 
materialno odgovornostjo jamči, daje 
lastnik traktorja in lastništvo le tega ni 
sporno.

Seznaniti vas želimo še z 
določilom Uredbe o upravnem 
poslovanju (Uradni list RS, štev. 20/ 
2005), ki velja od 4.3.2005 in ki

določa, da stranka lahko pridobi 
vozniško ali prometno dovoljenje na 
katerikoli upravni enoti v RS, ne 
glede na njeno stalno prebivališče. 
Primer: če stranka kupi vozilo v 
Mariboru, ga tam lahko tudi 
registrira na svoje ime, ob čemer 
pridobi novo prometno dovoljenje in 
zadrži registrske tablice z 
mariborsko registrsko označbo. 
Prav tako stranka lahko podaljša 
veljavnost vozniškega dovoljenja v 
upravni enoti izven kraja stalnega 
prebivališča, vendar ji v tem 
primeru upravna enota izda novo 
vozniško dovoljenje.

... LEGALIZACIJA OROŽJA

Z uveljavitvijo sprememb Zakona 
o orožju (Uradni list RS, štev. 61 /2001, 
73/2004) je začel teči dvanajstmesečni 
rok za izvedbo legalizacije orožja, ki 
se izteče 20.07.2005. 31. člen zakona 
določa, da se lahko izda ustrezna 
orožna listina imetniku, ki poseduje 
orožje brez veljavne listine za posest 
in nošenje orožja, razen orožnega lista, 
pod pogojem, da orožje ne izvira iz 
kaznivega dejanja, in če imetnik 
izpolnjuje pogoje iz L, 2., 3., 5. in 6. 
točke drugega odstavka 14. člena 
Zakona o orožju ( dopolnjena starost 
18 let, da ne obstajajo zadržki javnega 
reda in miru, zanesljivost, opravljen 
zdravniški pregled in preizkus znanja 
o ravnanju z orožjem ).

Namen legalizacije je, da:
- omogoči, da lastniki

neprijavljeno orožje, ki ne izvira iz 
kaznivega dejanja, vendar ga je 
dovoljeno posedovati, legalizirajo in 
zanj dobijo ustrezno orožno listino, 
razen orožnega lista;

- omogoči osebam, ki posedujejo 
neprijavljeno orožje, ki ga ni dovoljeno 
posedovati (vojaško orožje, 
avtomatsko strelno orožje, eksplozivno 
orožje itd. ), da o tem obvestijo 
pristojne organe, ki bodo tako orožje 
strokovno odstranili in uničili. Pri 
oddaji tega orožja se zoper posestnike 
ne bodo izvajale sankcije, saj bodo s 
svojim ravnanjem prispevali k večji 
splošni varnosti ljudi in premoženja.

Opozoriti želimo, da ob oddaji vlog 
ne smete na upravno enoto prinašati 
orožja. V primeru, da gre za posest 
prepovedanega orožja, pa je o tem 
dejstvu potrebno le obvestiti upravno 
enoto ali policijsko postajo, kjer bodo 
poskrbeli za strokovno odstranitev in 
uničenje takega orožja.

OPOZORILO
Vse imetnike, ki posedujejo 

orožje brez veljavnih listin za posest 
ali nošenje orožja pozivamo k 
vložitvi vlog za legalizacijo takega 
orožja, in sicer najkasneje do 20. 
julija 2005. Vlogo je potrebno podati 
na ustreznem obrazcu, kije na voljo 
pri upravni enoti.

V naslednji številki vam bomo med 
drugim predstavili tudi novosti na 
področju matičnega registra in registra 
prebivalstva.

OBČINA ILIRSKA BISTRICA 
Oddelek za gospodarsko infrastrukturo

Občina Ilirska Bistrica objavlja, daje bila v skladu s 23. členom Pravilnika 
o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Ur. list RS, št. 14 in 34/2004) 
in razpisom za dodeljevanje neprofitnih stanovanj v najem (Snežnik št.2/ 
2005) oblikovana B prednostna lista.

Na prednostno listo B je uvrščen 1 udeleženec, ki v celoti izpolnjuje razpisne 
pogoje.

Zaradi neizpolnjevanja razpisnih pogojev se na prednostno listo ni uvrstil 1 
udeleženec.

Nepopolnih in prepoznih vlog ni bilo.

Celotna razpisna dokumentacija je na vpogled pri Občini Ilirska Bistrica, 
Oddelku za gospodarsko infrastrukturo, Bazoviška cesta 14, Ilirska Bistrica. 
Poimenska lista j e objavljena v časopisu Snežnik in na oglasni deski Občine 
Ilirska Bistrica, Bazoviška cesta 14.

OBČINA ILIRSKA BISTRICA

Občina Ilirska Bistrica, Bazoviška cesta 014, 6250 Ilirska Bistrica, izdaja na 
podlagi Pravilnika o dodeljevanju neprofitnih stanovanj v najem (Ur. list 
RS, št. 14,34/2004) ter na podlagi razpisa za dodelitev neprofitnih stanovanj 
v najem objavljenega v časopisu Snežnik (št. 2/2005 z dne 28.02.2005) 
naslednjo

PREDNOSTNO LISTO B 
ZA DODELITEV NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM

PROSILEC ŠT. DRUŽ. ŠT.
ČLANOV TOČK

1. GULIČ VILJEM, Dolnja Bitnja la, 6255 Prem 1 150

Na listo ni uvrščen:
2. ZEVNIK EGON, Ulica Toneta Tomšiča 4, 6250 Ilirska Bistrica, 
zaradi neizpolnjevanja razpisnih pogojev

OBČINA ILIRSKA BISTRICA
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(EMBVeTBJERGET5KO SVETOVA^

BREZPLAČNO SVETOVANJE OBČANOM

ENERGETSKO SVETOVALNA PISARNA 
ESP ILIRSKA BISTRICA

Bazoviška cesta 12, PROVIZORIJ

Po predhodni najavi na tajništvu občine 
tel. št. 05/71 41 361

VSAK TOREK IN PETEK - V PISARNI ŠT. 7 
od 17. do 18. ure

• Energetsko svetovalna pisarna 

e Izoostava eneroetsko svetovalne oisarne

Cenjene občane naprošamo, naj ob prijavi na obisk opišejo teme razgovora. 
LEPO VABLJENI

energetski svetovalec 
Miran PENKO

Bratrancu Nejcu v spomin

Mnogo, mnogo prezgodaj si odšel od nas, 
nič več se ne čuje tvoj glas, 
nič več ni tvojega nasmeha, 
nič več ni tvojega pogleda, ni te več...
Težko je verjeti, da si nas za vedno zapustil, 
da te ne bo več k nam. Zakaj?
Sprešujemo se zakaj, toda odgovora žal ni.
Mineva leto, odkar te ni več med nami.
Bolečina je še vedno huda, 
rana še vedno globoka.

Dragi Nejc, nič te nam ne more 
in te nam ne bo nikoli nadomestilo.
Bil si nenadomestljiv, takega bratranca, 
kot si bil ti, ne bo nikoli več!
Skupaj smo preživeli ogromno lepih trenutkov v otroštvu, 
ki jih ne bova nikoli pozabili.
Tako prazno je vse brez tebe, odkar te ni več k nam. 
Pogrešamo te zelo, toda še vedno živiš, 
živiš v naših srcih in vedno boš, 
nikoli ne boš pozabljen!

Nejc, radi smo te imeli in vedno te bomo. 
Počivaj v miru.

Sestrični Melita in Nataša

Življenje je kot knjiga, 
za listom list 
za dnevom dan.
Nihče ne ve,
Kdaj bo zadnja stran.

ZAHVALA
Ob izgub moža, očeta in nonota

JOŽETA LOGARJA
(1931 -2005)

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem in 
sodelavcem za izraženo sožalje, darovano cvetje in sveče ter spremstvo 

na zadnji poti. Posebno zahvalo izrekamo pevcem MePZ Ahec za 
občutno zapete pesmi ter župniku za opravljen obred.

Žalujoča žena Nada, otroka Dolores in Roman z družinama.
Jasen, 20. junij 2005

Branislav Jovanovski s.p. 
Koseze 5e, ILIRSKA BISTRICA 
tel.: 05/71-45-855, 041/422-007

Vse za vaš avto...
m°t°r ^

▼ Shell

basal
izpušni sistemi in katalizatorji

amortizerji, 2 leti garancije

...ter vsi ostaIi avto deli

ODPRTO 
8-12 in 13-17 

ob sobotah 8-12

GOSTILNA s prenočišči

iF' I < M I
______ Ema Deželak S.P.
Dolenjo 64, 6254 Jelšane
tel.: +386J0)5/71-42-648
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PLAMING
Plaming,
projektiranje in izdelava 
tehnološke opreme, d.o.o. 
ul. Nikole Tesla 5, p.p. 68 
6250 Ilirska Bistrica 
tel.: +386 (0)5/70-410-00
fax: +386 (0)5/70-410-55 ^ 
e-mail: info@plaming.si

VSAK NOVI NAROČNIK DOBI DARILO!!!
r

simebii

SUJE

Primož Valenčič s.p. 

Tel:+386(0)5/71 -00-007, email:prjval§kabelnet.net

POGODBENI VOJAK?
Vas privlačijo uniforma, druženje z ljudmi s podobnimi interesi, 
kolektivni duh, občasne dinamične dejavnosti v naravi, uporaba 
različnega orožja, novo znanje in mnogo drugega, kar je povezano z 
vojaškim življenjem?
Če vas vse to mika in se želite kdaj pa kdaj odtrgati od rutine vsakdanjega 
življenja, službe ali študija ter spoznati nov krog prijateljev in znancev, se 
pridružite pogodbeni rezervi Slovenske vojske.
Izkoristite priložnost in se pridružite pogodbenim pripadnikom 
rezervne sestave 45. oklepnega bataljona v Pivki in 460. 
artilerijskega bataljona v Postojni, ki trenutno popolnjujeta 
svoje vrste.
Podrobne informacije lahko dobite na Upravi za obrambo Postojna 
ter njenih izpostavah in sicer, v Kopru (tel. 05 639 22 76), Postojni 
(tel. 05 728 01 31) ali Sežani (tel. 05 734 55 54) oziroma njihovih 
pisarnah v Izoli (tel. 05 641 72 33),i Piranu (tel. 05 674 60 02), v 
Cerknici (tel. 01 709 10 87) in Ilirski Bistrici (tel. 05 714 5591).

ZAKAJ PA NE?!

PROSTOVOLJNO SLUŽENJE VOJAŠKEGA ROKA

V treh mesecih boste lahko izkusili aktivno, razburljivo, dinamično vojaško 
življenje, se usposobili za preživetje v najrazličnejših okoliščinah in 
opravljanje različnih bojnih nalog. Spoznali boste osnove taktike, 
radiološko-kemično-biološke obrambe, inženirstva, zvez in sanitete. 
Prostovoljno boste lahko služili vojaški rok v vojašnicah v Postojni, 
Murski Soboti in na Bohinjski Beli. Prostovoljno služenje se bo začelo 
19. septembra in bo trajalo 3 mesece. Med služenjem boste vojaki 
prostovoljci zdravstveno in nezgodno zavarovani, usposabljanje pa se 
vam šteje v pokojninsko dobo. Zagotovljene boste imeli prenočišče, 
prehrano, povračilo potnih stroškov in plačilo.
Sprejemni pogoji:

državljanstvo Republike Slovenije, 
starost med 18 in 27 let,
sposobnost ali delna sposobnost za vojaško službo, 
brez priznanega ugovora vesti vojaški dolžnosti, 
neodslužen vojaški rok.

Prijavite se lahko najpozneje do 15. avgusta v Kopru, Piranu, Izoli, 
Postojni, Cerknici, Sežani in Ilirski Bistrici, v izpostavah in pisarnah 
Uprave za obrambo Postojna.
Če boste izpolnjevali tudi splošne pogoje, boste imeli vojaki prostovoljci 
po uspešno končanem usposabljanju prednost pri zaposlitvi v 
Slovenski vojski in vključitvi v pogodbeno opravljanje vojaške službe v 
rezervni sestavi.

REPUBUKASICMENUA SU3VENSKA VOJSKAMINISTRSTVO ZA OttAMflO
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POLICIJSKA KRONIKA ZA OBDOBJE

OD 16. 05. 2005 
DO 15. 06. 2005

Policisti PP Ilirska Bistrica so v navedenem obdobju obravnavali 16 
kaznivih dejanj, od tega 8 kaznivih dejanj poškodovanja tuje stvari, 2 kaznivi 
dejanja ogrožanja varnosti, 2 tatvini, pri odkrivanju katerih so bili policisti 
uspešni, saj so tatova prijeli takoj po izvršenem kaznivem dejanju. Policisti 
so obravnavali še po eno kaznivo dejanje ponarejanja listin, poskusa vloma 
v osebni avtomobil, kaznivo dejanje preprečevanja dokazovanja in pa eno 
kaznivo dejanje napada na pooblaščeno uradno osebo, ko je ilegalni prebežnik 
napadel policista in ga poškodoval. Ker je po dejanju ilegalni prebežnik 
pobegnil, je bila organizirana iskalna akcija, tako da so policisti s pomočjo 
vodnikov službenih psov in policijskega helikopterja le tega kmalu prijeli v 
neposredni bližini mejnega prehoda Starod.

Pri varovanju državne meje so policisti prijeli 36 oseb, ki so v R Slovenijo 
vstopile ilegalno. Nekaj jih je bilo obravnavanih v hitrem postopku pri 
prekrškovnem organu in so bili po končanih postopkih izročeni hrvaškim 
mejnim organom, nekaj pa jih je zaprosilo za azil in so bili nastanjeni v 
azilnem domu v Ljubljani. S sodnikom pa so se srečali tudi 3 državljani 
Bolgarije, za katere so policisti ugotovili, da nezakonito prebivajo v R 
Sloveniji.

V navedenem obdobju je bilo obravnavanih 8 kršitev javnega reda in 
miru, vsi kršitelji pa se bodo srečali s sodnikom.

Policisti so obravnavali še 1 travniški požar, v 2 primerih pa so bila po 
prijavi občanov najdena tudi neeksplodirana eksplozivna telesa.

Pripetila seje tudi 1 prometna nesreča z lahkimi telesnimi poškodbami 
in 5 prometnih nesreč, v katerih je nastala samo materialna škoda, v enem 
primeru pa je povzročitelj prometne nesreče s kraja pobegnil. Zoper vse 
kršitelje bo podan obdolžilni predlog in se bodo srečali s sodnikom.

Policisti so dodatno obravnavali še 9 poškodovanj motornih vozil na 
parkirišču in 3 povoženja divjadi.

POSEBNA OPOZORILA:
Turistična sezona se neizogibno približuje, s tem pa tudi povečanje 

prometnih tokov čez območje naše občine. To povečanje lahko tako kot 
vsako leto povzroči zastoje. Da pa bi bilo zastojev čim manj, bomo z fizičnim 
usmerjanjem prometa te poskušali čimbolj zmanjšati. Za zmanjšanje zastojev 
hkrati naprošamo občane mestnega predela, da se ob sobotah odpravijo po 
opravkih, v kolikor je to mogoče, peš.

Bliža se tudi konec šolskega leta in težko pričakovane počitnice. S 
počitnicami se bo povečalo tudi število naših otrok, ki bodo tako ali drugače 
udeleženi v cestnem prometu, predvsem kot pešci, kolesarji ali rolarji. Želimo 
si, da bi se jeseni vsi zdravi vrnili v šolske klopi, to pa nam bo uspelo le, če 
bomo posebej pozorni na njihovo udeležbo v prometu in z lastnim zgledom, 
tako da bomo predvsem odrasli spoštovali cestno prometne predpise.

Ob tej priložnosti bi še enkrat opozorili vse lastnike koles z motorji in 
motornih koles na dosledno uporabo zaščitne opreme, saj bodo le tako lahko 
preprečili najhujše posledice v primeru prometne nesreče. Hkrati pa pozivamo 
tudi ostale udeležence, da večjo pozornost namenijo omenjeni kategoriji.

Z začetkom poletja se bo zaradi ugodnih vremenskih razmer povečalo 
tudi število javnih prereditev, »shodov«, zato obiskovalce tovrstnih prireditev 
pozivamo, da ne povzročajo hrupa po nepotrebnem oz. da prireditve 
zapuščajo čim bolj mimo.

Glede na bližajoče se letne dopuste oz. krajše ali daljše odsotnosti od 
doma bi vse občane opozorili še na samozaščitno ravnanje. Vsem občanom, 
ki imajo vrednejše predmete, svetujemo, da te deponirajo v trezorjih na banki. 
Prav tako naj se pred odhodom na dopust z sorodniki ali prijatelji dogovorijo, 
da popazijo na njihove domove, tako da jim redno praznijo poštne nabiralnike, 
da poskrbijo, da bodo njihovi domovi zaklenjeni in okna zaprta itd. Prav 
tako pa vse občane opozarjamo, da tudi na dopustovanju, v izogib 
nevšečnostim, pazijo na svoje dokumente in ostale osebne predmete.

ŽELIMO, DA ŽIVITE VARNO.

Božidar ŠTEMBERGER 
KOMANDIR POSTAJE 

POLICIJSKI INŠPEKTOR II

AVTOŠOLA

Bazoviška 4a, 6250 Ilirska Bistrica 
Tel.: 05/714 15 84, GSM: 031/644 242, 041/457 125

Z našo pomočjo boste uspešno opravili vozniški izpit. 
Želimo da postanete dober, predvsem pa varen voznik.

Brezplačni mali oglasi
PRODAM
Prodam rotacijsko kosilnico 
AGROMEX FUTURA 5,5 KM, 
širina reza 50 cm, 1 leto, malo 
rabljena. Tel.: 041/484 171

Prodam zidano vikend hišico na Malih 
Sviščakih; 42 m2. Tel.: 031/618 878 
(zvečer)

V Novokračinah prodam parcelo za 
vikend ali čebelnjak - asfalt, voda in 
elektrika v neposredni bližini. Tel.: 
041/739 829

Prodam parcelo v Jelšanah (1500 
m2) primerno tudi za gradnjo. Tel.: 
041/590 793

Prodam bočno kosilnico za traktor 
IMT 627,3. Tel.: 031/381 896

Prodam 6 m3 suhih jelovih desk. Tel.: 
78 85 552

Ugodno prodam 3 kolesa. Tel.: 71 45 
704

Prodam moško gorsko kolo Special- 
ized Hard rock oprema Deore/Alivio, 
vilice z regulacijo, plus ostala oprema. 
Tel.: 031/339 204.

Na Jurčičevi 18 v Ilirski Bistrici 
adaptiramo 4 stanovanja, tri v 
velikosti 50 m2 in eno 70 m2. 
Interesenti pokličite na 041/740 583; 
možnost dogovora o razporeditvi 
prostorov.

Prodam ovčji gnoj. Tel.: 041/928 823

Prodam zazidljivo parcelo velikosti 
2600 m2 za gostilno Gril Danilo (v 
celoti ali po polovicah). Informacije po 
telefonu 031/672 050

Naprodaj je elitna stavbna parcela v 
Podgradu (PŠT 233/1), imenovana 
Bobišče. Za dodatne infermacije 
pokličite na tel. št. 05/71 00 860 (ob 
delavnikih med 9. in 13. uro)

Prodam nov DVD predvajalnik, 
Philips 625. Cena je 15.000 SIT.
Tel.: 041/333 417

Prodam diatonično harmoniko Zupan 
Alpe III D, CFB duri, kot nova.
Tel.: 041/961 470

Prodam kuhinjo Lipa - slonokoščene 
barve in belo otroško spalnico.
Tel.: 051/257 199

Prodam veliki nemško slovenski 
slovar (Debenjak).
Tel.: 05/71 44 174 (po 17. uri)

Novi vikend na Sviščakih, trdo zidan, 
prodam.Tel.: 05/714 26 36, vsak dan 
od 8-12 ure in ob sredah od 14-18 
ure.

Prodam pomivalni vgradni stroj 
Candy. Tel.: 05/ 71 45 704 
Prodam 3-tonsko vitlo za drva.
Tel.: 05/753 03 87
Stane Lavrenčič, Nadanje selo 10, 
Pivka

Ugodno prodam kabelsko za 
stanovanje.
Tel.: 070/450 033

V II. Bistrici prodamo poslovno 
stanovanjsko hišo ob glavni cesti;

750m2, starejša, meščanska, 
dvonadstropna z visokim 
podstrešjem, vseljiva, vrt, dvorišče, 
parcela 800 m2, primerna za 
večdružinsko stanovanjsko hišo s 
poslovnimi prostori v pritličju 300 m2. 
Tel.: 05/714 50 53

Prodam novo UKV radijsko anteno. 
Tel.: 040/640 429

KUPIM
V Ilirski Bistrici ali bližnji okolici kupim 
hišo. Tel.: 71 41 837

Kupim stanovanje v Ilirski Bistrici ali 
okolici. Tel.: 051/419 11

Kupim dvosobno stanovanje v Ilirski 
Bistrici. Tel.: 040/799 891

Kupimo hišo v okolici II. Bistrice.
Tel.: 040 22 99 99

Kupim starejšo hišo v okolici Ilirske 
Bistrice, lahko tudi manjšo kmetijo. 
Pogoj je velikost parcele nad 1.500 
m2. Tel.: 040/838 520

Kupim vikend na Sviščakih ali okolici. 
Tel.: 041/741 298

Kupim dvosobno stanovanje, po 
možnosti z otroško sobo, v Ilirski 
Bistrici.
Tel.: 040/ 609 813

Se želite znebiti še voznega starega 
Vuga, Lade ali katrce (R4)? Pokličite 
za dogovor!
Tel.: 040/650 650

Kupim rabljeni strešni okni - 2 kosa. 
Tel.: 041/616 411

Kupim sadilec za krompir.
Tel.: 05/ 678 52 09 - po 20.00 uri

Stare razglednice krajev (vasi, mest) 
in stare knjige kupim.
Tel.: 05/788 00 33

ODDAM
Oddamo polsovni prostor, 50 m2. 
Informacije po tel.: 71 45 704

Ugodno oddam v najem diskoteko 
“Pink Floyd” v Ilirski Bistrici. Tel.: 041/ 
796 610

Oddamo lokal ob glavni cesti 
(Bazoviška), primeren za vsako obrt. 
Tel.: 031/837 981

V najem oddamo pisarno površine 15 
m2, v OIC Trnovo, Vilharjeva 35. 
Informacije TELES d.o.o.
Tel.: 05/711 01 00; GSM:041/616411

NAJAMEM
V Ilirski Bistrici vzamem v najem 
opremljeno garsonjero ali manjše 
enosobno stanovanje. Tel.: 031/232 
665

Za daljše obdobje najamem 
stanovanje ali staro hišo na relaciji 
Ilirska Bistrica - hrvaška meja. Tel.: 
031/548 261

V najem vzamem stanovanje ali 
garsoniero v Ilirski Bistrici.
Tel.: 051/412 969

Najamem 2-sobno stanovanje v 
II.Bistrici.

Tel:031 682 135 ali 031 667 523

V najem vzamem eno ali dvosobno 
stanovanje v II. Bistrici.
Tel.: 031/344 411

ŽIVALI
Male pasemske živali, svilene kokoši, 
aurokane, nosijo jajca z zeleno 
lupino, race, muflone, štajerske 
kokoši prodamo! Tel.: 041 564749

Hišni ljubljenčki - prodam činčile kot 
hišne ljubljenčke po ugodni ceni. 
Možna tudi dostava na dom. 
Tel.:05/788 51 72 ali 041/477 109

STORITVE
Pomlad je tu - vi pa nimate časa za 
generalno čiščenje stanovanja. 
Nudim vam pomoč - lahko z lastnimi 
pripomočki. Tel.: 05/788 51 21

Kvalitetno inštruiram matematiko, 
fiziko in kemijo. Tel.: 031/542 586

Nudim klasično in športno masažo 
celega telesa pri vas na domu. 
Zainteresirani pokličite na tel. št.: 031/ 
624 456

Kvalitetno inštruiram matematiko, 
fiziko in kemijo. Tel.: 72 10 888

Poučevanje v popoldanskih urah - 
matematika, fizika, računalništvo. 
Tel.: 71 41 781

Inštruiram in poučujem italijanščino, 
popravljam diplomske naloge v 
slovenščini.
Tel.: 040/378 888 Patricija

Nudim uspešno učno pomoč otrokom 
od prvega do petega razreda.
Tel.: 040/805 266

Lektoriram slovnične, tiskarske 
napake vseh slovenskih besedil, 
prevajam tudi hrvaška in srbska 
besedila.
Tel.: 040/640 429

Inštrukcije iz angleškega in 
italijanskega jezika za osnovne in 
srednje šole.
Tel.: 05/714 43 84

DELO
Delo (v Postojni) dobi izkušen 
picopek. Tel.: 041/ 509 229

Iščemo varstvo za enoletnega otroka. 
Tel.: 71 46 114

43-letna gospa, trgovka, čisti, dela v 
kuhinji, tudi druga podobna dela, v 
dopoldanskem času; opravljen 
higienski minimum in varnost pri delu. 
Tel.: 031/548 261
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RC - TURISTIČNO INFORMACIJSKI CENTER 
Gregorčičeva cesta 2,6250 ILIRSKA BISTRICA 
tel. :05/710 1 384, e-mail: center.razvoini@siol.net

Koledar prireditev za julij 2005
kaj Kje kdaj organizator Informacije

Ulm - b . * ... ,, ■. . ■ ■"
Večer Tanga s skupino 
Funtango in plesnim 
parom

Atrij doma na Vidmu 23.07.2005 ZKD
Ilirska Bistrica

05/71 11 900

poletne aktivnosti ■ v • • ' •' 'jfe . .

Tabor mladih
Športne aktivnosti

Ilirska Bistrica 27.6.-1.7.2005 RK Ilirska Biistrica 05/7144 175

Mladinski gorniški 
tabor

2-9.7.2005 Planinsko društvo Ilirska 
Bistrica

Andrej Bergoč 
041/616411

Letovanje tabornikov iz 
Podgorskega roda

Bohinj 29.7.-8.8.2005 Društvo tabornikov 
podgorski rod

Mojca Uljan 
041/294584

naravna in kulturna ■
,w' -t-f::::-. ' (• ' ’ - ; I "f. Ldediščina '

Ogled gradu Prem 
(stalna razstava 
prazgodovinskih 
gradišč)

grad Prem vsak dan TIC
Ilirska Bistrica

05/7101 384 
05/7147400

Ogled muzejsko urejene 
spominske sobe 
Dragotina Ketteja

nekdanja Ljudska šola 
Prem

vsak dan TIC
Ilirska Bistrica

05/710 1 384 
05/7147374

Ogled muzejsko urejene 
pomožne pošte Pri 
poštarjevih v Harijah

Harije št. 16 po dogovoru Alenka Penko 05/71 00360 
05/7101 366

Ogled
učne poti na Goliče

Jelšane po dogovoru Osnovna šola Jelšane 05/788 5001

Ogled Hodnikovega 
mlina v Il.Bistrici

Ilirska Bistrica 
(plač)

po dogovoru Turistično društvo 
Ilirska Bistrica

05/7145280

Informacije, ki jih želite objaviti v koledarju prireditev, pošljite do 18. v mesecu na zgoraj navedeni naslov._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
LTO Ilirska Bistrica 

Mojca Memon, svetovalka za turizem

Trgovina
TARSEL d 0.0.
Rozmanova 29, Ilirska Bistrica 

tel./fax.: 05/71-41-588

SPREJEMAMO NAROČILA ZA 
DELOVNE ZVEZKE JULIJ-AVGUST

ŽE NATAKOMZKE CENE 
NUDIMO ŠE j®) POPUST 
NA VSE ŠOLSKE POTREB-
v ŠČINE IN NA TEKSTIL

"sfrf:_____________________ __

ČEBELARSTVO TARSEL 
DOMAČI CVETLIČNI MED... 1.000 SIT
CVETNI PRAH....................750 SIT
PROPOUS  ................... 520 SIT

NIZKE GRADNJE
NEPREMIČNINSKA PRVA NEPREMIČNINSKA

AGENCIJA AGENCIJA NA BISTRIŠKEM
Z LICENCO MOPE

NAGRADNA IGRA 
ILIRIKE TURIZEM

Last minute center llirike turizem in Snežnik 
vam podarjata letovanje ob koncu poletja

Nagrada vključuje:
letovanje v Kapelskem hramu 4* za DVE OSEBI, 7 dni polpenzion

(kopanje v notranjem bazenu, 1 x kopanje v Radencih, 1 x kopanje v Banovcih, 
izlet po Prekmurju, grajska večerja v gradu Negova, degustacija vin 

v Kapelsko-Radgonski kleti, show cooking)

Odgovor in svoje podatke pošljite na dopisnici na naslov:
Snežnik, Za počitnice llirike turizma, Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica.

Žrebanje bo 20. avgusta 2005.
Ime nagrajenca bo objavljeno v avgustovski številki Snežnika. 

Nagrajenec bo obvestilo o nagradi prejel po pošti.

Ilirika Turizem d.o.o. Cankarjeva ulica 2 tel.: 05 710 ono

Last Minute Center®
www.lastminutecenter.si

Last Minute center Ilirika turizem v sodelovanju z organizatorjem 
letovanja na Hrvaškem vsak teden pripravi Rivino Fortuno in izbere tri do pet 
hotelov, v katerih lahko letujete po bistveno nižjih cenah. Posebno ugodne so 
cene za družine. Cena aranžmaja na osnovi polpenziona za dve odrasli osebi 
in enega otrok do 15 let v dvoposteljni sobi v glavni sezoni samo 157.900,00 
SIT; dve odrasli osebi in dva otroka do 15 let pa skupaj plačajo le 214.900,00 
SIT.

Ena odrasla oseba v dvoposteljni sobi pa v glavni sezoni plača le 63.900,00 
SIT. Trenutno so Fortuna hoteli: RABAC - Narcis, POREČ - Delfin, Zagreb, 
Kristal, Pical, MALI LOŠINJ - Vespera, NJIVICE - Beli Kamik, ŠIBENIK 
- Ivan, OMIŠ - Ruskamen, RAB - Eva.

Za ljubitelje križarjenj pa ima Last Minute center Ilirika turizem zelo 
ugodno ponudbo že od 69.900,00 SIT. Preživeli boste 7 dni s polnim penzionom 
na eni izmed motornih jadrnic med jadranskimi otoki, odhodi pa so iz Reke, 
Trogirja ali Zadra.

Last Minute center Ilirika turizem vabi tudi v Čmo Goro. Na počitnice 
se lahko odpravite z letalom, avtobusom ali avtom in za 7 dnevni polpenzion v 
hotelu odštejete od 45.600,00 SIT.

Last Minute center Ilirika turizem je za Vas pripravila tudi nepozaben 
izlet v Gučo, v Srbiji. Guča je postala pojem folk žura, kjer se zbere nepopisno 
število »trubačev«, da bi dokazali, kdo je najboljši. Z nami lahko v avgustu 
preživite 4- ali 5-dnevni nepozabni izlet že od 24.900,00 SIT.

Last Minute center Ilirika turizem vas vabi tudi na grške otoke in sicer 
na Krf in Zakintos. Privoščite si poležavanje na plaži pod vročim grškim soncem 
že od 69.900,00 SIT. Vključen imate letalski prevoz, 7 nočitev z zajtrkom v 
hotelu 3* na Krfu. »Roža vzhoda«, Zakintos, kot so ga poimenovali Benečani, 
7 nepozabnih dni za samo 62.900,00 SIT; vključen je letalski prevoz ter 7 
nočitve z zajtrkom v hotelu 3*.

Turkizno kristalno morje vas pričakuje v Tuniziji oz. Djerbi. Last Minute 
center Ilirika turizem ima v ponudbi hotel 4* s polpenzionom za samo
74.900.00 SIT. Poletite na ta pravljični otok in preživite z nami 7 prečudovitih 
dni.

Ljubitelje tradicionalnega plesa in okušanja bogatih domačih specialitet 
Last Minute center Ilirika turizem vabi v Turčijo. V ponudbi imamo ali 
inclusive paket že od 76.500.00 SIT.

Prekrasne obale, skrivnostna mesta, bogata zgodovina, flamenko,... vabijo 
v Španijo - Costa Brava. Lahko izbirate med lastnim prevozom, letalskim ali 
avtobusnim. Z last Minute centrom Ilirika turizem lahko letujete že od
49.900.00 SIT. Z nami pa lahko poletite na Balearske otoke, in sicer na 
Maliorco, kjer boste za 7 -dnevni polpenzion odšteli 86.900,00 SIT.

Za informacij e nas lahko pokličete na tel. št. 05 / 71 00 110 ali pa se osebno 
oglasite v naši poslovalnici na Cankarjevi 2 v II. Bistrici, kjer Vas z veseljem 
pričakujemo

KAPELSKI HRAM se nahaja v: 
a.) Portorožu b.) Radencih c.) Kranjski gori

Ime in priimek:____

I
■ Ulica, hišna številka:

Poštna številka, kraj:

Podpis:_______________ Davčna št:__________________

Nagrada ni izplačljiva v gotovini. Nagrada ni prenosljiva.

I-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 1
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* posredujemo pri vaših prodajah in nakupih 
vrednostnih papirjev na ljubljanski borzi

* kupujemo tudi delnice, ki niso uvrščene na borzo 

Naše poslovalnice:

KOPER AJDOVŠČINA POSTOJNA LJUBLJANA
05/672-72-32 05/366-14-94 05/726-10-50 01/425-80-74
SEŽANA NOVA GORICA ILIRSKA BISTRICA
05/734-14-10 05/333-42-43 05/714-19-35

MESEČNI PREGLED BORZNEGA DOGAJANJA 
(24. 5. - 28. 6. 2005)

V zadnjem mesecu smo doživeli občuten padec cen delnic na Ljubljanski borzi 
vrednostnih papirjev, saj so v borzni kotaciji edino delnice Kompasa MTS, Salusa in Save 
mesec zaključile višje kot ob koncu maja. Delnice Kompas MTS drži pokonci ponudba za 
prevzem, ki se izteče 6. julija 2005, za delnice Save pa je rast zgolj navidezna, saj je njihov 
tečaj ravno ob koncu maja močno padel. Reprezentativni indeks Ljubljanske borze SBI20 
je v zadnjem mesecu izgubil 3,8% svoje vrednosti. Bolj prometne delnice pa so v zadnjem 
mesecu izgubile med tri in sedem odstotki svoje vrednosti. Tako lahko rečemo, da so se 
delnice Krke še kar dobro odrezale, saj seje njihova vrednost v zadnjem mesecu znižala za 
dober odstotek in pol.

Delnice Luke Koper so v juniju izgubile več kot 4% svoje vrednosti, njeni delničarji pa 
se bodo v juliju srečali kar dvakrat. Na prvi redni skupščini bodo glasovali o delitvi dobička 
in sestavi nadzornega sveta, na drugi izredni pa še o spremembi statuta, s katerimi bi po 
nekaj letih znova vpeljali več člansko upravo. Veliko število negotovih dogodkov in njihova 
pomembnost pa očitno močno vpliva na odločitve delničarjev.

Prav toliko špekulacij je glede delnic Mercatorja, ki so se v juniju pocenile za polnih 
šest odstotkov. Ključni razlog za strmo padanje je moč iskati v dejstvu, da družba še vedno 
ni objavila sklica skupščine delničarjev, poleg tega pa je nadzorni svet že pred meseci 
podal predlog izplačila zelo nizke dividende. Neznanka je tudi morebitna dokapitalizacija 
družbe, ki si jo uprava želi za uresničitev razvojnih ciljev družbe. Padanje cene delnic 
Mercatorja ni zadržal niti začetek gradnje novega nakupovalnega centra v srbskem delu 
Sarajeva, ki naj bi bil končan do konca tega leta.

Med investicijskimi družbami velja omeniti, da je družba Triglav Steber 1 dobila 
dovoljenje za preoblikovanje v vzajemni sklad, zato jih je borza izključila iz trgovanja. 
Delničarji te družbe lahko v naslednjih dnevih pričakujejo obvestilo o stanju investicijskih 
kuponov, ki so jih prejeli v zameno za delnice. Imetnike investicijskih kuponov velja 
opozoriti, da bo družba, v primeru izstopa, v prvih dveh letih zaračunavala dodatno izstopno 
provizijo.

Kljub kar nekaterim skupščinam pa vlada precejšnje pomanjkanje svežih informacij. 
Kar nekaj časa je že namreč minilo od objave četrtletnih rezultatov podjetij. Delničarji že 
nestrpno pričakujemo objavo prvih polletnih rezultatov, kijih bodo nekatere dmžbe borzne 
kotacije objavile že v naslednjem mesecu. Predvsem za podjetja, na katere poslovanje 
močno vpliva cena naftnih izdelkov in devizni tečaji, bo namreč zanimivo videti kako 
učinkovito so uspela nevtralizirati morebitne negativne trende. Ugodni podatki pa bi končno 
lahko obrnili dolgotrajni negativni trend v pozitivno smer.

Viri: www.lise.si.www.finance-on.net

Karel Lipnik,, ILIRIKA borzno posredniška hiša d.d. 
x______________________________________ _____________________ '___________________y

BORZNOPOSREDNIŠKA
HIŠA D.D.

www.volkswagen.si

NoviPeb

Pomirjujoče varen. 
Vznemirjivo lep.

Novi Polo

Iz ljubezni do avtomobila

Malgaj Postojna, Tržaška 84, Postojna 
tel.: 05 721 14 02, www.malgaj.si

Skupna poraba; 4,5 - 6.71/100 km. Emisije C02:122 -161 g/km.

ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV ILIRSKA BISTRICA 
napovedujemo

Večer glasbe Astorja Piazzolle

Tango Nuevo
Tango...la danse du Diable

- Tango...hudičev ples

23. julija 2@@i, ob 20.30
atrij Doma na Vidmu v Ilirski Bistrici

gostovanje skupine

FUNTANGO
Marko Hatlak, harmonika (član Terra Folk)
Bojan Cvetrežnik, violina (član Terra Folk); Neža Buh, klavir; 

Andrej Pekarovič, kitara; Piero Malkoč, kontrabas; Polona Udovič, vokal
in plesni par

Zadnji odmevni nastopi skupine Funtango: Festival Lent, Okarina folk 
festival Bled, Mediteran festival Izola....

Še hitreje na cilj s posojilno kartico
- brez plačila članarine
- možnost nakupov na obroke v vsakem trenutku
- s kartico Karanta nakupujete v Sloveniji, s kartico MasterCard pa tudi 

drugod po svetu

Z osebnim kreditom NLB do izpolnitve želja ,
Gotovina v tolarjih ali evrih na preprost in udoben način:

S kreditom brez zavarovanja §
- brez plačila zavarovalne premije I
- brez dodatnih papirjev j.
- z odplačevanjem do 5 let §

Ostali osebni krediti ^
- do zneska, ki si ga lahko privoščite |
- sami izbirate način zavarovanja ,=?
- daljša doba odplačevanja s

Vabimo vas, da nas obiščete v Poslovalnici Pivka ali pokličete na tel. št.
05 757 01 50ali 041 319712.

OBČINA ILIRSKA BISTRICA 
ODDELEK ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI

OBVESTILO

Obveščamo vas, da bo v mesecih juliju in avgustu vozil 
počitniški avtobus na relaciji Ilirska Bistrica - Moščeniška 
Draga, in sicer vsak ponedeljek, sredo in petek. Odhod 
avtobusa bo iz avtobusne postaje v Ilirski Bistrici ob 8.00 uri 
zjutraj, odhod iz Moščeniške Drage pa ob 17.30 uri.

Avtobus bo sofinancirala Občina Ilirska Bistrica, zato bo vozil 
neodvisno od števila potnikov. Iz istega razloga bodo precej 
nižje tudi cene, in sicer:

- predšolski in osnovnošolski otroci brezplačno
- srednješolci, študenti in upokojenci 500,00 SIT
- ostali 1.100,00 SIT

Status se izkaže na sedežu prevoznika z ustreznimi listinami.

ljubljanska banka
Za informacije pokličite I&I d.d. Koper, Avtobusna postaja 
Ilirska Bistrica, tel. 05 71 45 055.

Vodja oddelka
Zdravko Kirn, univ. dipl. org.

Nova Ljubljanska banka d.d., Ljubljana

Poslovalnica Pivka


